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Kérjük azokat a t. ez. elő­
fizetőket, kiknek előfizetése 
október hő 15-én lejárt, hogy a 
lap megrendelését szíveskedje­
nek sürgősen megújítani, mert I 
a lap továbbküldését beszün 
tétjük.

Törvényjavaslat
II BÁkósíi i'arencz és bujdovó társai 

hamvainak hazahozataláról.

Ü felsége attól

Kurnezok ragyogó csapata vonult 
be ma a nemzetgyűlés tanácskozó 
termébe. Legelöl a nagyságos feje­
delem ; nyomában hűséges vitézei. 
A bnjdosás borúja nem von! fátyolt 
merész tekintetűkre. Homlokuk de­
rűit, tekinlétük beszédes volt.

Kissé csodálkozva nézlek maguk 
körül : Kik ezek ? Mik ezek ? Ma­
gyar követek ezek ? Mily fura a ru­
házatuk ! Kard egynek sincs az ol­
dalán : mentének, kucsmának, csiz- 

v-imának nyoma sincs. De a beszéd­
jük . . . mégis csak magyarok! . . . 
a beszédjük az a tisztán csengő ma- 

hallatára a szív

hatva, hogy az elődeire hosszú s 
zadokon át súlyosan nehezedet

„ gvar szó, ameivnekZ t*l ZL^ÍOi u' - ; . . * p.. I 1 117
szűz mertiolanvire is módónban.

ellentétek és félreértései

A kis csapatból kiválik a vezér, a 
11 ki első volt a csatákban és első a

ma mar, nemzeti erénvekben.
egy rég letűnt korszak történelmi 
emlékeit képezik, a nemzetnek is­
mételten kifejezett közóhajára a 
király és nemzet kölcsönös bizal­
mának újabb zálogául II. Rákóczi 
Ferencz és bujdosó társai hamvai­
nak hazaszállítását legkegyelméseb­
ben elrend: Ivén

s az országgyűlés mindkét háza e 
fölött érzett hálás örömét nyilvá­
nítván, elhatározta!ik. iioizy

1. szakasz. 11. Rákóczi Ferencz 
és bujdosó társainak tetemei ha/.a- 
szálliItatván országos küldöttségek 
által ü ünneplésen a kassai székes- 
egyházban, Thököly Imre tetemei 
pedig a késmárki ev. egyházban 
tétessenek örök nyugalomra.

2. szakasz. Az 1715. évi XL1X. 
törvényezikk 2. és 3 szakaszai el­
töröltetnek.

o. szakasz.AH. ilákóczi Ferencz 
és bujdosó társai emlékének meg­
örökítésére fölállítandó emlékmű és 
a hazaszállítás költségeire 550.000 
korona ajánltatik meg, a mely az 
állami költségvetésben a miniszter- 
elnökség átmeneti kiadásai közölt 
számolandó el és a pénztári kész­
letekből fedezendő.

— Hívtatok, hát itt vagyunk (bű­
vös szava úgy cseng, mint a táro­
gatóé) — és kezével engedelmes hí­
veire mutat — itt vagyunk 1 M< zc 
uhui jöttünk, elfáradtunk, hazai tűid­
ben megnyugodni már igen vágya­
koztunk. De mielőtt belefeküdnénk a 
legpuhább ágyba, szavunk van hoz­
zátok, követ urak! Amit mi szen­
vedtünk. arról szó ne essék. Csalá­
dot, tűzhelyet, birtokot otthagyni, 
hogy csatába szálljunk : magyar 
kötet ess ég. Csatákat száz szen­
vedéssel, ezer koezkázatlal meg­
vívni : magától értetődik. Törvények 
előtt meg nem hajolni; jólétet, bol­
dogságot elhányni; semhogy térdünk 
megrogyjon a bitorló előtt; itthagyni 
a haza imádott földjét és a Lujdosas 
keresztjét a hátunkra venni: régi 
szittya erény. Sebeinket, amelyek ta­
lán solia he nem hegyediek, nem mu­
togatjuk. Hanem azt gondoljuk, hogy 
van tanulság tetteinkben. A mi sza- 
hadságharezunk leveretése után a 
nemzet nem a Kárpátok tövében szé­
kelt, hanem a mi megvérzett lelkűnk­
ben, amelyet végigvonszoltunk Euró­
pán egészen a Marmara-lengerig. 
Bennünk pislogott az a piczi tűz. a 
mely sok-sok esztendő múlva lu.ig- 
tengerré dagadt az országban. És a 
mikor ezt a hánykolódó tengert, meg­
fékezték. az örök íüz ismét idegen
országban pislaní föl. Láthatjátok 

4. szakasz. Jelen törvény rendel-1 ebből, hogy nem mindig az az igaz- 
kezései semminemű magánjogi kö-jSág, amit törvények és Királyok iguz- 
vetkezményekkel nem bírnak. súgnak mondanak; még az sem az

igazság, amit a többség annak hisz.
I Az igazság gyakran egy ember szi­
vébe menekül és sokat, nagyon sokat 
lordul az idő kereke, áruig az igazság 
innen diadalmas útra kiszáll. De ev v-

5. szakasz. E törvény végrehajtá­
sával a miniszterelnök, a pénzügy- 
miniszter és a vallás- és közokta­
tásügyi miniszter bízatnak meg.

Budapest, 19u6. évi október hó-'szer kiszáll; Jézusomra mondom.
nap 19-én.

Wekerle Sándor. 
magyar királyi miniszterelnök.

hogy kiszáll! Es akkor azután nem 
í állíthatja meg nl j.áb.m senki és semmi. 
Meg vérzik, leköpik, megfeszítik, szál­

ljak, nevelik: hiába, hiába. Olyan ez 
az igazság, mint az az ős-sejt, amely 
hűlni kezdő föld-csillagunkra hul­
lott; hánv millió akadályt kellett

Megokolús
a 11. Rákóczi Ferencz és bujdosó , . .. ,
társai hamvainak hazahozataláról összemorzsolnia, amíg csodás va ­

szóló törvényjavaslathoz. tuVa!:u , ,kia aif a c- , me’, tnezze ek
I mireank ! Mint belpoklosokat űztek

A nemzet többszörösen megnyil-1 innen kl bennünket. Azt hitték, hogy
eleget j sojja vissza nem térhetünk. Azt hit-vánult közóhajának tett 

Felséges Urunk, midőn a király és 
nemzet közötti bizodalom újabb 
zálogául 11. Rákóczi Ferencz és 
bujdosó társai hamvainak hazaho- ^eánk 
zatalát elrendelni méltúztatolt.

Ennek a nemes leiküietbűl eredő 
fejedelmi elhatározásnak folyománya, 
hogy a nemzeti hősök emlékének 
kegyelete* ünneplése alkalmából 
azok a megbélyegző törvény-ren­
delkezések is eltöröltessenek, ame­
lyeket törvénykönyvünk, jelesül az 
1715. évi XLIX. törvényezikk 2. és 
3. szakaszai tartalmaznak.

Ezt kívánja elérni a kormány a 
jelen törvényjavaslat előterjesztésé­
vel, mely a nemzet közóhajának 
felelvén meg, bővebb indokolást 
nem igényel.

Budapest, 1906. évi október hó 
19-én.

Wekerle Sándor, 
magyar királyi miniszterelnök.

*

Törvényt alkotunk arról, hogy igaz­
ság télessék a nagyoknak és igazak­
nak.

A politika világából.
Sok keserű esztendő után végre e»y édes 

pillanat; csalódások, hányattatások után 
végre az. enyhűiét s a megnyugvás pilla­
natnyi érzete. A politikai izetlenkedések si­
vár Szaharáéiban vérre egy tenyérnyi zöld 
oázis: ez volt rövid pár perczig a magyar 
országgyűlés Jcépviselöházának mai ülése, j 
Evek. talán évtizedek óta nem volt magasz-1 
tosabb pillanata a magyar törvényhozás ta­
nácskozó termének, mint a mai, midőn i 
Wekerle miniszterelnök beterjesztette a ií. 
Rákóczi Ferencz fejedelem és bujdosó tár­
sai hamvainak hazahozataláról s egyszer­
smind a halhatatlan nevű és érdemű sza- 
badsághösök dicsőséges emlékét rehabilitáló 
törvényjavaslatot.

Állva hallgatta végig a Ház a miniszter­
elnök előterjesztését. Magasztos érzés és 
hangulat lepte meg pillanatra a sziveket; .= 
a par pillanatnyi sin csend többet beszólt 
napokig tartó minden szjvitánál.

Ebben a sirí csendben mintha hallottuk 
volna a lezajlott Rákóczi-szabadsági]arc.: 
végső akkord iáit; a hazából kibujdosó utolsó 
kurnezok piros csizmáinak a haza véghatá­
rán lassan elhangzó kopogását; a Rákóczi 
ré. dobosának lassan elhaló dobpergését .. .

Mintha pillanatra fülünkbe zúgott volna a 
Marimra tenger hullámainak zajgása, me­
het a nagy bujdosó ivi fegyvertársa egyedül 
hallgatott, egyedül a bujdosók közül.

11 piti; natnyi csendben megtisztultak a 
lelitek, megszabadultak minden egyeli gyötrő 
gondolattól, amely az áldatlan politikai hely­
zet hétköznapi bajaival őket lenyűgözi. Gyötrő 
kétkedés helyébe a reménynek csilláma 
derített tényt, a feiszabaduit telkekre; bánat­
tal is re meri nyel egyaránt teljes nehéz só­
hajtás szakadt fel a több százados lidérez- 
nvomá:-től pillanatra felszabadult keblekből; 
s megdobogtatta a sziveket az a felemelő 
gondolat, hogy több századév után 
végre visszatér hazájába a sz.abdd- 
sagbösük legdic.-öbhike, a hazáért és 
szabadságéit mindenét feláldozott hősök 
hőse. s hogy ki ieiz ’• iv; a magyar tür-

eg\ r 
ivali 
sutié n

ni, amit egy 
szolgalelkiisége 
nemzetnek a

fejedelem és bujdosó

lek, hogy a rodostói kriptában az 
Igazságot is befalazták. Most itt va­
gyunk. Az igazságunk is él. Nézzetek 

Köntöseink megszakadoztak, 
szerszámaink fakók, de azért azok 
vagyunk, a kik voltunk akkor, a mi­
kor kard villogott a kezünkben. Ku- 
ruezok vagyunk !

Zaj, csörgés hallatszott, mintha 
kopjákat verlek volna egymáshoz ; 
egy-két sarkantyú is összeütődött, 
mente-szárny suhogott. Azután eltűnt 
a vízió. Mintha a föld nyelte volna 
el a párduezos vitézeket, a nagyságos 
fejedelemmel együtt.

Csak miniszterek, képviselők, újság­
írók, kiváncsi emberek maradtak a 
teremben. Valamennyien állanak, ar- 
ezukon néma meghatottság, egyik­
másik szemben köny ragyog. Wekerle 
Sándor miniszterelnök beszél. A hangja 
remeg. A keze, a melyben papirost szo­
rongat, reszket. Rákócziról beszél ; a 
számüzöttről, a kit hazahoznak.

vény-könyvből az t s 
becstelen korszak a 
sütöd ennek a szeren 
homlokára.

II. Rákóczi Ferenci 
társai visszatérnek tehát, s országos törvény 
intézkedik arról, hogy a Rákóczi hamvai a 
kassai székesegyházban, Töküly hamvai pe­
dig a kézsmárki evangélikus egyházban lóg­
nak végleges pihenőt találni; s ugyanez a 
töivénye/.iakeiy hatályon kívül helyezi az 
171-5. évi XLIX ik tön vény r-ziiik 2. és 3. sza­
kaszát, melyben Ka . i es; Bercsényi s 
többi bujdosó társaik a hazának nyilvános 
ellenségeivé, árulókká s az igazi szabadság 
te i forgat óivá s örökre s/am űzőiteknek nyil­
váníttatnak, sőt még a védik való érintke­
zés is felségsértés bűntettének mondatik.

He inig egyfelől jóleső örömérzés járta át 
a sziveket, másfelől ott borongott a háttér­
ben a szomorú tanulságok kísértő árnya; s 
valóban nehéz volna e pillanatban megálla­
pítani, vaj on a lény, vagy az árny volt-e 
erősebb V

Lelkesítő és leiemelő a mi nemzeti törté­
nelmünk, gazdag a hazaszeretet és önfelál­
dozás magasztos példáiban; törvényköny­
vünk lapjaiban keresztül c-illan az ádamten- 
tartó s a nemzeti szabadság és jog-folyto­
nosság féltékeny megőrzésére nagy gonddal 
ügyelő politikai bülcseség : de ezek mellett 
ott kell látnunk a szolgai megliunyászkodás, 
pillanatnyi érdekekért egész jövő nemzedék 
sorsát könnyelműen vagy gonoszul odaáldozó 
önzés és egyéni érvény csillés visszataszító 
sötét példáit is.

Dicséret és áldás kiséri a tisztogatók mun­
káját. kik a gyomot és dudvát ki akarják 
irtani; kik helyre akarják állítani az igazi 
történelmi igazságot, hogy a diadalra ju­
tott igazság verőfényénél tisztán és zavar­
talanul tisztelhessük a magyar történelem 
legdicsöbb alakjainak magasztos emléke­
zetét.

Ez a felemelő érzés aranyozta meg a 
magyar képviselöház mai ülésének azon 
felmagasztosult pillanatát, melyet II. Rá­
kóczi Ferencz fejedelmünk és szabadsághős 
társainak szentelt; s ez adta meg igazi 
belső becset és értékét annak a magasztos 
pillanatnak, mely nemcsak külső megnyil­
vánulásában, de tartalmában s az igaz ér­
zések mélyében volt nagyszerűen megható.

. , . Ezeknek az érzéseknek hódolt az 
igazságügyi bizottság is, amikor rögtön tár­
gyalás alá vette a hozzá utalt törvényja­
vaslatot és egyhangúlag elfogadta azt, 
Holnap már Bizony Ákos előadó be is 
terjeszti a képviselőházhoz az erről szóló 
jelentést és a javaslatból törvény lesz, mire 
a nemes fejedelem hamvai magyar földre 
érkeznek . . .

Dr. Wekerle Sándor miniszterelnök, gróf 
Apponyi Albert közoktatásügyi miniszter és 
gróf Zichy Aladár a fel-ég személye körüli 
miniszter ma este Becsbe érkeztek. Wekerle 
miniszterelnök holnap délelőtt jelenik meg

kihallgatáson a királynál. Gróf Apponyi köz- 
oktatásügyi miniszter szintén kihallgatásra 
fog menni, hogy tárczájának ügyeiről jelen­
tést tegyen. Aligha tévedünk, ha a minisz­
terelnöknél; ezt a bécsi útját, amelyet már 
mai számunkban jeleztünk, a lappangó kül­
ügyminiszter-válsággal hozzuk kapcsolatba. 
A miniszterelnök a Rákóczi-törvényt ere­
detileg a képviselőház szombati ülésén 
akarta benyújtani és csak azután szándéko­
zott, Becsbe utazni. így tehát, ha váratlanul 
már ma benyújtotta a törvényjavaslatot és 
már ma felutazott Becsbe, nagyon tontos 
okok tették szükségessé ezt a változást. 
Mutatja ezt a P. LI. mai hire, amely jól 
értesült bécsi forrásból jelenti, hogy dr. 
Wckerlének azt a határozott kijelentést kell 
lennie, hogy a magyar delegáczióban kaj­
la ridú-e Goluchowski politikáját, képviselni, 
vagy erre nem vállalkozik. A külügymi­
niszter ezt a kívánságot a maga részéről 
először is abból a tárgyi okból látja indo­
koltnak. mert nem szabad olyan politi­
kát folytatnia, a melylyel a monarchia min­
két államának kormányai nem azonosítják 
magukat és szükségesnek tartja abból a 
czélszerüségi okból is, mert nem tudván 
maivaiu', le keil mondania a magyar dele- 
gáezióval való közvetlen eszmecseréről és 
Ly politikájának lenes egyéni Közvetlenség­
gel és sulyka! való képviseltetésére van 
utalva, erre pedig csak a miniszterelnök al­
kalmas. Ha tehát dr. Wekerle hajlandó arra, 
hogy a küügyi hivatni politikáját a ma­
giéivá tegye, akkor gróf Goluchowski ma­
rad ; ellenkező esetien —- nein marad. 
Utóbbi esetben a visszalépése befejezett 
tény.

Tekintette! arra, hogy az idézett lap szó­
in- összeköttetésben áll a külügyminiszter­
re'. ez a bír vele kapcsolatban Wekerle 
utazása a legnagyobb érdeklődésre tarthat 
számot.

Megkezdődött a munkakorszak. A Ház 
holnap fog bele Kossuth Ferencz a hazai 
ipar tejio-zV, sérül szóiéi törvenyjavaslatának 
tárgyalásába. A hivatalos szónokokon kívül 
a I iiu gel lens égj párttól többen szólnak hozza 
a javaslathoz. 11a a Ház ezzel a javaslattal 
végez, akkor a mentelmi ügyekre kerül a 
sor. Sok dolog lesz majd a kérvényekkel 
is. mert eg Ász sereg g\ illendőit össze a 
pclicziókbúl. Van egy kcusirakomátynyi 
inaidi; in V - ha a i láz tárgyalásukra sort 
kerít, eltart jó hétig, amíg végez velük. 
Szóval anyag van most a tárgyalásra elég 
és nemsokára a költségvetés bizottsági elő­
készítésére is sort kerítenek. Mindezeknek 
előkészítésére ma is értekezleteket tartottak 
a pártok, a melyeken első sorban az ipar- 
fejieszté-ről szóló törvényjavaslatot vették 
tárgyalás alá. Az értekezletek után azon 
s/.íves meghívás folytán, a melyet a függet­
lenségi párt Unöke intézett a parlamenti 
pártokkor, Imgy azoknak tagjai a kölcsö­
nös érintkezés szempontjából minél gyak­
rabban iatogassana:; el a pártkörbe, ma 
este megjelentek a függetlenségi pártban 
az alkotmány-part részéről: Gróf Andrássy 
Gyula és Darányi Ignacz miniszterek, Széli 
Kálmán az alkotmány-párt elnöke és Hadik 
János államtitkár. A vendégeket Kossuth 
Ferencz kereskcdeliigyi miniszter, pártelnök 
fogadta és meginni ugatva nekik a kör he­
ly; -egeit, velük hosszasabban elbeszélgetett.

A tóvárosi törvény reformja tárgyában 
a kormány mar legközelebb törvény javasla­
ti-! szándékozik benyújtani. Gróf Andrássy 
Gyula belügyminiszternél ez alkalomból ma 
tisztelegtek Ballagj Aladár, Nagy Dezső, Né­
meth Imre és Készíts Antal, a székes fővá­
ros országgyűlési képviselői es felhívták a 
belügyminiszter ügyeimét arra a körülményre, 
hogy eltekintve az általanys demokratikus 
elvektől, a tóvárosi képviseletben a viriliz- 
mus teljesen leélte magát és csak arra jó, 
hogy a törvényhatósági bizottságot és an­
nak üsszealkolását egyes érdekcsoportok és 
egy-két vezető ember kezébe játszsza át, a 
kikkel szemben a polgárok összességének 
akarata nem érvényesülhet, a mint azt az. 
úgynevezett negyvenötös bizottság alakulása 
és uralma is bizonyítja, amely legutóbb is 
a polgárság feje lölött paktáit és Így a pol­
gárság akaratának szabad érvényesülését a 
bizottsági tagok választásánál megbénítja, 
vagy épen lehetetlenné teszi.

Gróf Andrássy Gyula belügyminiszter ki­
jelentette, hogy telesen ismeri e bajokat és 
azokon segíteni a legsürgősebb kötelességé­
nek tartja. Törvényjavaslatot is terjeszt 
be a legrövidebb idő alatt, a mely a viri- 
lizrnus eltörlésével, demokratikus alapon és 
az országos általános választási joggal össz­
hangban mindazokat a szükséges kautélákat 
tartalmazni fogja, a melyek a községi vá­
lasztásoknál a polgárok összessége akaratá­
nak szabad megnyilvánulását biztosítsák.

A nemzetiségi képviselők körében meg­
lehetősen barátságtalan hangulat uralkodik 
a kormánynyal szemben. Kellemetlenül érin­
tette őket különösen az, hogy a nyári szü­
net alatt a képviselöház tagjainak egy nagy- 
részénél a hangulat a nemzetiségi képvise­
lőkkel szemben nem változott, amire nézve 
utalnak azon szenvedélyes közbeszólásokra, 
melyekkel Szkicsák képviselőt fogadták, mi­
kor mentelmi jogának megsértését a képvi-

selöháznal; bejelentette. A román nemzet ­
ségi képviselők pedig sérelmet látnak abban, 
hogy a karánsebesi szoborleleplezési ünne­
pen nem engedték meg, hogy a határőr­
vidéki oláhoknak az ország határainak ve­
delnie körül szerzett érdemei méltassanak 
és a szobron románnyelvá felirat alkuimaz- 
tassék. Ehhez hozzátult ma Apponyi Albert 
közoktatásügyi miniszter kijelenté - \ iiouy a 
Lukács-féle nyelvrendeielcí törvény no; ka 
utján még hatályosabbá kívánja tenné Kli- 
ségteien, hogy e kérdés már a jövő bet 
elején foglalkoztatni fogja a nemzetisé: i 
képviselőket, kik egyébként a Kálvin-tcr u. 
számú házban uj körhelyiséget béreitek, 
melyet hétfőn fognak felavatni.

Rákóczi emléke a képviseioházbaa.
— A képviselöház ülése. —

... És a nemzet képviselői fölemelkedtek 
helyükről. Fölemelkedtek, amikor a minisz­
terelnök szólni kezdett, lioey beterjeszsze a 
Rákóczi dicső emlékét törvénybe iktató ja­
vaslatot. Egészen rövid beszéd kíséretében 
nyújtotta be a törvényjavaslatot s az egész 
Ház helyeselt, amikor azt mondotta, hogv 
ez a törvényjavaslat bővebb megokoiásr.t 
nem szorul. Hiszen az a lelkes hangulat, 
amely elfogta a nemzet képviselőit, amely 
hevesebben dobogtatja meg a nemzet min­
den igaz fiának szivét, olyan indokolás, a 
minőt szavakba foglalni nem kel), de nem 
is lehet.

A nagy fejedelem ünnepének előkészítése 
szoba került az elnöki előterjesztések során 
is. amikor a minisztereinél; átirata kapcsán 
a Ház az elnök javaslatára kimondotta, 
hogy október huszonhatodikától harmíncz- 
eeyedikéig nem tart ülést és gróf Zichy 
Jenő vezetése alatt Leszkay Gyula, Cser- 
noch János es Czobor László képviselőkből 
álló bizottságot küld ki, hogy a hamvakat 
Orsovátói-Kassáig kisérje.

A mai ülés napirendjére különben gróf 
Apponyi Albert vallás- és közoktatásügyi 
miniszternek több interpeiláczióra adand > 
válasza volt kitűzve. Először Fetrovics 
István román nemzetiségi képviselőnek felel; 
a Lukács-féle nyelvrendelel ügyében és ki­
fejtette, bogy a rendelet törvényes volt an­
nak az egy pontnak a kivételével, amely­
re gyei mi vizsgálatot rendel el a magyar 
nyelv tanításában eredményt el nem érő 
tanító ellen. Hangsúlyozza azonban, hogy 
ezt a rendelkezést is érdemben helyesli es 
gondoskoui kivan arról, hogy a törvény ki­
egészítésével ily rendelet kiadására is fol- 
batalmaztassék a kormány. Természetes, 
hogy Petrovics tiltakozott ez ellen, de a 
Ház tudomásul vette a választ. Ezután báró 
Hím Ily Dezsőnek válaszolt gróf Apponyi 
Mancgutiu görög-keleti esperes felfüggesz­
tése ügyében. A felfüggesztés jogerős ítélet­
tel lelt kimondva, ö tehát csak né­
mely fölmerült szabálytalanság miatt 
szenvedett károkért kárpótolhatja az 
esperest. Hangsúlyozza még, hogy az állam­
felügyeleti jogát a nemzetiségi egyházakkal 
szemben mindenkor és mindenben érvénye­
síteni fogja. Báró Báníty Dezső a választ 
tudomásul vette, bár több energiát óhajtana 
látni a nemzetiségekkel szemben. A minisz­
ter harmadik válasza Vizr Ferencinek 
szólt, a ki a tanítók fizetésének rendezése 
ügyében interpellált. Rámutatott arra, hogy 
mar a jövő évi költségvetés jelentékeny 
haladás ezen a téren és kijelenti, hogy to­
vábbra is minden erejével azon lesz, hogy 
a tanítók helyzetét javítsa.

Még a Mikszáth Kálmán üsszeférhetlen- 
ségi ügyében sorsolta ki az elnök az itélu- 
jury tagjait, a kiknek eskütétele után az 
ülés véget ért.

Részletes tudósításunk a következő:
Justh Gyula elnök az ülést negyed 12 érakor 

megnyitja.
Várady Károly jegyző felolvassa a múlt ülés 

jegyzőkönyvét, melyet észrevétel nélkül hitelesí­
tenek.

Elnök: Jelenti, hogy Leszkay Gyula háznagy- 
gyá történt választása a királynak bejelentetett. 
(Helyeslés.)

Elnök: Bemutatom a miniszterelnök átiratát 
II. Rákóczi Ferencz és bujdosó társai hamvainak 
hazahozatala alkalmából rendezendő ünnepsé­
gekre vonatkozólag.

Várady Károly jegyző: (olvassa az átiratot.)
Méllúságos elnök ur! A II. Rákóczi Ke- 

rencz és bujdosó lársai hamvainak hazahoza­
talára, országos bizottságok áitali átvé!elére és 
országos ünnepély melletti örök nyuga omra 
tételére vonatkozó ünnepségek tervezete elő­
készíttetvén, azzal a kérelemmel bátorkodom 
méltóságodhoz járulni, hogy a képviselöhaznak 
azokban való részvétele s megfe eiő képvisel- 
lelés.- iránt intézkedni s il.előleg az ezekre 
vonatkozó e!i'i!“rjesz!éseket a képvi^eioliáznak 
megtenni méltöztassék.

Az országos ünnepségek e hó 27-én reggel 
Orsován veszik kezdetüket, ahol a nemzed 
hősöknek hazájukba visszaszállított hamvai a 
Thaly Kálmán vezetése alatt Konstantinápolyba 
küldött szükebbkörü bizottságtól át fognak vé­
tetni.

Innét Budapestre szállíttatván, 2S-án reg­
gel ünnepélyes menetben fognak a városba 
szá liltatni, az egyházi szertartások után köz­
szendére tétetni s aznap este Kassára vitetni, 
ahol II- Rákóczi Ferencz és társainak tetemei 
29-en ünnepélyes menettel fognak a székes- 
egyházban örök nyugalomra helyeztetni, m a



Szombat, október 20.S EGYETÉRTÉS
T.iököly Imre hamvai Kézsműrkra szállíttat­
ván, 30-án fognak az ottani evangélikus tem­
plomban elternetletni.

Az ünnepségek részletes tervezetét mellé- 
keilen azzal a kérelemmel bátorkodom meg- 
kühleni. hogy azt a képviselöház tagjainak 
tudomására hozni és a Ház határozatát erre 
nézve kikérni inéltúztassék.

Miután az ünnepségek tervezele szerint a 
hamvakat Orsoválól egész nyugvó helyükig a 
képviselőháznak egy külön e czélra kikül- 
dendfi háromtagú l)izottsága fogja kisérni, tisz­
te edel kérem méltóságodat, hogy e külön bí­
zol !sá_' vezetőjét és tagjait a Ház á.íai szintén 
kiküldetni, nemkülönben az ünnepségek terve­
zetének megl-leiüieg azoknak a képviseld 
uraknak nevét is szíveskedtek velem közölni, 
a luk a budapesti ,«:»ntinteleteknél hajlandók 
lennének a ravatalok melleit a dtszörség tiszt­
ségét elvé iaini.

Foganja m-livságud kiváló tiszteletem nyil­
vánításul. Budapest, 1906. évi október hó 16-án.

Wekerle s. k.
Ernők: A nagy nemzeti ünnepségekkel kap- 

- -úlalo«an már október 12-én liozott határozatot 
a képvise öház. Kt.nek mintegy kiegészítéséül és 
azzal kapcsolatosan, bátor vagyok a következő 
javaslatot tenni. (Halljuk! Halijuk!)

Mondja ki a Ház, hogy az ünnepségek tartama 
alatt e hó 26-atól bezárólag e hó 31-éig ülést 
nem tart, (Helyeslés.)

hogy gróf Zichv Je.nö képviselő ur vezetése 
»Iáit, megbízza Leszkay Gyula, Csernoch János 
va f.zobvr László képviselőket, hogy a hamvadat 
i h sóvá tói egészen az örök nyugaiomratéiel he- 
,ve:g kisérjék el. .Helyeslés.)

Minthogy pedig Hudapes en felváltva egy 12 
tagból álló diszűrség fog a ravatalok mellett őrt 
áitani. felkérem azon képv.selő urakat, akik a 
dszőiségi tisztséget elvállalják, szíveskedjenek 
nálam jelentkezni. (Helyeslés.)

Ha ez-n javasltain hoz hozzájárd ni méllózlal- 
nak (Általános helyeslést, akkor ezt határozat- 
erore emelem. (Helyeslés.)

Bernn a um Késmárk városának meghívóját, a 
melylyel Tiiökölv Imre fejedelemnek Kézsmár- 
kon e hó 3 '-án tarlandó nyugalomra helyezési 
ünnepségére a képviselőházat meghívják.

Noha a képvi«előház október Iá- n tartott fiié- 
sénea ho/.vlt, 11. Rákóczi Ferencz es bujdosó tar- 
-sí hamvainak hazahozatala alkalmából rende­
zendő ünnepségekre vonatkozó képviselőházi ha­
tározat a Thököly fejedelem iránt nyilvánítandó 
tiszteletadásról már intézkedik, mégis Kézsmáik 
városa külön meghívását azzal a kéréssel hozza 
a t. Ház tagjainak tudomására, hogy a< ünnep­
ségek ezen részében is minél számosabban szí­
veskedjenek részívenni és hogy ezen szándékukat 
az elnöki hivatalban bejelenteni szíveskedjenek.
1 Helyeslés.)

Bemutatja Knbik Béla levelét, me yben főis­
pánná történt kinevezése miatt képviselőt állásá­
ról lemond.

A Ha/, a lemondást tudomásul veszi.

A Rákóczi tárvény beterjesztése.

Wekerle Sándor min.sz.erenök: T. Ház! 
Halljuk! Ildijük! II. Rákóczi Ferencz és buj­

dosó tar.-ai hamvainak l.a-as/al kásáról törvény­
javaslatot vagyok bátor a t. Ház elé terjeszteni, 

ki p rizes. A Ház (ag ai kitálallak.) A nemzet 
többszörös megnyi.vánult küzóhajának tett eleget 
le séges urunk, mikor a király és nemzet közötti 
bizalom Újabb zaiogau , II. Rákóczi Ferencz leje- 
de em és bujdosó társai hamva nak hazaszállítá­
sé! elrendelni uiéitóztatott. (Éljenzés.)

Hzen nencsltlkü fejedelmi elhatározásrak fo- 
hománva, hogy akl:o-, mikor a nemzet hőseinek 
ünnepét Uh, azok a meghé.végző intézkedések 
is eltöröltessenek, melyek a törvényeinkben, je­
lesül: az 1715: XLIX. tört éiiycziki. 2 és 3 g-ában 
fog'alla nak. I. enk l e ye-lts.) Kzi kivonja elérni 
a kormány ezen c őterjtsztésével, mely a nemzet 
közóhaiának f-leivén me •. nézetünk szerint indo­
kolást nem kivan (Helyeslés.)

Igen k:véna us volna, iiogy akkor, mikor a 
hamvak az ország hatar.it átlép k, ez a törvénv- 
jav .i'al mar tői vényervre emelkedve, itt kihir­
detve legver. Kérnem lehál, hogy azt sürgős 
largva ás véget: a/ igazságügyi bizottsághoz ula- 
't ani mé! óztassék (Élénk eljenzés cs taps.)

Elnök: A törvényjavaslat előzetes targya as és 
je eníéslé'el vége t ktadalik az igazságügyi bízott-
aiigrttlk.

Bernáth B-la. a III. b ráló-bizoltság elnöke 
ieieeti, hogy a h zotUág Peseln Miklós mandátu­
mát végleg igazolta.

Holló Li')os, a VI. b ráló bizottság elnöke je­
lent'. h“gy a bizottság Petrovils István mandá­
tuma e i-n headott panasz megvizsgálására N'yary 
Bélát küdöite ki.

Jíyiry Béla kiküldött vizsgálóbiztos leleszi az 
eskil

Malatlnszky György, a IX. h.ráló bizottság 
emüke jelenő, hogy a nizu U»g prof Karálsonyi 
Jt’i.v és gróf I i-hiritz Amadé mandátumait vég­
leg gazolta.

A Ház a jele léseket tudomásul veszi.
Lázár Pat, a közgazdasági bizottság előadója 

be'er. eszli a niértékhileleshésröl szóló tör vény |a- 
va.datr.i vonatkozó bizo tsági jelentest.

A Ház a törvényjavaslat napirendre tüzese 
iránt annak idején lúg intézkedni.

Elnök: Követke-.név a vallás- és közoktatás- 
ügyi miniszterhez in ezett interpellácziókra adandó 
Válaszok. Ezt megelőzüieg megállapítja a köve - 
itezö ülés napirendjét.

Apponyi válaszai.

Gróf Apponyi Aloert vallás- és közoktatás- 
ügyi mimszter: T. Ház! Petrovics István képvi­
selő ur folyó évi juhue 17-én interpeliárziót in­
tézett nozzám Lukács Györgynek népiskolai ren- 
deie e femartása ügyeben.

f. Ház! Válaszon nagyon egyszerű. Arra nézve, 
ho^y mennyiben vo.t törveny-s és menynyiben 
nem az előobeni kormány és hogy rendeletéinek 
milyen a joghatálya, a képviselöház 1905. junius 
jl-én határozatot hozott. (Helyeslés.) Ez a hatá­
rozat mindaddig, mig a képviselöház más hatá­
rozatot nem hoz, mérvadó a kormányra nezve. 
A , ormány tehát a volt kormány azon rendeletéit 
helyezte hatályon kívül, illetőleg azokat nem 
tartja fenn, amelyek a képviselöház em'itett ha­
tározatával ellenkeznek, amelyek abba a tevékeny­

ségi körbe vágnak, amelynek teljesítésétől a kép­
viselöház az akkori kormányt eilihulta.

Ami már most specziadfer azokat a rendeleté 
két illeti, amelyekre a képviselő ur hivatKozik: 
azok egyfelől a nem magyar lannye'vü lamlú- 
képzőkben, másfelől a nem magyarnyelvű nép­
iskolákban a magyar nyelv tanítására vonatkoz­
nak. Ezeknek tartalma, amelyeket én gondosan 
megvizsgáltam, egy pontnak kivételével, a term­
ál ló (örvényeknek teljesen megfelel. Annak az 
egy pontnak, amelynek törvényességéhez kétely 
férhet, megvilágítása czéljából az 1893:XXVI- 
iörvényezikkét" kel idéznem, amely a laniló;, fize­
tésének kiegészítésére vonatkozik. Ez a törvény 
i. i. kimondja, hogy midőn állameltenes izgatásra 
vagy tevékenységre szól a vád az állam állal 
szubvenczionált tanító ellen, akkor a fegyelmi vizs­
gálatot a népiskolai hiúságokról szóló 1870. évi 
törvény értelmében a közigazgatási bizottság gyako­
rolja. A törvénynek ezen rendelkezését a közokta­
tásügyi minisztérium volt vezetőjének rendelele a 
magyar nyelvi oktatásnak elhanyagolására is 
alkalmazta; már pedig az én jogi meggyőződé­
sein szerint (É ém; leikiáltások: Igaz! llgy van!) 
kétségtelen ugyan, hogy az intézkedés magában 
véve neíyes és én ezm intézkedésnek novelláris 
utón, törvényhozási utón érvényt is akarok sze­
rezni (Helyesles.), de a fennálló törvényt mm 
lehel i-rre alkalmazni és mivel én helytelen tör- 
vénymagyarázatok alapján nein akarok eljárni, a 
renrieleíriek ezt a részét hatályban levőnek nem 
tekinUm, de ismétlem, érdemileg az intézkedést 
helyesnek tartom (Helyes és) és talán legköze­
lebb a t. Ház elé o'yati novelláris lürvénynyel 
fogok lépni, amely egyebeknek rendezése m-l- 
lelt ezt az ügyet is rendezi,) fogja. Kérem, 
méitóztassék válaszomat tudomásul venni, t Elérik 
helyeslés.)

Petrovits István: A választ nem veszi tudo­
mása .

A ll.tz a választ tudomásul veszi.
Gróf Apponyi Albert vallás- es közoktatás­

ügyi miniszter vá'aszoi béró Bánffy Dez-únek 
Manegnlin Miklós marosvásárhelyi görög-kato ikus 
esperes fegyelmi ügyében be'erj< szlell mlerpel 
ácziiijára. Felolvasván az int-ip 1 ácziól, majd 

elmondja a fegyelmi ügy tör én-tél. Az. esp»i\s 
az aradi szen'szék fegyelmi ilé!-lét rém fóleb- 
bezle meg s Így ez az ite et, n.ety öt állásától 
megfosztotta, jogerőssé vitt. Mivel azonban az. 
elűző, nagyszebeni Ítélet, melvet az egyhá-i bá­
nság is semmisnek nyi vánitolt, s/abálylalanu 
jóit élre: a kormány gondoskodni lúg róla, hugi 
a közbeeső idő alatt szenvedett anyagi karokéit 
az egyház az esp-rest kártalanítsa.

A'i'.i az általános kérdés're nézve, a melylyel 
báró Bánfly l)ez-ö mlerpe láczióját befejezi, Iiogy 
mit sváid-kozcni egyáltalában tenni, Imgv az ál­
lam felügyeleti joga — mint ü magát kifejezi 
— a neni/eli-égr egv házakkal szeműén érvénye­
süljön: mondom, erre az á la ános kérdésre egy 
nterj.elláeziora adandó válasz keretében tálán 
nehéz vo na kimerítően kilerjeszkednern. (llgy 
van!) Annyit azonban mondhatok t. képvlaelölár- 
saipnak, hogy anélkül, hogy a törvényedben biz­
tos tolt aulonumiának keretébe belenyúltam vo na, 
ebben az irányban már is le:tem é< tenni logok 
e.zulán is intézkedéseket, hogy az a lam minden­
ről, a mi történik, tudomást szerezzen és abban 
a helyzeti en legyen, hogy ha valami törtémi;, a 
mi a hazai törvényekkel vagy az ai.amnak érde­
kéivé! eiienkez k, azt m ndj.ut kezdetben meggá­
tolhassa. (Helyes és.)

Kérem rnéilóztassar.ak va aszómat tudomásul 
venni. (Elénk he vestés.)

Bam Bánffy Dezső: A választ tudomásul ve­
szi. bárha nem a/zal az erélvivel es nem azzal 
a hatály yal járt ti a minis.tér ebben az egy­
ben, mint ahogyan egy neinzetizégi kérdés meg­
kívánja. Tudvalevő, Imgy a nemzetiségek az egy­
házi aulonúinia kt-penye alatt nemzetiségi akcziól 
folytatnak s ezért ezekben a küldésekben igen 
nagy erélyiyet Leli eljárni. Megnyugtatja azonban 
az, Iiogy jövőben is eher ligxelemmel kíséri, 
hogy az autonómia leple a!alí ne kuvetteísenek 
el tuikapáso;.

A llaz a váa-zt tudomásul veszi.
Gróf Apponyi Albert vallás- és közoktatásügy, 

miniszter Víz, Ferencz képvi-e ő mlerpe l .cziú- 
játa némileg tágabb kere l/en válaszon Az inter­
pelláló képviselő ur csupán az. a látni tanítókra 
vonatkozólag kérdez engem, r-n pedig admdu 
válaszomban kiterjeszkedni kívánok az. ö-szes 
lanilókia (Elénk helyes és I az. isko a je legének 
különbsége nélkül. (Élénk helyeslés.)

Ko, I. Ház, igenis kitűnők és a kormány kí­
ván intézkedni r tekintetben, még pedig igen 
behatóan és igen gyorsan. Va jon a tanítóknak 
zz állami tisztviselőkhöz való viszonva es szolgá­
lati pragmatikája tekintetében meg euben az év­
ben leszek-e kepes túrvemjavaslalol benyújtani, 
aira né. ve én kezességei nem vállalok. A l.ur- 
mány programmjahoz tartó.rk, feladatai egvix 
legfontosabbikának tekinti, hogy a közügyét -zol- 
gáloli minden sategór ajának jogviszonyai; aki,ép 
rendezze, hogy azok biztosítva legyenek jogaik 
élvezetében minden önkény ellen, másfelől azon­
ban a fegyelem közöttük lentartii tó Ügyen.

Ami a tanítók: al, a \ági helyzetet illeti, az 
állami tan I« kin nezve az i907-ik évi köllség- 
velésben egy olyan remlez.es foglaltatik, amely 
2650 lauiióiiuk a helyzetét már kedvezőbbe fogta 
lenni, e'lekintve attól az általános rendez.é tói. 
amelyet a kormány már s kiadott az lí) !4: i. 
t. ez kk végrehajtása tekintetében, amely a tíz. 
évig szolgálóra nezve h(,U, a tizenötnél több évig 
szolgálatra nézve pedig 400 korona személyi pót­
lékot állapit meg.

Kz az állami tanítói íizelésrendezésre nézve, 
nem mondom, Iiogy a beleie/.«sl jelenti, hanem a 
megkezdést jelenti, még pedig egy olyan meg­
kezdés1, amely, lia ezzel kombináljuk azon álta­
lános rendezést, melyet a pótlekuk tekinteteben 
a kormány már telt, tetemes javítását tailalmazza 
sorsaknak.

Ezzel párhuzamos in megindítottam a largyalá - 
lásuk:-it a pénzügyminisztériummal a nem átlátni 
jellegű tanítók fizetésének felemelése iránt. (He­
lyeslés.)

Ezek a princzipiumok, ame'yekből kiindultam. 
Mindennek eredményét— remélem — igen rövid 
idő múlva törvényjavaslat alakjában leszek sze­
rencsés a Ház ele terjeszteni.

Mélíóztassék meggondolni azt is, hogy ha én 
fizetés ja vitásra veszem igénybe azt az egész ja­
vadalmat, mely az én tárezám javára esik, telje­
sen a fizetésrendezésre absoibeainam és a fejlő­
désre nem maradna belőle semmi, ezzel nemcsak 
a nemzet ügye, a nemzeti közművelődés ügye 
szenved, de szenvednek százan is talán ezren 
olyanok, kik tanítói képesítést szerezte* es kopog­
nak az ajtón és csak úgy helyezhetők el, ha úgy, 
mint az eddigi költségvetésekben tetlem, minden 
költségvetésben több azaz uj tanítói állás szerve­
zései al apítom meg. Ha pedig megjavítjuk oly 
módú i azoknak a kenyéré', kik erre a javításra 
jogos irénvt tar ihatnak, hogy mások pedig egy­
általában kenyérhez ne jussanak, akkor, azt hi­
szem, a nemzeti és a rzomiálpolitika szempont­
jából helytelen utón járunk. (Igaz! Úgy van!)

Tehát én nagyon kérem azokat, kiket ez érde­
kel, ne tekintsék ezt üres ígéretnek és frázisnak,

amit a kormány mond, Iiogy a tanítók sorsát 
fokozatosan javítja, mert ez részint kifejezést 
nyert tényekben, részint kifejezést for nyerni 
legközelebb, de vegyek tekintetbe az allam ősz- 
szes szükségleteit és a rendelkezésre álló össze­
gek meimviségét.

T. Ház! Ezek a szempontok azok, amelyek en- 
grm ebben a tekintetben irányítanak. (Helyeslés.) 
Ha ezeket elvi alakba öllözleiném, szabad volna 
igy mondanom: teszünk ebben az irányban 
annnvit, amennyit az ország jelenlegi közgazda- 
sági ereje megenged rögtön, (Iga/.! Úgy van!) és 
gondunk lesz reá, hogyha a nemzetnek gazdasági 
megerősödésével nagyobb pénzügyi erő áll ren 
delkezésre, ebből a nernzeli megerősödés által, 
ebből a gazdasági megerősödés állal fokozott nem­
zeti pénzügyi erőből es annak gyümölcséből meg­
kapja a maga méltányos részét a lauiUFág is. 
(!• lénk helyeslés.) Ez, gondolom, az egyetlen reá is 
politika, amelyet ezen a téren követhetünk. 
Elénk helyeslés.)

Métlózlassék iválaszomat * tudomásul venni. 
(Hosszantartó élénk Helyeslés és taps.)

Vízi Ferencz: A miniszter válaszát tudomásul 
veszi, csak azt. kívánja, hogy a többi állami tiszt­
viselők fizetési minimuma megállapításakor álla- 
lap tsák meg a tanítói hzelés minimumát is.

Gróf Apponyi Albert vallás- és közoktatásügyi 
miniszter megjegyzi, Iiogy válaszában benne fog­
laltatik az, amire nézve az. interpelláló indítványt 
akar benyújtani.

A Ház, a választ tudomásul veszi.
Elnök; Tekintettel arra, hogy a Rákóczi-lör- 

vényt az igazságügyi-bizottság süigősen óhajtja 
tárgyalni, indítványozza, liojv az tilts jegyző­
könyvének idevonatkozó része littelesillessea, tlle- 
Iveslés j Amíg a jegyzőkönyv elkészül, az ülést 
fellüggeszii.

Szünet után.
Elnök: Az ülést v.jbui megnyitja. Fel fog ol­

vastatni a (egyzökiinyv hivatkozott része.
Várafiy Károly jegvzv felolvassa a jegyző­

könyv a Rákóczi-javaslatr* vona ko.ó részét.
Kódy (i.ula: Kén, lrorty a jegyzőkönyvbe vé­

tessek lel, hogy a képviselők állva hallgatták 
Wekerle miniszterelnöknek a Rákóczi-lörvénv re 
vonatkozó részét.

Elnök: A jegyzőkönyv ebben az értelemben 
fog kiigaziValni. .Más tszrevetel nem léven, a 
jegyzőkönyv hitelesít telik.

Az. összefér belel,enségi itélubizoltság kisorso­
lása a házszabályok rendelkezése szerint fél 
kél órakor történik. Addig az ülést felfüg­
geszti.

Szűnni ultin.
Elnök: Az ii ésl ujlió; megnyitja. Következik 

az óssz-férhetetlensévi itető-bizoVság tagjainak 
kisorsoiasa Mikszáth Kálmán összel-rhelelienssui 
ügyében. Nem scrsolhaiúr: hi: Bambus Béla és 
Kilóik Ré'a, Ivk mandátumaikról időközben le- 
moinhak. lhsztóry Mór, aki elhunyt és 111a 1 y 
Kálmán, aki a Ház határozata következtében 
kiküldetésben van.

Hammersberg László jegvzö felolvassa a 
házszabályoknak a bizcilság ktsursolására vonat­
kozó szakaszait.

Elnök: Kisorsollallak a következők: Xovák 
Aurél, Liia.lv Ferencz, Íjimonyi-Scmudam Sando-. 
Molnár János, Pildi.er Ferencz, Mezöíi Vilmos, 
Nagy Ferencz, Kndrey Gyula, Xyáry Béla, 0.,o- 
liesanvi László, Malatin-szky György, Vázsonyi 
Vilmos. Fótiagokul kKorsoltatlak: Meskó László, 
orót Teleki Arvéd és Bernai István.

Javasolja, hogy a házszabályok 172. szakasza 
alapján az ösizelériieíetienségi állandó bizott­
sággal közüitessék azoknak a névsora, a kik nem 
voltak jelen a névsorolvasásnál. (Helyeslés).

Ezután u kisorsolt tié o-útzotlsag tagjai leteszik 
az esküt.

Elnök: A jegyzőkönyv azon része, mely az 
összeférhetetlenségi ügyre vonatkozik, hitelesít- 
telni fog.

Várady Károly jegyző felolvassa a jegyző­
könyv vonatkozó része:, melyet észrevétel nel .ii 
hit-desilenek.

Elnök: Jelenti, hogy az ügy előadójául lle'- 
lebronlli Gézát jelöli ki. Fe kin az it-lö-bizotlság 
tagjai', hogy a háznagy vezetése alatt u kijei# t 
hel.iségbe vonu janak s az ü,ést háromnegyed 
- urakor bezárja.

Á iparfejieszíési akczió a pártok elölt.
— Ilili om pártól tekezlct. —

A koaliczió három pártja ma este érte­
kezletei tartott, hogy megvitassa az iparfej­
lesztési törvényjavaslatot, a mely holnap 
keiül a képviselöház napirendjére. Különö­
sen érdekesen alakult ki a függetlenségi párt 
értekezlete, a hol Kossuth Fcreneznek 
több ízben személyes tekintélyével Kellett a 
javaslat egyes pontjait megvédelmezni. Nem 
különben érdekes volt l'urkushúzy Zsig- 
niond interpeiláczióju, a ki az ülésszak be" 
zárasától és a delegáuziúk összehívásától 
intézett kérdést Kossuth Ferenczhez.

A pártúrtekezletekről ttidósitásurik itt kö­
vetkezik :

A függetlenségi párt értekezlete.

Az országgyűlési liiggetlenségi és 48-as 
párt ma délután öt órakor tartotta meg ér­
tekezletét 1 loyal-szállóbeli körhelyiségében 
Kossuth Ferencz elnöklete alatt. Az érte­
kezleten a párt tagjai igen nagy számmal 
vettek részt : jelen volt azon S/.terényi 
József államtitkai* is. Az értekezlet tárgya 
az iparfeilesztésröl szóló törvényjavaslat volt.

Az általános vila során Ugrón Gábor fel­
szólalásában hangsúlyozza, hogy az ipái— 
lejlesztés terén különösen azon iparágakra 
kellene súlyt helyezni, amelyek nyerstermé­
nyei nálunk megvannak. Felhívja továbbá 
a kormány ügyeimét egy uj bányatörvény 
megalkotásának szükségességére, valamint 
arra is utal, hogy az osztrák iparczikkek- 
nek magyar iparczikkek gyanánt vaiú be­
csempészése ellen türvényhozásilag kellene 
védekezni.

Kovács Ernő az iparfejlesztési akczió 
súlypontját nemzetiségi vidékekre óhajtaná 
áthelyeztetni, ezt azonban Zakariás János 
nemzeti szempontból veszélyesnek tartja.

Gróf Batthyány Tivadar helyesnek tartja 
ipari vállalatoknak részvénytársaságok alak­
jában való létesítését, azonban igen káros­
nak tartaná, lm az uj törvény során az ipar- 
fejlesztési akczió egyes bankok tőzsdei sta- 
tuáczióinak tétetnék. Emlékeztet a fiumei 
hajógyár esetére, amelynek építéséhez két 
magánezég nem kapott engedélyt, hanem 
a minisztériumban utasítva lettek, hogy egy

budapesti bankkal lépjenek társas viszonyba 
és akkor kapnak engedélyi.

A felszólalásokra Kossuth kijelenti, hogy 
a bányai örvény megalkotását logHiiatosilnn: 
fogja, az osztrák iparczikk hamis czegér alatt 
való beözönlósének pedig a tisztességtelen 
versenyről alkotandó törvénynyel állja utjai.

Szterónyl József államtitkár kijelenti, 
hogy a kereskedelemügyi minisztérium ré­
széről senki budapesti bankhoz soha, sem­
miféle vállalkozót nem utasított.

A törvényjavaslat részletes tárgyalásának 
első szakaszánál az értekezlet elfogadta 
Bakonyi Samunak azt az indítványát, hogy 
a gyári vállalatok a gyári telkek és épületek 
bérletéért járó illeték alól is felmenthetők 
legyenek.

Eber Antal ugyané szakasznál azt az in­
dítványt teszi, hogy az adóreformra való 
tekintene! a gyárak az egyenes aduiul álta­
lánosságban mentessenek fel. Az értekezlet 
e kérdésben kimondotta, bog végleges hatá­
rozatot a pénzügyminiszter hozzájárulásával 
fog hozni.

A második szakasznál Búza Barna in­
dítványozza, Iiogy a kedvezmények a kis­
iparosok értékesítő és fogyasztási szövetke­
zeiéire is tei'.esz!essenek ki. A módosítást, 
azonban az értekezlet Szterényi József fel­
szólalása után elvetetie.

Ugyanezen szakasznál Hálóst József a 
villamos etö elitilajdonilasáru vonatkozólag 
a Bolúnvi Géza igazságiigyminiszler kezde­
ményezésére heiklato't rendelkezés törlését 
indít vány ózza, minthogy ezen rendelkezés 
ebbe a törvénybe egyáltalán nem tartozik.

A pari ivdosy fó’fogasát magáévá teile 
és kimondotta, hogy a l'olónyi-léle módosí­
tást törli.

Kossuth Ferencz, akit ez. a határozat 
nagyon kínosan érintett, arra körte a pár­
tol, hogy tekintsen el ettől a határozattól, 
mert a Polónyi által ajánlott módosítás 
addig is, a mig az ipartörvényt módosítják, 
nagyon szükséges.

A párt engedett Kossuth fölszúütásának 
és ujab!) határozattal kimondotta, hogy a 
módosítást eifogadja.

A negyedik szakasznál az. értekezlet el­
fogadta Éber Antal javaslatát, Iiogy a tör­
vénybe kifejezetten felvétessék, mi szerint 
az. lSUii. évi törvény értelmében már ked­
vezményezett ipáivá kilátok uiabh kedvez­
ményt legfeljebb tizenöt évre nyerhetnek.

A r.yolczadik szakasznál, amely a kisajá­
tításokról rendelkezik. Lázár J’ál, Hämmert- 
borg ] .ászló, Vizy Ferencz, Nagy György, 
Zlinezity [alván felszólaló-::: titán a bizott­
sági szöveg fenntartása mellett határozott az 
az értekezlet.

A ktlenezedik szakasznál Lengyel Zoltán 
indítványára a törvényjavaslatba iktatják, 
hogy államsegélyek ipari vállalatoknak, leg­
feljebb liz. evt időtartamra engedélyezhető!;. 
Ugyanezen szakasznál Lengyel Zoltán és 
Éber Antal felszólalásai után, a Holló 
Lajos állal inditvánvozolt garanez.iális ren­
delkezést odamúdositják, Iiogy ex-lex ideié­
ben adott kedvezmények és segélyek jog­
hatályával egyáltalán nem bírnak. Végül Eber 
Antal indítványára és Szentivanyl Árpád, 
valamint Siatmár: Mór felszólalásai után 
töröltetett a javaslatból az a rendelkezés, 
mely szerint ötvenezer koronát meghaladó 
szubveneziú engedélyezése előtt az országos 
ipari auáes állandó bizottsága meghallga­
tandó.

Végül hosszabb vila fejlődőit még ki a 
lü-ik szakasznál, amely a közszáltiíásoknál 
tapasztalt visszaélések megtorlására vonat­
kozik, de a szakaszt a párt változatlanul 
elfogadta.

Az értekezlet Szentiványi Árpádot bízta 
meg, Iiogy a képviselöházban a párt nevé­
ben a törvényjavaslat tárgyalásakor felszó­
laljon.

A párt határozatához képest interpellá- 
cziókat a következők jelentettek he: Kmety 
Karoly a lóverseny-fogadások és szerencse- 
játékok korlátozása tárgyában. Markos (l_\uia 
az. Alldeutscher Verband üeyében, Samassa 
János az oiáli ezigány kérdés gyökeres 
megoldása tárgyában es Lengyel Zoltán a 
honved egyenruha kérdőiében.

Végül Fai'l:&ehazy Zsigmond intézett kér­
dést Kossuth Ferenczhez a delegácziuk 
összehívása es az ülésszak bezárására vo­
natkozólag. Utalt arra, hogy hire jár, hogy 
az ülésszakot azért nem zárják be, mert 
nem akarjak, hogy a liiggetlenségi párt 
lu.tiiiyba kerüljön a delegaczióban es mert 
a múlt delegálv.iuval meg voltak elégedve.

Kos.utb Ferencz válaszában kijelentene, 
hogy ez a kérdés még nem került a mi- 
msztcrtanács elé s igy az ülésszak bezá­
rásának időpontját nem határozták el. Ká- 
mutat azonban azokra a nehézségekre, a 
melyek az ülésszaknak mostani berekesz­
tésével járnak, mert akkor az összes tör­
vényjavaslatokat újra be kellene nyújtani és 
a bizottságokban újra tárgyaltatni, a mi 
időveszteséggel jár. A függetlenségi párt­
nak különben is az az álláspontja, hogy a 
delegácziú a Háznak egyszeiü bizottsága.

Az értekezlet liz óra előtt ért véget.

Az alkotmánypárt értekezlete.

Az a kotinúnypárt péntek este 7 órakor Szélt 
Kálmán elnöklete alatt értekezletet tartott, melynek 
napirendjén a hazai ipar fejlesztéséről szóló tör­
vényjavaslat tárgyalása volt. A pártérlekezlelen 
többek között jelen vo lak gróf Antlrássy Gyula, 
Darányi Ignác-z és Je'kel/uhissy Lajos minisz­
terek, dr. 11/assies' Gyula, a közigazgatási bíró­
ság elnöke, dr. Popovies Sándor és Hadik Béla 
államtitkárok.

Száll Kálmán nyilotia meg az értekezletet s 
jelezte annak napirendjét. Sajnálattal jelente te. 
Iiogy a törvényjavaslat benyújtója, Kossuth Fe­
rencz kereskedelemügyi miniszter a füg.etlenségi 
[árt értekezletén van elfoglalva s e miatt n m 
jelenhetik meg az értekezleten sem ő, sem Szie- 
rényí Józsei államtitkár. Nem tartja helyesnek, 
hegy a pártértekezletek egy időbe esnek, mert 
így a miniszterek nem jelenthetnek meg. Ez pedig 
ellenkezik az eddigi szokással s a parlamentáris 
elvvel is. Jövőre úgy lógják kitűzni a konteren-

eziák idejét, hogy azokon a szakminiszterek is 
megjelenhessenek. A javaslatul ma mindazonáltal 
tárgyalja a part, mert a képviselöház holnapi 
ülésére tárgyalásra ki van tűzve. A részieteket 
azonban ho naji este 6 órakor tartandó fo ylató- 
lagos értekezleten vitassák meg. Feiaéri Ur. Ber­
nét Istvánt a javaslat ismertetésére.

Dr. Bernát István: Az előző évtizedben több 
törvényjavaslattal törekedlek mesterséges utón 
kedvezések és segélyek folytán az ipar fellendí­
tésére. A törvények azonban azt a nagy ered­
ményt, amelyet tőlük vártak, nem érték el. Tekin­
tettel az 1917dien bekövetkező gazdasági külön­
válás lebelségeire, szüksége mutatkozott annak, 
hogy nagvobb iparpártoiási akczió kezdeményez- 
tessék. Ezt c-zélozza a jelen lörvénytavaslat. 
Óhajtaná, hogy a törvényjavaslat kapcsán minisz­
teri kijelentés tétetnék az ába ános drágaságra 
vonatkozólag a fogyasztók megnyugtatására. Szük­
séges volna gondolni arra is, iiogy a kisijvarosok 
külön törvényes alapon nyugvó érdekképviseletet 
nyerjenek. Ajánlja a javaslatot elfogadási-1.

Isseuutz Győző: A javaslatot általános ágban 
elfogadja. Aggálya van arra vonatkozólag, hogy 
mi.,den ellenőrzés és számadási kötelezettség 
nélkül a mindenkori kormánynak megad;ak e 
törvényjavaslatban kolemplált eszköz.ö;;et. Biza­
lommá, viseltetik a kormány iránt, mindazonáltal 
óhajtja, nehogy a kritika elöl az. ut el legyen 
zárva a segélyezéseknél az. e .~zain.ol.isra vonat­
kozólag intézkedés tétessék.

Chorin Ferencz főrendiházi tag foglal kor ik a 
felmerült aggályokkal. Az. első a kormánynak tui- 
nagy liataim«, Inlnagy oi/zkreoz.ionalis juga, a 
másik, fogy eseiUges visszaélések történnek e 
joggal. Jó törvény taxaezió I,elvett elvi .- apukra 
fekteti a segélyezést. Utat azon rendkívül nehéz­
ségekre, nie-yek nálunk vámvédelem néikim őr- 
szagban nagvobb lőkebefek eiessel jaitiuk. A
budget keretében adandó s-geijtk elenyésző 
(•.sekélyek azon veszteséggel .-zenibe:,, amelyek 
iij ipa-agak létesítőjét é bei 111 n.a M-g-aror- 
szagon gyár..t alapit valaki, verseny Keie'kezik 
az u zliak s az uj magyar gyár közön. Ez 
utóbbi, ha gyenge, elbukik, In erős, nagy aiuuza- 
ok árán megáli|a a narezot. Az osztrák gyárak 

most meg inkább hatalmukba ejtettek a fogya-zló 
jjiaczot es gyárai kibövitéséhoz fogta Xa„. vi­
dék volt azt mondani, hogy ne bóv.tseK ki a 
gyárukat, hanem jöjjenek s teremtsen-k itt tuart. 
Remélhető, iiogy más nemzetből is jönne., oe 
gyárát alapítani. Issekutz aggalyana vunatkozv- 
kg azt jegyzi meg, hogy szerinte a t r.éiyja- 
v.tslat a középulon traiad. Alkot i anye! enes 
kormány nem az iparfejlesztés tereli fogja keresi.i 
a visszaéléseket, mert erre sukkal ltá.aea! )< tere­
ket la á . Azon kor álozást szeretne felvet-.ni a 
türvenvjavaslntna, hogy sznbvencz ó rnegs/ava- 
zása csak az ipartanacs rnegbal gaiásával tör­
ténjék. A javaslatot általánosságban e.tugod 

Issekutz Győző fels/ú a á-u illan Szeli k I- 
mán elnök szól a javas adiuz. Az eredeti .avas­
latban nem arról volt szó, hogy az iparlaruu s 
meghallgatandó s nem arról, hogyha túlmegy az 
e, gedéivezés a költségvetési kereteken, bejelen­
tendő az országgyűlésnek. Ezt a kózgazdasagi 
Li<ot:ság tavaséba. A miniszter s a péti, ügyi 
bizottság is elfogadta. Ami a második módosí­
tást ideli, ahol ki van mondva, hogy államsegély 
nem adható költségvetési időn kivid, vagvis egy 
törvényié,en kormánynak, azt jegyzi meg, hogy 
egv törvénylelen kormány áraidban ««-rumi pénz­
segélyt nem adhat. Ez bwonyos mértékig ta án 
pleonazmus, de nem hiszi, iiogy az aggályra 
szolgáltatna okol. Ez különben is a rész etekhez 
taiiozi:..

Markbreit Gyula szerint mind-n eszköz! fel 
keli hasznain! arra, hogy a ine/ugazdasago' n.eg­
eres Isiik az 1917-ben bekövetkeznem gazUa-agi 
különválás esetére.

Darányit Ignácz: Tisztelt képv seh'tUr.-a.n meg­
jegyzésénél; utóbbi részére nem kívánok reflek- 
lálnt, mert hiszen megállapodtunk gördülöm ab- 
iun, hogy megvárjuk a keie-kedelmi miniszter 
urat s azon alkatommal fognak a részietekre 
nezve esetleg-s javaslatok megtételei, a mikor ö 
jelen lesz. Azt hiszem, hogy azon alkalommal 
lesz helyén megbeszélni azon irányelvét et ine- 
I,e - mellett a i eie-kedelnn miniszter ur ezen 
törvén'.'javaslatot, ha törvényerőre emelkedik, veg- 
reliajt,.m kívánja. A t. képviselőtársam u i.: arra, 
miszerint óhajtandó volna, hogy ezen .cr.-nyja- 
vaslat beadása elült be-daltak vv ni -.r-rvn tör­
vényjavaslatuk, amelyek a n ezö jaziia-ogt ttdekek 
nagymérvű támogatását czélozzái;, különös t-kin- 
tettei az 1917-ben koiitempláit külön vámterületre 
való atlevésre. Azt tiiszem, Iiogy a hazai közgaz­
daság ágazatait m m szabad coeiilé ben le,fogni. 
Kímélem, iiogy mi mezőgazdák a törve:.(javas­
latot i< minden féltékenység és irigy se/ nél­
kül vagyunk hailandúk megszavazni, mert be 
kel! látni, ha egy országban ipart akarunk terem­
tem, akkor az eiő-eitéleleket is meg terem­
teni es pedig Misikul, Iiogy szükkeblic'k lennénk. 
A kormány eddigi magatáilási gara.'.cziaut szol­
gál arra, hogy ezen akczió és á találnia semmi­
féle afceziója a kormánynak nem szolgáinál a 
mezőgazdámig és a mezőgazdasági r.agv , rdusek 
bátranyáta. ;H.-lyesles.i Me .úgazdasági szemponl- 
húl is vannak kontenpialva törvényjavaslatok, 
amelyek igen nagy anyagi aldozalo! igényelnek, 
Iiogy c-ak egyel említsek, legkfize.ebb largva aa 
ala kerül a u lejjepiteíe* es a jiaicedazas elv- 
mozdilásárul szóló lílrvénvtavaslal, in-ly r- itdki- 
vtili anyagi áldozatot fog igényeim. A kormány a 
közgazdaság minden ágaza a iránt egyenlő gond 
dal wseltetiíc. Amint ezen íurve.i,vjivus attal meg­
vetjük az ipar előfeltételeit, épp oty aldozatké-z- 
seget fog a gazdaosztály annak id";én a törvény­
hozástól kérni, Int azon n gy kózgazd-sá.-i átme­
nethez, mely bskövetkezhetik, a mezöga dasági 
élet érdeke niegrendü ésenek elkerüle-e v-gett 
szintén nagy áldozatukra lesz es lehet -zük-/g. 
Ennélfogva kérem, Iiogy ezen szempontból meg­
nyugodni métlózlassék.

Széli Kálmán: Miután többen szólan nem kí­
vántak. kijelentette, hogy a pár! a jav.eaiot álta- 
láiiossagbaii elluguiija, a résztn'eket pedig holnap 
este 6 órakor tartandó értekezleten fogja meg­
vitatni.

Ezzel a kunferenczia egynegyed 6 urakor 
veget ért.

A néppárt értekezlete.

A néppárt n,a délután C órakor Rakov-zkv 
István képviselőházi aleinök elnöklése a atl érte­
kezletet tartott, melyen a jegyzőkönyvet Xyáry 
Béla vezette.

Ereszt Sándor leferált az ip Fejleszted javas­
latról s azt elfogadásra ajánlotta. A javaslathoz 
elsőnek Tálos István szólott, ki többrendbeli 
aggodalmát ad a elő e javaslattal szemben. Külö­
nösen azt szeretné, hogy re csak az. ipar le- ész­
lelnék Magyaiorazágcn, hanem a magyar ipar.

A tárgyalás alatt érkezett meg az é.t-kezletre 
Folúnyi Géza igazságügyminis/.ter, kit a tagok 
vljenzessel fogadlak.

Polónyi igazságügy miniszter maga is felszólalt 
a tárgyalás folvarrán s fetvilágosiié*; adott a 
felvetett kérdésekre s aggodalmakra, nevezetesen
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arra, hogy gazdasági szempontból helyes-e, hogy 
a kH földi tőkékkel alapított gvárak is részesi {fes­
senek segélyben.

Kzalán Kyáry IVla .szólalt fai, ki tVi.eg azt 
kívánta, hog,* insvei a törvényjivaslat csak a 
gyá:i ipar le esz eséről szól, lehat ennek a ez im- 
ben is kifejezés adassék.

Simonyi-SamadiíiK Sándor azt <'hajija, hogy 
olvan gyárak kap ák elsősorban a segélyt, amely 
gyárak a mi nyers terményünket dolgozzák fel, 
hogy igy a mezőgazdaságunk is erősödhessék.

Zboray Miklós az iránt intéz kérdést a jelen­
levő miniszterhez, hogy miért van ebben a tör­
vén \ ben csak úgy, mint általában az utóbbi év k 
aiatt kiadott hivatalos jelentésekben s törvények­
ben a magyar korona kifejezés, holott igy kel­
lene lenni, hogy ír a = var szent korona. Az* igaz­
ságügy miniszter kijelenti, hogy u is ész-evetíe 
már a mulasztást s iniézkedel t. hogy ozenlu! 
a .magyar szent korona, kifejezés használ­
tassák.

Kakovsz.iy István megütközéssel látja, hogy 
ez. a fontos tüiveriyjavasiaLul ilyen gyors.n akar­
jak letárgyalni. Akármilyen népszerű is legyen 
valamelyik miniszter, nem helyesli, hogy a törvény- 
javaslatait minden komolyabb s behatóbb vizs- 
:gá at nőikül tárgyalják le. Kifogásolja továbbá a 
javaslat czimát, mely meg.evesztü, A kisipar 
védelme nincs benne, holott a czim általános. 
A néppárt úgyis mindig kovatelte a kisipar erő­
sítését, azt óhajtja tehát, hogy a ezimnek 
rnegfeleiőieg a kisiparról is történjék gondos­
kodás a javas,atban. Kifogásolja még azt 
is, hogy a tavasba nines keilű tekintet­
tel a mezőgazdasági terményeket feldolgozó 
gyárakra, lehat éppen azokra, a melyeket 
e sú sorban kell erősíteni és pártolni. A 
9. szakasz ellen, mely a diszkreczionáüs 
jogra vonatkozik, szinte szói esnek, mer! ez min­
den visszaélésre oviira i.agvja az utat. Még a 
9. §-on lelt ama javítást is helyesli, melvet a 
bizottságban Sághy indítványára fogadlak ei.

Kzután még Gyurfss Emil s Csizniazia Fe- 
rencz szólaltak fel, majd Folönyi igazságügymi­
niszter újabb felszólalása után az értekezlet a
törvényjavaslatot á I dánosságnan elfogadta, de a 
részletekben meg több pontban módosítást kíván, 
hop ezért a néppárt holnap értekezletei tart, me­
lyen a keresheti- mi miniszter nm részé tő r--sz- 
letes és bővebb felvilágosításokat fog kérni. A 
párt végül lirnsz.t S.’.ntiort hízta meg, hogy a 
párt neveben holnap a Házban felszólaljon.

Ezzel az értekezlet véget ért s Pólón • i O za 
miniszter még hosszabb időt tóitött a párt klub­
helyiségében.

Budapest, október 19.

A kepvisvlöhaz holnap, szombaton, dél­
előtt tiz órakor ülést tart. amelynek napi­
rendje a következő : 1. Elnöki előterjesz­
tések és az irományok bemutatása, 3. Az 
indítvány- és interpelláeziós könyvek felol­
vasása. 3. Az iparfejlesztésről szóló tör­
vényjavaslat. 4. A mentelmi ügyek. — 
Az interpellál-- iókra fel két órakor tér át a 
Ház.

A Bákóczi-törvér.y az igazságügyi bi­
zottságban. A képvíselűiiáz igazságügyi bizott­
sága ma délelőtt a képviselői)íz ü;é«e alatt 
Holló Lajos elnökletével ülést Uniói'. A bízolt- 
eági ülésen megjeienl: ltr. Wi ki vié Sándor mi 
niszlerelnök. Jekelfalus.sy Laj :*s honvédelmi 
miniszter, Polór.yi Géza igazságügyniiniszler is 
Günther Antal államtitkár i>. Az ülésen tárgya­
lás alá vélték a 11. Rákóczi Ferencz és 1: i -air.ak 
meggyaiáztatásáról szóló 17lő. XI,IX t.-cz.-nok 
megsemmisítéséről ó a Rákóczi Ferencz és buj­
dosó társai hamvainak hazahozatalától szóló 
törvényjavas,atot, a melvc-t a képvist-lőház mai 
ülésén nyújtott be Wekerle Sándor miniszter­
elnök, A törvényjavaslat előadójául íiizony Ákost 
választották meg, a kinek indítványára a tör­
vényjavaslatot egyhangúi.ig elfogadta a bizottság. 
Bizony Ákos az igazságügyi bizottság jelentését 
» képviseluliáz holnapi ülésén nyújtja be.

Küldöttségek a minisztereknél. Lábatlan 
esztergommegyei községnek öl vent a gn küldött 
sége tisztelgett ma délelőtt Zlinszky István or- 
ezággvii é<: képviselő vezetése alatt a képviselő- 
házban Kos,ti h Ferencz kereskedelemügyi mi­
niszternél. A küld -! -g szónoka Zlinszky kép­
viselő volt, ki arra kerti? a mimszlei t, hogy az 
iparfejlesztési törvény akként módositasselc, hogy 
magántulajdon és ma ár.vailahsl czéijaiia kisa a- 
titható ne legyen. Kossuth I én néz kereskede­
lemügyi miniszter a küldő iséget jóakarattal fo­
gadta és megígérte, hogy minden esetben a pol­
gárság érdekeit fogja megvédeni és a jogos pa­
naszokat orvosolni.

Csongrad v át megye GO íagi! küldöttsége tisz­
telgett ina d. lelőtt Sólyom Gyula főjegvzű. és 
Faragó Antal országgyűlési képviselő vezetésé­
vel az ivazságügyminirzternél, akit arra kert, 
hogy Hegyi Antal kegyeim; kérvényét terjessze 
let v fels- gének, l’olonyi v.;i -zuhan illáit an a, 
hogy bar ny kérdéseklirii a t rvéiiyszékri-k vs a 
főügyészit k is ki kell keim ;i véleménvé!, n é.:is 
minden köriilmértvek közt java-óin- lógja ő 
lelségének, i-og Hegyi Antalnak, akit ő is jól 
ismer, a Kegyelem megad .

Mikszáth Kálmán ös-zafórhetetlenségl
ügye. A képvisel,.ház mai illésén kisorso t itélő- 
bizottság tagjai déluián háromnegyed keltőkor 
ültek össze az el«ö számú bizottsági teremben 
tanácskozásra. Malatinszky György korelnök fog­
lalta el az ein -ki h-dyet s elnöki; • Nagy Fertil­
ize!, jegyzővé Simonyi-Szemadam Sándort vá­
lasztották meg. Az elnök kéréséreJ llellebronth 
Géza, az államlú összeférhetetlenségi bizottság 
előadója előterjesztette, hogy .Mikszáth Kálmán 
mindjárt képviselővé történt megválasztása után 
bejelentette Justh Gyula elnöknek, hogy a Tudor 
magyar akkumulátorgyár vezetősége őt. igazga­
tósági tagiául választotta. A gyár csak most épül, 
de mivel állami szubvenciót kap, azt hiszi, 
hogy ez az állás a képviselőséggel összeférhe­
tetlen s ezért bejelenti. Az elnök az ügyet át­
tette az állandó összeférhetetlenségi b zottsághoz, 
a mely előtt Mikszáth Kálmán kijelentette, hogy 
még mandátumának ig.zoiu.sa előtt lemondott az 
igazgatósági állásáról. Ezt a gyár igazgatója, 
Weisz Fülüp is hitelesen igazolta, az állandó 
összeférhetetlenségi bizottság ekkor tárgytalannak 
mondotta az ügyet, de a házszabály értelmében 
mégis át kellett tenni a dolgot az összeférhetet­
lenségi ilélő bizottságnak. Nagy Ferencz elnök

ekkor foltéi te a kérdést: forog-e fönn összefér­
hetetlenség esete Mikszáth Kálmán bejelentése 
dolgában. A bizottság titkos szavazattal tizenegy 
szóval egy szavazat ellenében kimondotta, hogv 
összeférhetetlenség esete nem forog fönn. A jegy­
zőkönyv hitelesítésével az ülés vezet ért.

Az az eset, hogy az összeférhetetlenség mel­
lett egy szavazat adatott le, tévedésen alapul. A 
sz .vazási urnák ugyanis egymás mellé voltak le­
téve és a zsűri egyik tagja, Novák Aurél nem a 
helyes urnába dobta he ellenőrző ezéduláját és 
igy történt, hogy egy szavazat tévedésből az 
összeférhetetlenség mellett szólt.

Miniszterek diszpolgársága. Zombor szab. 
ktr. város közönsége is megválasztotta díszpol­
gároknak Kossuth Ferencz, Apponvi Albert, 
Andrássy Gyű a és Zichy Aladár minisztereket 
és elhatározta, hogy a díszpolgári oklevelet 
kü döttséuileg lógja átadni az uj di.-zpolgároknak. 
E tárgyban tisztelgett ma a minisztereknél Fern- 
bacli Károly főispán, dr. Bdloghy Ernő és Fern- 
bach Péter orsz. képviselő s abban történt meg­
állapodás, hogy a díszpolgári okleveleket Zombor 
város küldöttsége e hó -7-én fogja Budapesten 
átnyújtani.

A mnnkásbiztOEicás és az orvosok. A
I Del magyarországi Természettudományi Társulat 
orvosi és gyógyszerészeti szakosztálya nevében 
és megbízásából Hajdú Frigyes országgyűlési 
képviselő ma kérvényt nyújtott be a Házhoz, a 
betegsegélyezési és balesetbiztosítási törvény 
azon pontjainak módos,tása tárgyában, melvek 
az orvosok és gyógyszerészekre vonat oznak.

A bírósági végrehajtók államosítása
ligocsamegye közönsége feliratot intézett a kor­
mányhoz a h-irói végrehajtási eljárás egyszerűsí­
tésével és olcsóbbá !é!e,éveí kapcsolatosan a bí­
rósági végrehajtói intézmény államosítása iránt. 
A felirat Kifejti, hogy a törvényhozás utján meg­
okolandó szocziálpohtikai feladatok közt kiváló 
helyet fog ai el az igazságszo "altatás olcsóbbá 
tetele, valamint az állami alkalmazói ak lélfen- 
tartásának a biztosítása. A bírósági végrehajtók 
államosítása olcsóbbá és egyszerűbbé lenné a 
végrehajtási eljárást, gyökeresen segítene a vég­
rehajtók mai bizonytalan helyzetén es mindeze­
ken leiül az államkincstár bevételeit is gyarapí­
taná. A learat még számos figyelemreméltó 
Újítást ajánl a végrehajtást eljárásban.

A fracczia miniszterelnök
lemondása.

Clemenceau személyes barátai a franczia 
kamara folyosóin azt beszélték, hogy a 
kormányválság csak igen rövid ideig fog 
imlani. Ciemerueau a miniszterelnöki székbe 
való meghívása után huszonnégy óta alatt 
összeállítaná a kormányt. A szélső balpár­
tiak azt mondják, hogy az uj kormány, bárki 
ál kon i. az élén, a reformprogramra ke­
resztülvitele tekintetében radikálisabb és 
egyetértöbb lesz a távozónál. Sarrien 
utóda csak ily föltételek melleit számíthat 
arra, hogy a kamarában erős pállja lesz. Az 
a minisztertanács, a melyben Sarrien utol­
jára fog elnökölni, nagyon rövid lesz. Sar­
nen hivatalosan tudomására fogja adni mi­
nisztertársainak, hogy lemondott s ezután a 
többi miniszter lemondását is ál fogja nyúj­
tani a köztársaság elnökének. Étdckes, hogy 
ez a formaság csak a belga király tisztele­
tére adott ebéd után leg végbemenni. Teg­
nap egész nap azon fáradoztak a politiku­
sok, hogy Sarrient lemondásának visszavé­
telére rábírják, de Samen hajthatatlan ma­
radi. Különösen Clemenceau kérte öt, hogy 
legalább addig hagyja függőben lemondását, 
a img a kamarában az interpeliáeziúk dolgá­
ban megindult vita véget ért, mert a kamara 
szünetelése közben sok nehézséggel jár 
a miniszterválság elintézése, de Sáriién 
rendületlenül megmarad elhatározásánál s 
orvosainak tanácsára és családjának kíván­
ságára hivatkozott. Clemenceau még nem 
kapott ugyan formaszerii megbízást az uj 
kormány megalakítására, de azért mégis 
már tegnap is több politikussal tanácsko­
zott.

Surrien lemondásában az ellenzék min­
den áron politikai okokat akar keresni, pe­
dig közismert tény, hogy .Samen csak nagy 
rábeszélésre fogadta el a miniszterelnöki 
székét. Faliiére akkor, mikor köztársasági 
elnökké választották, a baloldal vezetőivel, 
mikor a Roiivicr-miniszterium megbukott és 
a képviselőválasztások irleje mind jobban 
közeledett, megállapodott, hogy a régi bloek- 
miriiszteriiimot vissza kell állítani. Ennek a 
biock-miniszlerinmnak élére legalkalmasabb 
embernek látszott Samen, a radikális frak- 
eziú vezére s a b.’oek-partok végrehajtó bi­
zottságának elnöke. Sarrien sokáig ellenke­
zel!, de aztán engedett a politikai szükség­
nek, azzal a kikötéssel azonban, hogy mind­
járt a választások után visszavonul. Ez. 
azonban nem történt meg s mindenki ter­
mészetesnek találta, hogy élén marad an­
nak a minisztériumnak, amely a választá­
sokból oly győzelmesen került ki. Sarrien 
nem szívesen maradt, öreg, kissé kényel­
mes ur, aki szívesen kitér a nagy harezok 
elöl. De meglehet az is, hogy azért kissé a 
politika is belejátszott a lemondásba, lm 
esak közvetve is. Clemenceau azt mondta 
ugyan, hogy a minisztérium egységes, de 
ez csak a szétválasztási törvény végrehaj­
tására vonatkozott. Hogy a többi fontos 
kérdésben, minő pl. a munkásbiztositás, az. 
adóreform, deczenlralizáezió, nézeteltérések 
vannak, ez közismert tény. Hogy a diffe- 
rencziákat nagyon nehéz volt elsimítani, 
ennek az az. oka, hogy a mérsékelt repub­
likánusok nagyon erősen vannak képviselve 
a parlamentben.

Parts, okt. Í9.

Poincarré pénzügyminiszter el van ha­
tározva arra, hogy régkép kilép a kor­
mányból. hogy a költségvetési bizottsággal 
való konfliktus elkerültessék, amely véle­
ménye szerint tulmerészen fiktiv egyensúlyt 
akar a költségvetési javaslatban kitüntetni. 
Poincarré nem hajlandó a bizottsággal az 
állami pénzügyek kárára együttműködni. 
Falliéres elnöknek, valamint Sarrien mi­

niszterelnöknek megmásíthatatlan 
tudomására hozta.

szándékát

Paris, okt. 19.

Falliéres elnök holnap reggel visszatér 
az Elysée-palotába és különböző személyi­
ségekkel fog tanácskozni. Dubost, a szenátus 
elnöke, ki tegnapelőtt Rambouilletben volt, 
kétségkívül már értekezett az elnökkel az 
akkor közvetlenül küszöbön álló válság meg­
oldásának eszközeiről.

Paris, okt. 19.
(Saját tudósítónktól) Nyilván az első 

eset, hogy egy kormány telefonon mond 
le. Sarrien és minisztertársai telefonon 
jelentették Rambouilletbe Falliéres elnöknek 
lemondásukat, mire a köztársaság elnöke 
tudatta, hogy siet haza Parisba.

Még mindig Clemenceau miniszter- 
elnöksége az egyetlen komoly kombináczió.

Rákóczi hamvai.
Ragyogó örömünneppel fogadja az ország 

nagy Fejedelmének hazaérkezését s emlé­
kének ma a képviselőhúz mutatta he hódo­
latát. Justh Cyitla elnök ugyanis ma mu­
tatta he a miniszterelnök átiratát Rákóczi 
hamvainak hazaszállítása tárgyában. A be­
jelentést a Ház állva hallgatta meg s egy­
hangúlag elhatározta az elnök indítványára, 
hogy a Ház küldöttséget választ, amely el­
veszi Orsován a szent hamvakat s elkíséri 
úgy a kacsai, mint a kézsrnárki temetésre. 
A küldöttség elnöke gróf Zichy Jenő lesz, 
tagjai Leszkay Gyula, Czobor László és 
Csernoli János. Ugyancsak a mai ülésben 
terjesztette be Wekerle a Rákóczi-lörvényt 
s Juslh elnök javaslatára elhatározták, hogy 
október 30-ikától 31-ig bezárólag a kópvise- 
lüház nem tart, ülést.

Az ünnepi készülődésekről alábbi tudósí­
tásaink számolnák be:

A képviselöház Rákóczi emlékének.
A képviselőház mai illésén Juslh Gyula elnök 

bemutatta a minisztere nőknek átiratát, melyben 
Rákóczi és bujdo.-ó társai hamvai hazahozatalá­
nak programmját közli a Házzal, s felhívja, hogy 
az ünnepélyen vegyen részt. Ez átirat kapcsán a 
Ház határozatokat hozott az ünnepé vel! való 
részvétel tárgyában. A Ház ülésének erre vonat­
kozó részétországgy iiiési tudósiiásunkban közöljük.

Az ifjiiEág- zaiáadokutja.
Az ifjúság kassai zarándokul ja iránt igen nagv 

az érdeklődés. Kgv hétre terjedő útjukra impo­
zánsnak ígérkező Rákóczi-iinnepélveket készítettel; 
elő. Az tuba eső vidékeken is mindenütt nagy 
örömmel várják az if.ak le.kés csapatát. A kassai 
zarándokutat rendező bizottság immár minden 
szükséges intézkedést megte l az ügy érdekében. 
Az ifju-ág körében a zarándokút iránt páratlan 
lelkesedés nyilatkozik. Ma délután ü órakor a 
Kossulli-szövetség Ileviczky-téren levő helyiségei­
ben a zarándokul résztvevői nagy értekezletet 
tartottak, amelyen a részleteket beszélték meg. 
A/ indulás megmásithatatlanu! vasárnap, október 
21-én délután tel 3 órakor lesz a Keviczky-iér- 
röl, ahol a Budapesten maradó ifjúság nevében 
Gytikössy Endre, a Kossá h-szövetség elnöke bú­
csúztatja ei a zarándokcsapatot.

A rendezühizultság értesítette már mindazokat 
a helységeket is. nmeire elhalad s ahol meg­
száll. Hentalier Lajos és Kovács Emi orsz. kép 
viselői nél küldöttség járt s kikérte állatok azon 
képviselők támogatásét, akik a zarándokúiban 
az éj szaki elszállásolások tekintetében segítségükre 
lehetnek. A csapat zarándokukat es szombaton 
október 27-én esti* (i —8 órakor Kassára leendő 
érkezését a kassai rendezőbizoltságnak is be­
jelentette.

A vasárnap délutáni indulás szintén ünnepélyes 
lefolyású lesz. Az :íjuk látogatok hangjai mellett 
tépett l.arczi lobogó alatt indulnak el kegyelete* 
Htjukra, magukkal vivén C.hyzer Kálmán gyógy­
szerész adományát, egy Rakcczi-zaszlót i--.

A fővárosban.
Az országos Bákéczi-ünnep végrehajtó bizott­

sága Romy líé.a min. tanácsos elnöklésével állan­
dóan együtt van a képvi.-eiőház könyvtárt helyi­
ségében s most teszi az. u ulsó ntézkedéseket 
árrá nézve, hogy az országos iimiep minél fé­
nyesebb és tmpozátisubb legyei . A bizottság 
szigorúan ragaszkodik a kormány altul jóváha­
gyott hivatalos programhoz s utólagos be­
jelentéseket csak az etőir: keretekben fo­
gad el. A diadalkapu építése, a köz­
épületek es miigánházak díszítése stilszerü 
tervek alapján a jövő héten kezdődik. A díszíté­
sekben, mivel a bizottság a szent hamvak haza­
hozatalát nem gyász-, hanem örümiinnepnek te­
kinti, a nemzeti szót mellett főleg Rákóczi színei: 
a vörös es kén fognak dominálni.

A Magyar Tudományos Akadémia részéről, a 
mely szintén ré-zt vesz az ünnepeljen, Berzeviczy 
Albert be síi titkos tanácsos, elnök egészen U.so- 
v a lg elvbe illa dk a tej-del mi hamvuknak.

Budapest székeslűvmos törvényhatósága képvi­
seltetni fogja magát a menet-1 kísérő diszbandé- 
numbau. A fuvaros selyemli mzesii pompás zász­
lóját lónálun Alniády Géza tanácsnok log ja vinni.

A Nemzeti Kaszinó Rákóczi-alapítványa.
A Nemzeti Kaszinó ma délután választmányi 

ülést tartott, mely alkalommal Széli Kalman v. 
b. t. t. igazgatósági tag indítványára lelkes él­
jenzések között elhatározta, hogy:

Teljes lé vkkel csatlakozik a Kegyelete* ünnep­
séghez, melyet az ország II. Rákóczi Ferencz es 
hontalan torsai hamvainak hazahozatala alkalmá­
ból rendez.

Ez alkalommal palotáját az ünnepély jeMegé 
nek rnegfeleiőieg feidiszitleti.

A nemzet kegyelete által megszentelt hamvakra 
koszorút helyez.

Tagjaihoz felhívást intéz, hogy e nemzeti 
ünnepen minél nagyobb számban vegyenek ré=zt,

végül eme kegyelete* érzelmek meg örökítésére 
a honvédségi Ludovtca Akadémiában egy magyar 
ifjú nevelésére megfelelő (40.000 korona) 
alapítványt lesz, mely örök időkön át >a Nem­
zeti Kaszinó Rákóczi-alapilványa« nevét vise- 
jendi.

Katolikus papság; részvétele.

A fővárosi és vidéki papság teljes számmal 
fog résztvenni a Rákóczi-ünnepen, a papság 
karingben, a főpapság mneetumban. Míg a me­
net Rákóczi és bujdosó társainak hamvaival a

A kepeniki rablőkaiand.
keleti pályaudvartól a Szent István-templomig 
halad, a főváros összes iiarangjai szólni fognak.
Vaszary Kolos herczegprimás határozott szándéka, 
hogy az ünnepi misén o ponlifikáljon és csak 
az esetben kérné lel a kalocsai érseket a he­
lyettesítésre, ha egészségi állapotában váratlanul 
oly fordulat áiiana he, mely az ősz egyházfeje­
delmet szándékában megakadályozná.

A 48-as honvédek az ünnepen.
A 1848 —49-es honvédek országos központi vá­

lasztmányát a kassai Rákúczi-gvászünriepélyen 
Csatary Lajos másodelnök, Illyés Bálint és Ma­
szák Hugó fogják képviselni, a honvédmenház 
részéről pedig négy főtiszt vesz az ünnepélyen 
részt. Jekelfalussy Lajos honvédelmi miniszter 
a legnagyobb készséggel adta meg a menházi 
tagok számára az engedélyt és a költségeket. A 
negyvennyolczas honvédek a múzeumból kivett 
honvédzászlóval fognak kivonulni s a ravatalra 
dísze* koszorút helyeznek, szalagjain a követ­
kező felírással: »Rákóczi Ferencz dicső emléké- rablóimé!járatot“, amelvlvel 
nek — a Imruezok 1848—49-es utódai.«

A lazaristák tucauja.
Lobry páter, a lazaristák konstantinápolyi rend- 

főnöke az itteni szent Benedek templom ert-k- 
1’, érnek, II. Rákóczi Ferencz és a bujdosásban 
kísérő társai hamvainak Magyarországba va o 
hazav tele alkalmából emlékbeszédet mondott, 
me'yböl a következőket közöljük:

Méltán büszke lehettél e kincsre szent Benedek 
lemloma! Mnöl beszél e sírkő, mirői beszél 
Zrínyi Ilona fiának, a nagy nemes II. Rákóczi 
Ferencz fejedelemnek a sirja 2 Ki tudott volna 
jobban őrködni e féltett ereklyék felelt, ki tudott 
volna nagyobb áhítattal közeledni e számki űzött 
hamvakhoz, hogy megcsodálja azt a szivet és 
azt a lelket, melyet e hamvak egykor magúkban 
hordtak ? Senki más, csak a le fiaid, ó édes, ú 
áldott Francziaország!

Rákóczi lelke! Ki írná le a te szépségedet, ki 
tudna nevet adni annak a hatalmas erzeménvnek, 
mel hői le erőt merité V Ki tudja más, csak te, 
kit hazának nevez az emberi nyelv! Csak anya 
ismeri a iiu szivét, a lia lelkét! Magyarok hazája 
isméti fiait!

Győztél óh haza és mi meghajtunk előtted. 
Nem zúgolódik ellened .«zen; Benedek öreg 
temploma. Uly csendesek a boltbaitá«ai. Hallgat 
a szentély, mert érzi, hogy a dicsőséges hamvak, 
melyeket oly féltve őrzött, löliezdülnek a haza 
kezének érintése alatt, írért eljön a haza, hogy 
őket összeszedje.

Köszönet a szultánnak.

szen-
jceien-

Egy
a ku-

Konstantinápolyból 
lamlik után a szül án 
követség! Inná

táviratozzük: A mai sze- 
kihallgaláson fogadta Ottó 

0«. osztrak-magyar ügyvivői, a í 
ki bemutatta a magvar országos küldöttsége!, 
m“ly l.álafeliratot nyújtóit át a szultánnak, a | 
miért megenged*? It.Bák .czi Ferencz és bujdosó 
társainak hazaszállítását. A szultán igen kegye­
sen fogadta a küldöttségei, (óltó kiivelségi taná­
csos a Medsidje-rend nagy* ’ ' apját, Konsa követ- 
követségi tanácsos a II. osztályú Uzmanje-rendet,
T haly Kálmán országgyűlési képviselő és Thal- 
lóczy külügyi osztályfőnök az Uzmanie-rend 
nagyszalagját, Fraknót püspök es báró Forster a 
Medsidje-rend nagyszalagjat, '1 örök tanár a 11. 
osztályú Medsídje-reiidet es báró Forster fia a 
Ili. osztályú Medsidje-remlit kapták.

A vitték ünnepe.
Sárosvárw gye örökös főispánjának, Rákóczi 

Ferencz temetésén nagy fénynyel szándékozik 
résztvenni Semsei Boldizsár löispán elnöklete 
alatt a vármegye közgyü ése a következő ha­
tározatokat hozta: Az idegenből hazatérő Icteme- 
I el Orsovánál Tahy József alispán vezetése alatt 
Sárosvármegye diszmagyart öltött küldöttségé is 
fogadja. Részt vesz, a budapesti ürmepeiyen, 
Kassán és Kézsinárkon a vármegye nagy küldött- 
seggel jelenik meg. Stnyei Mérse Félix viszi a 
varmegye Rákóczi-z'.szlaját, a küldöttség többi 
tagjai diszmagyarban, pyászszal bevont fékét-- 
vörös szál aggal jeienr.-ek meg. Semsey Boldi­
zsár!, é vezetése ala t Sárosvármegye mii küldött­
sége meg oronázza Xrinu Ilona koporsóját.

.1 ilt'-lmagyarorsyúgi függetlenségi párt vá­
lasztmánya St»iner Ferencz országgyűlési képvi­
selő elnöklétével ülést tartott, a melyen elhatá­
rozta, hogy a Rákóczi-ünnepségek ben szintén 
r> szt vesz es küldöttséget meneszt Ur-ovára.

yt temesvári függetlensegi jiárt ez ügyben 
szintén értekezletet tartod és elhatározta, hogy 
amikor a Rákóczi és a bujdosók hamvait haza- 
szallilú vonal Temesvárra ér, koszorút helveznek 
Riv.uczi koporsójára. A párt koszorúját Kislaludv 
Ka mán elnök fogj a letenni a kopotsi ra.

Sr.aunúr varmegye törvényhatósági bizoll- 
aaga ma határozott II. Rákóczi Ferenc/, és társai 
sz.-nteil hamvainak hazaszalliláei ünnepélyén való 
re.-zvétel lárgyában. lö határozta, hogy a Buda- 
p -steii és Kassán tartandó gyászünnepélyeken 
részt vesz, azokon magát képvise teli es a rende­
zés intézésével a vármegyei alispánt hízta 
meg.

Xagy-Szaláncz. Forgách Liza grólné, UJes- 
calcln Falnia herezegné, Forgách Margit grúlnő 
leánya és néhai gróf Forgách Sándor leánya. 
Erzsébet kiséretéuen a Nagy-Szalánczon I,irtandó 
beszenlelés alkalmával ezüs tölgylomhkoszontl 
tesz le Rákóczi koporsójára. >A nagy J(ijedelem 
szem emlékének — Forgách S mon kuruezvezér 
utódii Nagy-Szaláncz, 190(1. i.kióber 29.« felirat- 

iinnepli meg kegyelettel a 
csiirdben a nagy nanot a 

szalánczi var romjai alatt, mey khez a Rikóczia- 
kat és Forgáchokat történelmi emlékek fűzik.

/Vomái’om-megye. Rákóczi zászlaját grút Zichy 
Miklós lói mull viszi és két odúit lóháton kisé 
rik Fáy István és Kánya élik ós bizottsági Ingó.». 
A kii dü tséget Kálmán Rudo I főispán vezeti és 
abban lóhbtk között résztvtsz Antal Gábor püs­
pök is.

A .szászváros; ref. Kun-koüégium elhatározta, 
hogy a kassai Rákóczi-ünnepen több tanárral és 
2"i tanulóval képviselteti magát és Koszorút he­
lyez a ravatalra.

A kéism.irki ág. ev. egyház tegnapi ule«én a 
Tliököly-harnvak temetése alkalmával feimerüiú 
ünnepségre nézve elhatározta, hogy l’hököty ra­
vatalara koszorút helyez és annak elhelyezésére 
dr. Tátray egyházíelügye cil kéri fel. Ugyané ak 
koszorút helyez az egyház az ág ev. isko ák ne­
vében a ravatalra. Az e;\házközség az ev. ref. 
egyházegyelem, egyiiázkerület és egyhá megye 
képviselő 1 a maga vendége nek tekinti es azok­
nak elszá láso.asáró! gondoskodik. Min án a 
templom az ünnep színhelyének főtere lesz, az 
egyházközség annak méltó és a nap jelentőségé­
hez illő diszilését elrendeli A temp óm bel-eje 
feketével lesz bevonva és czimerek és gulyákkal 
feldíszítve. Zelenka Fái püspök feliratot intézett 
a miniszterelnökhöz, a melyben arra kéri, hogy 
Tököly hamvai Kassán ne a városon kívül fel­
állított díszsátorban helyeztessenek el, hanem a 
kassai ág. ev. egyház templomában, ahoi azt a 
kézsrnárki diszörség őrizné.

a1. .Nagy-Sza'anezon 
Mirgácli család egész

A köpenicki „i-ablókapiiány“ cselét 
zácziús megvilágításba helyezi az a 
tés, amelyet ma kaptunk Svájczból. 
előfizetőnk tudósit bennünket, hogy 
penicki rabióhadjáratot tulajdonképen a 
politika vezette, még pedig a franczia 
politika. Mert a köpenicki rablókapitány 
franczia ember volt, még pedig egy nyu­
galmazott franczia tiszt, akinek keblet 
hevesen dobogtatta a reváns eszméje. Bő­
szül akart állani Szedánért és a boszuállás- 
nak azt a módját eszelte ki, hogy csúffá 
teszi a német hadsereget és a német bü- 
rokralaságot. Ezért eszelte ki a ,köpenicki

csakugyan az 
egész világ nevetéseitek tárgyává teile 
a német hadsereget és hivatalnoki ka­
rát. Nem akart ö rabolni, a mit a 
legjobban az bizonyít, hogy a pénzt 
már vissza is küldte a német császárnak, 
a kinek czimére ma az egész elrabolt ösz- 
szeg hiánytalanul Berlinbe is érkezett. A 
berlini udvarnál, a hol a köpenicki eset kü­
lönben is nagy felfordulást okozott, ez 
újabb fordulat valóságos konsternácziót kel­
tett és hir szerint Vilmos császár ezt 
mondta, hogy ez az eset íölér a német­
ség szempontjából egy jelentékeny 
csatavesztéssel.

Eddig terjed előfizetőnk értesítése, a 
melynek valódiságáról ez ideig még meg­
győződést nem szerezhettünk, de nem lat­
szik teljesen hihetetlennek.

Németországban haragszanak az emberek. 
A katonaság is szégyeü az operettbe illő 
esetet. A császártól kezdve egészen a köpe- 
niki csendörlisztig a méreg pírja futja el a 
fegyvert viselő katona arczát, azért, hegy 
egy szédelgő ennyire csuflátette a német 
hadsereget. A vizsgálat megállapította, hogy 
a geniáiis gonosztevőnek feltétlenül volt ka­
tonatisztnek keli lennie, mert a gránátosu­
kat. tejes katonai szakismerettel vezette a 
küpeniki városházára és egyáltalán minden 
intézkedése teljesen megfelelt a katonai el- 
tárús követelményeinél.. A 1 erlini rurJö:- 

is volt katonatisztre gyanakszik, de 
hogy milyen fejetlenül nyomozza :i bűnösi. 
arra nézve jellemző, hogy ( ü -' r vaiunn 
Schirmag nevű őrnagyra kezdett gyana­
kodni, akit huzasságszédelgés miatt becsuk­
tak. Schirmagot lázasan kezdték cl keresni 
mindenfelé, amikor kiderült, hogy meg ma 
is a inoabiti fegyliuzhan üi, meri még nem 
tühőlíc ki a büntetéséi.

A nyomozáshoz a legtöbb adatot eddig 
Wünsche köpe.u városi aaszisz'.ens szolgálatin’ 
aki az első pillanatban, még akkor, amikor :t 
katonai; ott vo.íak a városházán, kijelentette, 
hogy ez az egész dolog csalás és hizlalta a ka­
tonákat, hogy ne engedelmeskedjenek az állító­
lagos kapitánynak. Tudvalevő, hogv az ni :n, - 
tény mindössze négyezer márkát vitt magúval. 
Hogy kénytelen volt nyen aránylag kicsiny r: - 
(iával beérni, unna . az oka í z, hogy csuk n !;é:.i 
pénztárhoz jutott hozzá, a nagy pénztárnak e.vix 
kulcsa ugyanis egy városi tanácsosnál va i, aki 
az eset idején nem vo.t a városházán. Ha az 
éleinies gazember öt is le tudta volna fülelni, 
a. kor készpénzben és takarékpénztári könyvek­
ben körülbelül félmillió marka jutott volna a 
kezébe. Berlinből ma azt jeienlik, hogy a küp»- 
niki rablás gyanúja a testőr.övész-ezrednek egy 
elbocsátott fizetőmestere ellen irányult, a i;i ez­
előtt üt vagy hat esztendővel vált meg étiül az 
állásától. A rendőrség adui kiadó* t személy le­
írás teljesen ráillik. Ennek az embernek tartóz­
kodási helyét rn-g eddig nnin tudták kinyomozni. 
A rendőrs igliez szakadatlanul özönével érkeznek 
a följelentések, a melyei; azonban kivétel nélkül 
alaptalanoknak látszanak. Tegnap délután a:l 
je enleliék a rendőrségnek, hogy a friedenaui pá­
lyaudvaron letartóztatták a szélhámost, de uzu .- 
nul kiderült, hogy a dologból egy szó sem iga.:. 
Tegnap délután egy ember jelentkezett a rendűi- 
séger, a ki az ü volt századosát gyanúsította, de 
csakhamar megállapították, hogv ez az emu r 
holtrészeg és hogy meg akarta magát boszu :ii 
volt századosán, a ki öt rn-hány esztendővel év­
előt engedetlenség miatt néhány napra e!. íratta. 
Abból, hogy a szélhámos eljárásának eg -sz ideje 
alatt nem gombolta ki felső kabátja!, azt követ­
keztetik, hogy fegyenczrulia volt alatta, de a.: i 
lehetséges hogy piszkos vagy rongyos ruhát vi­
se t a felsőkabát aluli. Az a ruhakereskedő, :i 
kíné az. állítólagos százados polg-n ruhát vásá­
rolt, figyelmeztette őt, begy a kabát ujja 1; é 
rövid s hogy azonnal hosszabbra ereszti, de az

h.ogy nincs

a németek 
meg a kö-

álliíúlzgos kapitány azt fel ebe neki, 
ideje és hogy igy is jó lesz.

Az egész világ sajtója fogla kozik 
szégyenével, s mindannyian úgy Írják 
peniki esetet, mint egy világraszóló sikett ért 
operettet. A német lapok nagyrésze szintén ko­
mikusán fogja fel az álkapitány csinyjét. A kon­
zervatív újságok ellenben haragosan tiltakoznak 
az eilen, hogy a küpeniki csínyt a niiiitárizmus 
eilen haszná ják ki, de azért ők is konstatálják, 
hogy a hadsereg és különösen a tisztikar túl­
súlya megfélemlíti a polgárságot. Ezért lehetsé­
ges a kópémul eset, a mely a konzervatív újsá­
gok szerint csak he yi jelentőségű egvügyiiség. 
Van újság, a mely a szégyentől jogi fejtegetés­
sel próbálja a figyelmet elterelni.

Berlinből jelentik, hogy Langerhans 
köpenicki polgármester lemondott állásáról. 
Valószínű, hogy a katonai hatóság vizsgála­
tot fog ellene indítani, mint tartalékos tiszt 
ellen.
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4 EGYETÉRTÉS Szombat, október 20.

Felhívás előfizetésre.
A függetlenségi eszmék zászlóvivője, a 

szabad Magyarország szószólója, a magyar 
nemzeti, politikai es gazdasági önállóság 
liurczosa: ez vö t az ,Egyetértés“ fenn­
állása óta mindig és ez ma is. Mint ilyen 
első és legnagyobb orgánuma lett a ma­
gyar közönségnek, melynek körében és min­
den rétegében fogalommá leti, megerősö­
dött. Mind mai napig törhetetieniil ra­
gaszkodott az „Egyetértés‘ e nagy 
ideálokhoz, amelyeket zászlajára irt és 
ragaszkodni log a meggyőződésnek és 
lelkesedésnek ugyanazzal a hevével és 
erejével a jövőben is.

Bízvást fordulhatunk tehát a magyar 
közönséghez, kérve annak további támo­
gatását most is, amikor uj előfizetést nyi­
tunk. Hivatkozva az .Egyetértés- múlt­
jának nagy hagyományaira, rámutathatunk 
a seien harczaira és küzdelmeire és 
azokra a iiarczokra, amelyek a jövendő- 
heti várnak rá na és amelyek nem fognak 
szűnni, a mig a magyar nemzeti állam 
ki nem épül egészen és a inig győzelemre 
nem vezettük a függetlenség és öná lóság 
nagy eszméik

A közön-ég ragaszkodása és támoga­
tása volt legnagyobb és legbiztosabb tá­
maszunk e harczok közepeit. Ezt a ra­
gaszkodást és támogatást kérjük to­
vábbra is.

Az Egyetértés hírszolgálata is első­
rangú és legnagyobb kiterjedésű, legbő­
ségesebb s legkimeritöbb az egesz sajtó­
ban. Minden nagyobb városban tudósí­
tóink vannak, aki» a nevezetesebb esemé­
nyedről azonnal táviratilag értesítik a 
lapot. A politika: és társadalmi élet min­
den megnyilvánulása, minden esemény, 
amely közérdekű, tükröződik a lap hasáb­
jain. .

Politikai ezikkeit elsőrangú publiczisták 
írják, akik a politikai világgal úgy. mint 
a közönséggel kontaktusban vannak. A 
legkiválóbb politikusok csatlakoztak régtől 
fogva lapunkhoz s ragaszkodnak ma is az 
elvszilát‘d=ág hűségével és k,tartásával. Az 
Egyetértés politikai <-zikkei éppen ezért 
gyakorolnak oly mély es erős hatást a 
közéletre és annak irányítására.

Az Egyetértés szépirodalmi részét a 
legkiválóbb belletrislák irák. Az iroda­
lom szine-java csoportosul lapunk körül. 
Alig van neves író, aki lapunk tárcza- 
rovatát ne gazdagítaná munkáival, dol­
gozataival. Változatos, kellemes, tanulsá­
gos és költői olvasmányokat kap a kö­
zönség napról-napra a Kimeritö és bö 
hírszolgálaton kiviil.

Az Egyetértés közgazdasági rovata a 
nemzetgazdaság, a kereskedelem es az 
ipar minden ágazatát felöleli, hü és igaz­
ságos bírálója minden gazdasági mozga­
lomnak és tegisztralója napról-napra min­
den nevezetesebb közgazdasági esemény­
nek. Gazda, kereskedő és iparos egyfor­
mán megtalálja az Egyetértés közgazda­
ság! rovatában mindazt, ami érdekli.

Mindezeken kivüi minden hónap elején 
ingyen kapja a Hevesi József és dr. 
Fáik Zsiginond által kitünően szerkesz­
tett képes havi folyóiratot, a ,Magyar 
Szalon'M, amely aktualitásával és tartal­
masságánál fogva kedveit orgánuma lett 
a magyar közönségnek.

Előfizetési árak
«magyar korona országaiban és Ausztriában

Egész éwre 40 K. i Negyedévre 10 K.
Fél évre 20 K. I Egy hóra 3 K. SO f

ladja a hétezerét és ha a társadalom ro-
konszenve tovább is támogatni fog, —- a 
közelebbi négy évben már több gyógyító 
intézményt létesíthet. Az első szanató­
rium (t villán épül a. Lúgos-erdőben, 
Gz.igler Győző tervei szerint. Márcziusva 
elkészül és száz beteget fognak az. or­
szág minden tájáról fölvenni és Így már 
az első esztendőben négyszáz tüdőbete­
get ápolhatnak, gyógyíthatnak ki az első 
népszanatóriumban.

De ha millió siron hiányozni fogna az 
az egy virágszál (a mely hiány pedig 
legjobban tanúsítaná kegyeletünket) ak­
kor már nemcsak az 'első népszanatórium 
hiányzó tökéje volna együtt, de már ta- 
vaszszal uj gyógyitóházakat lehelne ter­
vezni és építeni minden vidék számára, 
főleg miután az olcsóbb rendszerű frati- 
ezia dmpansereket akarja az egyesület 
megvalósítani s olcsóbb barakkokat akar 
építeni.

A mi erünk gyönge, hogy egymaga 
fölvehesse a harezot a rettenetes betegség 
ellen. Itt az egész nemzetnek össze kell 
tartani.

A kegyelet szent ünnepe előtt intézi 
seeélykiáltását minden nemes szívhez :

C-ak egy virágszálat a tüdőbetegek 
megmentésére !

A Júzset Kir. Herezeg Szanatórium- 
Egyesület (Budapest, IX. kér. Lónyay- 
ute/.a 47.)

Minden adományt köszönettel fogadunk 
és nyilvánosan fogunk nyugtázni.

— Udvari ebéd. Ma esle Scliönbrnnnban 
udvari ebéd volt a királynál, amelyen Hlsen porosz 
tábornok, Below porosz ezredes, Wedel német 
nagykövet, P.treich közös hadügyminiszter, gróf 
Beck vezérkari főnök, valamint számos katonai 
és udvari méltóság veit részt.

— Ottó föherczeg állapota. Ottó főherczeg 
mint Becsből jeen is, annyim jó: érzi magát 
hogy hosszabb időt tölthet ágyon kiviil és a 
jövő bélen minden valószínűség szerint át fog 
költözni Becsbe, ahol újabb gégeoperácziú: ak 
logia magát a ávetni.

- Gróf Be ok jubileuma. Ma van előes­
téje gróf Beck vezérkart főnök hatvanéves 
szolgálati jubileumának, a mely alkalomból

rolót, mint Becsből jelentik, Rainer és 
Frigyes föliciczcgvk meglátogatták és iidvü- 

öllék. Gróf ilil-en porosz tábornok és a 
11). gyalogezred parancsnokai szinten tiszte­
legtek gróf Beektiél. Továbbá számos tény 
leges és nem aktiv hidásztiszt jelent met 
nála báró Merkel volt hadügyi osztályfőnök 
ezetése alatt, aki beszédet intézett a juhi- 
ansiioz, a melyben a legmelegebben iidvö 
ölte öt a hidásztisztikar nevében, a mely­

nek soraiból emelkedett gróf Beck magas 
Állására. Báró Merkel végül gyönyörű lel- 
iralot nyújtott át. Számos más tiszti kül 
duttség es sok magusrangu ti-zt is már ma 
üdvözölte a grófot.

- Tisztelgés Leszkay Gyula háznagynál,
Az országos magyar gyorsíró egyesület képvise 
letéb.-n ma délben egy kü döilseg tisztelgett 

épviselőliázban Leszkay Gyula újonnan meg- 
áiaszlolt háznagynál. A knldöltséget Vikár 

Béla elnök vezette és tagjai voltak: dr. Rónay 
Károly aielnök, dr. Siklossy László választmány 
lag es Gyarmalhy Dezső, a (iibesberger szak 

kolána, igazgatója. Vikár Béla ndvüzölv

ÚJDONSÁGOK.
Csak egy virágszálat.

— Felhívás a közönséghez. —

Halottak napja közeledik. Nemsokára 
kigyulladna» a szeretet mécsei és a ke 
«vetet koszorúi borulnak elköltözött sze­
retteink sírjára. A kegyeletnek e szent 
ünnepén fordulunk a közönség jó szívé 
her. gazdaghoz, szegényhez egyaránt, 
midőn fölhívjuk figyelmét arra a rette 
netes betegségre, mely ellen a József 
Kir. Ilerczeg Szanatórium-Egyesület i»üzd 
A tiidövészröl van szó, mely a múlt esz­
tendőben 79.728 embert ragadott el csak 
hazánkban az. élők sorából. De a halál 
angyala még nem fáradt bele rettenetes 
munkájába es a magyar társadalomnak 
össze keil fogni, hogy az irtózatos pusz­
títást csökkentse és hogy a tüdőbetegeknek 
az országban minél több szanatóriumot 
aliitsou.

Az irgalom nevében fordulunk min­
denkihez, akinek lelkében nemes érzések 
lakoznak, akiben magyar szív dobog, ad­
janak a kegyelet szent napján betegség 
get meglátogatott embertársaiknak csak 
egy szemernyit abból, amivel a jóságos 
Isten megáldotta.

Gyújtson winden gyászoló egy 
mécsesei kevesebbet, kössön koszo 
ruha. egy virággal kevesebbet s en 
nek az egv rnóvsesnek, ennek az egy 
virágszálnak váltságdíját a járni é 
kozza oda a hulttllal eljegyzett tüdő 
betegeknek

J'sak egy virágszálat !* — Ez le 
gyen a jelszavunk, mely a kegyelet üti 
népén százezrek szivét betölti. A baj oly 
rettenetes, a segítség oly nagy anyagi 
erőt föltételez, hogy őzéit csak akkor 
érhetünk el, ha millió sir koszorújából 
a ánlták föl a virágszálat, ha millió síron 
egy-egy mécsesei kevesebbet gyuitot 
tünk és ezeknek megváltási diját a tüdő 
betegek gyógyítására ajánljuk föl.

Egyesületünk négy éve áll sorompóba, 
bovy e rettenetes ellenségünk ellen küzd 
jön. Tagjaink száma most már mégha

gtisz melegével üdvözölte az ünnep ő ezredet. 
Illanna fiusebek Antal apálkanonok köszöntötte 

er lie Lukács tábornokot s vé’iil Koch százados, 
min! Ii zi gazda köszöntötte lel a megjelent ven- 
légtisztekel s a polgárság részéről jelen volt VVen- 
nesz Jenül és Ruscliek Antalt.

— TJj testörkapítány. A Wmdischgrätz József 
hevezeg halálával megüresedett teslűrsegi kapi­
tányi állásra a király gróf Beck tábornokot, volt
ezérkari főnököt fogja kinevezni.

— Hagy csalás telekvétellel. Kodiert 
Miksa tüzérkapitány újsághirdetés utján 
akarta eladni a Szalay-utcza 4- 6 szám 
alatti ingatlanát. Jelentkezett is vevő özv. 
Nagy Fevenczné személyében. Az elegáns 
özvegyasszony, ki rengeteg vagyonával di­
csekedett, meg is vette a telket száznyolez-
anezer koronáért és ráíratta huszonegyéves, 

tehát kiskorú fiára, ifi. Nagy Fevenczre. De 
semmit sem fizetett, sőt Nagy Ferencz első 
dolga az volt, hogy élelmes ügynökök ré­
vén felvett a telepre nyolczezer koronát. 
Kodiert erre rájött s miután az eset gya­
núsnak Hint fel, kutatni kezdett, ti ekkor 
egnagyobb meglepetésére megtudta, hogy 

özv. Nagy Ferenczué rovott múlttal bír s 
hogy nem régen hagyta el Múria-Nostrát. 
Kodiert rögtön jelentést telt a rendőrség­
nél, mely megindította a nyomozást. Ennek 
eredményeképen özv. Nagy Fevencznét ma 
letartóztatták.

A benzinrobbaná* áldozatai. A tegnapi 
Rombaeii-u'czai robbanásnak még egy halottja 

n. Oswald Istvánná ma hajnalban a Rókus- 
kúrházban meghalt. A szerencsétlen asszony holl- 
eslát az orvostani bonrzintézelbe sz.áililullák kis 

tia holtteste mellé. Oswald és segédje valamivel 
jobban éiz k magukat.

Az elBiilyedt tengeralatt Járó hajó. 
\ „Lutin'" leneeralalt járó hajó kiemelésére 
irányuló eddigi kísérletek — mini Bisertából 
jelentik — egyelőre csak azt eredményez­
ek. hogy a pontos helyet meg lehetett al­
apítani. Egy búvár ismételten kopogtatott 
t hajó oldalán, de nem nyert választ, a

benne é!ö

a tejben és az orrjáratban.

.pszkay Gyulát háznagygyá lur.ent megválasz 
tása alkalmából, aira kérte út, hogy az Országos 
magyar gyorsíró egyesületei, a m<4y arra van 
íivatva, hogy a Gabelsbergcr-Markovics rendszer 
terjeszsze és ezzel kapcsolásban az oiszággyidés 
gjorsirodu számára is uj munkaerőket neveljen 
vegye jóindulatú pártfogásába, úgy, a mint azi 
nagynevű elődei is telt-k és engedje meg. ho 
az egyesület úgy, mint a múltban, gyűléseit es 
nyilvános versenyeit ezentúl is a llazban larls 
meg. Leszkay Gyű a a legnagyobb szívességgel 
fogadta a küldüiséget s megígérte, hogy azon 
nyomon fog járni ö is, mint elődei és az egye-u 
letet legnagyobb jóindulatáról biztosítja.

■ Eötvös Károly Kolozsvárott. Eötvös 
Károly Kolozsvárra utazott, liogv történél 
műnk egyik kimagasló hősének és hadvezé­
rének életéröl közvetlen adatokat szerezzen, 
mert irodalmi munkássága során Gyulaíi 
Lászlóval Eötvös eddig is tüzetesen foglal­
kozott s akivel a magyar történelem még 
inkább mint a külföldi történelem eddig 
mostohán hant.

— A győri baztezred ünnepe. A 19 ik
gyalogezred Lipcse mellett fényes győzelmet 
aratott Napoleon hadai fölött. A küzdelem­
nek nagy aia volt: huszonegy liszt és TtiO 
magyar (iu esett el a negyvennyolcz lírai 
titáiii küzdelemben. Az osztrák arinádia 
nem gazdag a győzelmi emlékekben, s a 
ritka kivételeket is a magyar ezredek vitéz­
ségének köszönheti. A lipcsei e.sala évfor­
dulóját tegnap ünnepelték meg Győrött.

Reggel 8 órakor a székesegyházban az ezred­
nek Baseliek Antal apátkanonok városplébános 
misét szolgáltatott, melyen Serie Lukács tábor­
nok az etjés tisztikarral résztvett. Olt volt még a 
26-ik gyalogezred küldöttsége és a város képvi­
seletében Wennesz Jenő poigármeslerhelyettes. 
Mise után az ezred a Teleki-utczai nagv- 
kaszárnyába vonult, hol a legénységhez Va- 
czulik I apilány magyar nyelten lelke­
sítő és buzdító beszédet intézett, mely 
láthatólag nagy hálást lett a katonaságra. Feltűnő 
és kellemest kellett, hogy a Gotterhalle elmaradt. 
Délben a tiszti étkezőben diszebédet adtak s a 
legénység i< nagy ebédet kapott. Az ünnepélyt 
délben a lti-es gyalogezred étkezőjében ünnepi 
lakoma köveite, a melyen résztveltek: Sert 
Lukács tábornok, báró Wéber a 26-os gyalogez­
red ezredparancsnoka, Kratochnik a 9-es huszár­
ezred zászlóiljpuranesnoka, a 86-os, 26-os és a 
vadászezredek küldőt tságei; s végül az ünneplő 
ezred teljes tisztikara. A második fogásnál tiert c 
Lukács felköszöntötte a királyt, majd Wennesz 
.lenti pulgármtsterbeivetfes szólalt fel s sz ve

mi azt. jelenti, hogy már nincs 
ember.

— A siitömunkások sztrájkja A mai nap
sem hozott döntő fordulatot ti siitömunká­
sok sztrájkjában. A mesterek tegnap este 
gyűlést tartottak, melyben megbíztak két 
mestert, hogy járják végig a siilömíihelye- 
ket és buzdítsák a dolgozó munkásokat ki­
tartásra. — I jpesten is sztrájkba álltak ma ' 

siitömunkások. Körü liéiül ötvenen bejöt­
tek Budapestre a „Zöld vadász' vendéglő­
nél levő szlrájktanyára es bejelentették csat­
lakozásukat.

— Gyilkos anya. Ma reggel a Fényen Llek- 
utczában levő nyitott ku ban a járó-kelő» egv 
csecsemő holttestét vették észre. A rendőrség 
kinyomozta, hogy a lelketlen anya Mallovtls Mari 
22 éves pilisszántói najiszámo-n í, ki megbánás 
nélkül megval otta, hogy a gyermetét tegnap 
esle dobta a kútba. Nem India eltartani az apró­
ságot, alti törvénytelen gyermek volt és igv akart 
megszabadulni tőle. A kis boltles et kivittek a 

a törvényszéki orvostani intézetbe, a kegyetlen gvil- 
kosnőt a rendőrség le:artúztat!a.

Vallási rajongásból a halálba. A szen­
tesi társaságot egy tragikus eset latija ért­
hető izgatottságban. A napokban eltűnt a 
városból Farkas Gizella fatal urileány. A 
fiatal leányt a nagyváradi Orsolya-szüzek 
kolostorában taníttatták szülei, ahol annyira 
megszerette a záida-élctet, liogv szüleit 
arra kérte, engedjék meg neki, hogy apácza 
lehessen. Kérését azonban nem leíiesitettck, 
ami bttskomorrá tette a fiatal leányt. Ami­
kor eltűnt, azonnal arra gondoltak, hogy 
visszament a zárdába es a rendőrség utján 
tudakozódtak titánná, de a leányt nem ta­
lálták ott. Eközben a halálra rémült szülök 
leányuk Íróasztalának fiókjában egy levőiül 
találtak, amelyben a szerencsétlen teremte 
kijelenti, hogy miután nem lehet Krisztus 
menyasszonya, az elet többé az ü számára 
örömei nem nyújthat. Megesküdött, hogy 
az egyháznak szenteli éleiét es mielőtt es­
küjét megszegné, a vi/.be öli magát. Lelkit 
látták a Tisza medrét és rövid idő múlva, 
a szentesi komp közelében, az iszapban, 
meg is találták a boldogtalan fiatal leány 

olttestét.
— Házasság, klein Vilmos e hú 28 ári dél­

után 3 órakor vezeti oltárhoz a Duliúnv-utezai 
őr. templomban Morgenstern Arankát

— Sztrájk a budapesti közraktárakban
A közraktárak munkásai ma reggel azzal a kö­
veteléssel léplek a veze'őség elé, hogy bérül; 
azonnali érvényességgel megfelelőkép emeljek 
Minthogy az igazgalóság ennes nem volt hajlandó 
mindjárt e!eget lenni, a munka abbanmaradt 
Az összes munkások — körülbelül négy-ölszázan 

azonnal kivonullak a telepről, melynek kapui 
az igazgatóság nyomban bezáratta. A sztrájk t 
kereskedők egy részét — kiknek a mostani tér 
minii-sal összefüggésbon sürgős munkáik marad 
lak félbe — érzékenyen érinti. Amint éresülünk 
a közraktárak igazgatósága egyelőre nem hajtandó 
engedményekbe bocsátkozni.

— Váltóhamisltó kereskedő Eszékről je 
ienli tudósítónk, hogy Samolie Benézik brúd 
Kereskedő, miután apósa. Hóim i.ipút nevére 
2U.000 korona értékű váltókat hamisított 
megszökött. Samolie valószínűleg Szerbiába uta 
zott. A megugrott kereskedő ellen csődöt kértek 
hitelezői.

— Az orgazda ékszerész. Jó fogást esi 
nált ma a rendőrség. Letartóztatott egy ék 
szerészt, ki ékszertolvajokkal állott összeköt 
telesben és ily módon rengeteg lopott ét 
szert harácsolt össze. A rendőrségnek ntár 
régen feltűnt, hogy a betörök a lopott ék 
szereket nem zálogosítják el. Bizonyos volt 
tehát, hogy a betörőknek valamelyik 
zugékszerész az orgazdájuk. Ma végre si 
került az ékszerészt elfogni. Tegnap ugyanis 
a rendőrség letartóztatta Klein Adolf 21 
éves szabóit és Guttmaun Dezső 21 éve: 
kereskedösegédet, akik" temérdek laknslo:

lást követtek ei. .’Amikor Kleint megmotoz-1nei és gyengébb szei 
tűk, a r-zipöje bélesében 280 koronát talál- bizonyos köriiiményM 
lak. Vállalóra fogták, amire Klein megval­
lotta, hogy a pénzt legutóbb a Rudas 
fürdőben elkövetett betörésből szerezte. A 
fürdőben ugyanis feltöri egy kabint és ab­
ból ellopta Britek Károly kávés aranyóráját 
és ékszerét. Az ellopott ékszereket Goldblatt 
Simon ékszeresnek adta el. Goldblattnak a 
Vasvári Pótl-utcza 4. szama alatt van az 
üzlete. Az ékszeres állandó összeköttetésben 
állott a betörőkkel, akik hozzá hordták a 
lojiolt ékszert. A rendőrség letartóztatta 
Goldblatlol, aki ellen orgazdaság miatt már 
más ügyből kifolyólag is folyt a vizsgálat.

— A kirabolt Idegen. Kellemetlen esete vol1 
Bunde Henrik Pál obeisdorfinémet-sziléziai iroda 
alkalmazottnak, ki e iió 10-én érkezeit Buda­
pestre. A Károiy-körat 4. szám alatt béreit lukast.

lió 15-én hosszabb sétára indult, hogy a fő­
várost megtekintse. Útjában el vetődő' t az U-ut- 
czába, és ott egy rendőri felügyelet alatt álló nő 
meghívta lakására, ahol aztán egész este elszóra­
kozták. Innen aztán elmentek az O-uteza 24. 
szám alatt levő NapoKon-kávehá/ba, ameiy Lieh» 
tenstüdter Gyula kávés tulajdona. Itt az idegen 
nagy mulatságot csapott. Az asztalához fi t a 
föpinezér is és hajnalig iurnpollak. Az idegent 
teljesen lehaltuk, úgy, hogy az semmit sem tu­
dó:' magától. Reggel leié a rendőrök talá Iák 
meg az uó-zán. Bunde csak ekkor kezdett esz­
mélni és ijedten kutatta át a zsebeit, m.re nagy 
megdöbbenéssel konstatálta, hogy le:je=en kilosz- 
tnllák. Eltűnt a pénztárczája, amelyben egv darab 
50 koronás, 15 darab 20 márkás bankjegy é-r 
néhány ezüst korona volt. Eltűnt az órája, arany­
gyűrűje és szivartárc-zája. A rendőrök jegyző­
könyvet. veitek fel az esetről. A fatal ember 
feljelentése fo vilin a rendőrség megindította a 
nyomozást és kiderítette, b gy a liaiai embert a 
kávé-házban tényleg kifosztották. Az idegen nem 
emlékező; a társaságában volt leányokra, csak 
annyi; tud. liogv az egyik leány í.evo Bőske. A 
mig a nyomozás folyt, a kávé ház főpinezére fel­
keres: e az idegent és 8n Koronát ígért neki, ha 
visszavonta a panasza!. Közben annyi bizonyíté­
kot gyűjtött össze a rendőrség Freulenfe d Miksa

náthazervezelü egyéneknél a 
k között életveszélye« kövel- 

tezmrnyekkel járhat, kiváfkéjien su'vos tüdő 
és légcső Imin'<>l vmibal magi iván. Ennélfogva 
fontos egészségiigvi szabály, hogy minden natba 
ellen azonnal vedelte-zünk. Gyógyító szer gya­
nánt a »Formán« nevű nátba-aettier alkalma­
zandó, a me y orvosi tekintélyek által sokfele 
mint valóban eszményi náthaellenes szer lett 
elismerve. A Forman a mentből cbloros methyl- 
aetherje Hatásának sajátossága főleg abban rej- 
1 k, hogy majdnem rögtön künnyebbüiést szerez

tla'asi valóban
meglepő. — Alkalmazási módja igen egyszerű. 
A legtöbb esetben elegendő a turman-gyápot 
alkalmazása, mely olcsó kis dobozokba csoma­
golva minden gyógyszertárban 4U tillérért kap­
ható.

x Rothauser: Nászajándékok. Deák-tér 6.
X Bob hashajtó a legkellemesebb íiO f.
x Nemesi czimereket készít, rég: és lyukas, 

képeket restaurál Linharí V unos színházi lestö- 
Mdiszifő, Budapest, VII. Hnoyady-ulczi 27. sz. 
Telefon: 58 — 83.

x Fodor-féle vívóterem a Koronanerczag- 
ulr-za 3. szám alatt a főváros legnagyobb S3 
legjobban felszerelt turns- és vívó -enne. KiBöriös 
gond touhtiatik a gyermek torna r, v vasára.

GYÁSZROVAT.
Borzsovai Koródy Sándor ügyvrd, i er-gvir- 

megyei nv. árvaszéki ülnök, siáramurosuugeti 
jogakadémiai re-de :anár s a beregi református 
egyházmegye v ág; tanáé-nirjja élete 64 ik évé­
ben, hosszantartó szenvedés u ári meghal1.

Kóróilv Sándor 1843, január 1-én Rekettye- 
Daróczon szil eteti, ifit»-'* végén ügyvédi oklevelét 
mert a szinőmegyéj-ben. Beregszászban nyitott 
ügvvédi irodát. A megyei közele'ben, valamint az 
ellenzék páiimozga inaiban, mint szónok s erepeit.
1872-tól 1882- a varos isz’i ngvé.-'e volt.

rebiseviczai tíialiczia) 27 éves izr. föpinezér 
len, liogv ma lláisiu-otcza 4. számú lakásári 

opás büntette c/.imén lelai lóz.lalta. 
tovább fo vik és a rendőrség kutatja, hogy kik 

a leányok, akik az idegent a kávé"ouak azo 
liazba csaltak.

— Halottak ünnepe éa az egyetemi ifjú­
ság. A budapesti egyetemi ifjúság ezidén is 

egyeleitel Ing áldozni november else,én, halottak 
népén elhunyt jeleseink emlékezetének, aluk- 

:«k sírjaihoz kivonul a kerepes! temetőbe és 
izokat megkoszorúzza. E tárgyban az iljusági

1882-ben beregvármegye első árvaszéki iilnüke es 
e nökheh elles« "élt, mely a:lá-b .n egyszersmind 
tisz.ii löüe\é«zi minőségben 13 év.g miiKüdót. 
189». éviién a varmegyei szolgáLstlól visszaléped 
és ugyanezen < v őszén a n.áiamaiosszigeti ev. 
ref. liczeiniiiioz rendes tanárnak hivatott meg. 
Az i a ott a t.'ü:.telö_,o=ot adia e ö é, eg;. ídőoeti a 
jogaki-déuiia igazgcuja is voll, levekeny reszt 
v»!i ho-s/.sbb munkákkal a magánjogi kodifika ó 
bizottságban s több le tűnést kedö jogi értekezést 
irt. Halaiul nagys/ámu rokon.-tv;, jóbarátai es 
tisz e óinek nagy serege s.raita. Benne a közügy, 
az irudalum, n művészei, egyház, közoktatás es 
jogi iiodaiom le kés buta,ja. ts laradiiatlan muu- 

A vizsgák kását vesztette el.
Sarbó Vilmo. temotéce. Ma de utsn 3 óra­

kor temették Sarbó Vilmos', a Foneiéie biztositó 
társaság alelnőKét és sok éven át volt vezérigaz­
gatóját a Csáky-utcza 5. szám aialt. gyászbazbúl. 
A részvét a közbeesői érben álló rL'keiő család 
iránt általános, amit az a tömérdek koszorú is 
bizonyít, rnelvet a tusi délelőtt fnlvamán a rava-

jövö liél első fe'ébe.n térté­
inél yen ki lojják jelölni a

gyesüietek elnökei a 
kezietet lartanak, a 

zónokokat.
- A rabiátus vlczehazmtster. Kevés em­

ber érzi magát akkora urnák, mint a házmester 
gondjára bízott házban. Némelyiknek alaposan 
fejebe száll ez a dicsőség, es valóságos réme 

esz a szegény lakuknak, kik legtöbb eseiben 
kényt eleri-kel let len eltűrik a ház czerberu-ának 

Irohanásait, rm-rt felnek a felmondás ól, mintá i 
gén sok e-elbeii ez is a házmester hatáskörébe 
arlozik. fie a hasonló esetek közül is kitűnik az 

brutaliiá«, meiy.ye. egv v czebázinester iu»g:á- 
madolt egy védtelen leányt. Az eset a Király- 
ntcza 87. számú I ázban történt, amelynek egyik 
diója, Eisen.studier Regina vairónö, ar. I. emelet 

14 szám aluli lakik nővérével, Kisenstädter Kle­
men! innal. Ma regg.-l nvo i z óraK.ir egy urea 
xskával kezében ment le a lőlepc ön. Ezt meg­

látta Balon ö lön vunehazmes er, ki emiatt an\- 
nvira dühbe jött, hogy megragadod egy fadarabot 
és a vele vadtiázassugban élő l’eliska Ágnessel 
egyetemben agyna-ló.ie verte a leányt, auiig csak 
el nem ájult. A ház lakúi rendőrért akarlak kül­
deni, ue Balon bezárta a kapui. Déli tizenkét óra 
fele mégis sikerült éitesiteni a rendőrséget, amire 
dr. V ói ad y rendórorvos megjelent a he yszinén. 
A vizsgálat során konstatálta, hogy a eán. teste 
ele van borítva ütés és zúzás: sebekkel, amelyek 
usz najion túl gyógyulnak meg. Balon viv/.«ház­

mesternek "különben nem az első verekedés! 
esete és ajánlatos volna, ba a rendőrség alapo­
san a körmére toppantana ennek az urnák.

— Vonatok ösazeütkiizóse. Az eszéki 
pályaudvaron hibás vailúálntus következtében 
Két tehervonat üsszeiitköziilt. Kilenc/ teher­
kocsi teljesen összetört. Emberélet nem 
esett áldozatul. A kar 10.0110 koiona. A 
budapesti vonat négy órai késéssel indult.

— Nyilatkozat. A következő sorok közlésére 
kérettünk f-l: Egyik fővárosi napilap egy »be­
küldött« névtelen levélben alapta.an támadást 
intézett a Központi Tejcsarnok ellen, melynek 
vezetősége az ii.nő lap s/erkesztőségélirz a kö­
vetkező nyilatkozatot küldte be:

Tekintetes Szerkesztőségi Becses lapja mai 
számul an »Élelmiszer-uzsora« czimmel egy »be­
küldőit« levél jelent meg, amely a'aplalan rá­
galmakkal illeti a Központi Tejcsarnok igazgató­
ságét és olyan adatokat tartalmaz, amelyek 
szembetűnően magukon viselik a valótlanság 
bélyegét. E vakmerő rága mak néhány elbocsáj- 
tott munkás boszumüve nyilvánvalóan a nagy 
közönség megtévesztésére itányulnak. A levél 
beküldői ellen a törvényes eljárást megindítjuk. 
De, hogy a lek. szerkesztőséget meggyőzzük a levet 
tartalmának rosszhiszeműségéiül ás abszolút 
alaptalanságáról, ezennel felkéijiik, hogy tetszés 
szerűi!) számban kijelölendő szakértőkből álló 
bizottság állal, bármely időben, nappal vagy 
éjjel telepünket és munkásviszonyainkat megvizs- 
gaitutm szíveskedjék.

— Elfogott sikkasztó postamester. Tom» 
csányi Rezső postamestert — „ki Tomestről né­
hány ezer korona elsikkasztana után megszökött 
— ma Orsován e fogták.

— A nátháról. Az az álta'ánosan elterjed 
nézet, mintha a nátha egészséges volna és hogy 
egy hatalmas nátha egyéb betegségek kilövését 
megakadályozná, igen nagy tévedésen alapul. Ez 
már abból is Kitűnik, hogy minden nátha kisebb 
nagyobb fokú .ázzál jár. Sok esetben a nátha 
éppenséggel nem veszelyleleii Főleg gyermekek-

iaira letetlek. Sarbó Leúűoz, a család fejehez 
igen .sok részvét!ávhat és levél érkezet!. A :eme- 
lésen igen sokan jelenlek meg.

TÁVIRATOK.
Az osztrák képviselóhazból.

Becs. okt. 19.
A beérkezett irományok között van Sen, 

Schönerer és képviselőiár aiénak sürgős avas'ata, 
ameiv felszólítja a kormán. I, hogy Magyarország­
gal a kü ü-ség megszüntetésének elve alapján 
targvaljon. A vasul ügyi es honvédé mi m niszie- 
rek több inlerpellácziúra vá aszoltak. mire felol­
vas:-:!; a rossz.iló bizottságnak az Onciul titern- 
ber, • igvre vonatkozó jelenlését, amely azt ajanija, 
hogv S’erriberg grófnak s ros-za'as ne fejeztessék 
k,. il.iiiul képviselő előadja a tényállást és ulal 
arra, hogv S ernherg grófnak szokása a serlege. 
;é- Különben a Házra bízza, hogy ez ügyben 
döntsön. Az án Sternberg gróf kéri szói.

A képvisel ház ülése hirtelen és várat'anul 
hamarosan bevégzödött. Ugv törté- t a dolog, 
ho.v mikor szavazásra került volna a sor a 
osszaló-bizutlság indítványa fölött, a jelen vu t 
tejiviselők mind kimentek a leiemből s igv a 
Ház nem volt lialáiozslképes. Az ein k kénytelen 
vu t az illést bezárni. A legközelebbi ü és való­
színűleg kedden l-sz.

Mikor a/, elnök kénytelen volt InTekesz- 
teni az ülést, mert a rosszaiéi bizottság in­
dítványa lelett a halározalkepteieiistig miatt 
nem leheteti szavazni, a karzatokon nagy 
'ármát csaptak a postaliivatalnokoi; e- 
postaszolgái;, akik tömegesen jöttek el a 
mai ülésre, mert úgy volt, hogy ma kerül 
tárgyalásra Böbéim indítványa a posta-al­
kalmazottak fizelésjavitása es drágasági 
pótléka tárgyában.

■— Szégyen gyalázat! Általános vá­
lasztói jogot ! Akkor nem tesznek ilyen 
skandalumok I — kiabáltak le a karzatok­
ról a postaalkalmazottak es ez a tüntetés 
nagy boszuságot keltett a keresztény szo- 
czialisták közt, a kik nem mentek el u sza­
vazás elül. De a karzatok kiúnlésére nem 
volt szükség, mert az illés már bezégzödött 
és a tüntető postaaikalmazottak is eltá­
vozlak.

A szerb ágyú kérdés.
Bécs, okt. 19. (Saját tudósítónktól) A 

Wiener Alig. Ztg. diplomácziat körökből 
kapott értesülés alapján közli, hogy Vuies 
bécsi követ a/t az utasítást kapta Belgáid­
ból, hogy a német nagykövettől, grol We- 
deltöl tudakolja a nemet birodalmi kormány 
véleményét az ágyu-kétdésrol és egyen­
gesse útját az 1904. évi szerb-nemet ke­
reskedelmi szerződés revíziójának u szerb 
kiviteli kereskedelem érdekében. Vuit-s kö­
vet eljárt a megbízatásban; felpanaszolta 
gróf Wedel nagykövetnek az osztrák-ma­
gyar külügyi kormány takeziózus viselkedé­
sét az. ágyurendelés tekintetében é« előter­
jesztette a belgrádi kabinet kívánságát az 
1904-iki szerződés revízióját illetőleg. A 
bécsi német nagykövet azt felette Vuics- 
nak, hogy érti es méltányolja az osztiak- 
magyar monarchia eljárását es maga Vuies 
is ttidbatja, hogy a szerb tüzérségi bízott-
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Szombat, október 20. EGYETÉRTÉS
ság jelentésével, amint azt Ausztria-Ma-
gyarország és Németország is ismeri, el­
lentétben áll a francziaország! ágyuk meg- 
teiHielv.'V. Ami periig az l'.MII. p\i szeivö- 
rie-, iuviziuj.il illeti, alig hiszi, bogy kor­
mány;, u* részben bajlanrio lenne a belgrádi 
kívánságnak meglele m. Yuiusra ez a be­
szélgetés azt a benyomást telte, hogy noha 
Németországot kellemetlenül érinti a l'ran- 
ezia ágyuk megrendelése, holott Péter ki­
rály követendő elvül állította fel, hogv a 
legjobb ágyuk rendelendök meg a tiizér- 
ség: bizottság Ítélete alapján, a német bi­
rodalom azonban ebből más konzekven- 
cziát levonni nem fog.

A közönséges csukamájolaj
oly undorító szagu és izü, oly nehezen 
emészthető, hogy a gyermekek és érzékeny 
betegek részére sokszor szóba sem hozható, 
de az az óriási táp- és gyógy erő, melyet a 
csukamájolaj bebizonynitan tartalmaz, ma 
mar mindenkinek hozzáférhető, mert a Seott- 
f'éle Kmulsió tormájában a csukamájolaj tel­
jesen meg van szabadítva undorító tulajdon­
ságaitól. A Seott-feie Emulsió feltétlenül jó 
izü könynyen emészthető és háromszor oly 
hatásos, mint a közönséges csukamájolaj, j 
A Seott-íéle Emulsió sohasem okozza a leg-! 
csekélyebb zavart sem és állandóan, szem­
látomást a iegnedvezöbb befolyást gyakorolta 

■ szervezetre.
A Sco'.t-féle Emulsió valódisá­

gának tele a „hátán nagy csuka- 
h-ilat vivő halász* védjegy.

Ezen lapra való hivatkozással
é- 75 íitléres levélbólyeg be­
küldése ellenében aratavai bér­
mentve szolgái:

Ur. BUDÁI EiiíIL ,Városi gyógyszertára"
bUUAPtSI, IV7., VAi:Z[-I TCZ>. Ö4 ál

Egy eredeti üveg ara. 2 K. 50 f.
Kapható minden yyójyszertarban zsaur !

SZÍNHÁZ es irodalom.
Asszony

színmű 4 felvonásban. Irta : Porzsolt Kálmán. A 
X. tűzeti Színház bem itató e óadása.i

A gavallér-viláuból vett képet akart Por- 
-süit Kálmán szemünk elé varázsolni. Amo- 
i\an házasság törési drámát, amilyent az élet 
produkál s melynek keretén belül bemuta­
tásra kerül a félj, az. udvarló, de főleg az 
asszony. Kissé önérzetesen adott czimet 
müvének a szerző. Nem a rövidség okáért 
adta ezt a czimet : „Asszony". Nyilván hi­
telezést akart adni mar aczimben is annak, 
hogy az a no. akit bemutat, típusa az as..- 
szonyokriak, felruházva mindazokkal a külső 
és benső tulajdonságokkal, melyek az asz- 
-oir, t jellemzik. .Mintha azt mondaná:, 
íme, ez maga a nő, aki képviseli az asz- 
-zonyt a társadalom kereten belül, minden 
psichíkai vonásaival es vonatkozásaival. 
■Maga az asszony bűneivel, erényeivel, kéte­
lyeivel és zavaraival. Amely asszony ettől a 
típustól eller, az tübbé-kevésbbé eher a ter­
mészetiül is ; amolyan aberráczió-féle, vagy 
torz.

Vgyanily módon igyekszik jellemezni s 
vi ágitásua helyezni a gavallér udvarlót. 
Mennyire sikerült neki az asszony jellemzése, 
arra visszatérünk még. De a gavallér rajzát 
kissé eltévesztette. A gavallér egv ország­
gyűlési képviselő, aki elökt-Ki szerephez ju­
tott a politikában, ihres nöcsáhitó, párbajliüs, 
kifogástalan gentleman. Mégis, mikor meg­
hódít egy társaságbeli hölgyet, hódításával 
e,dicsekszik egyik barátjának, kedvesének, 
akinek éppen bucsulátogatását fogadja, sót 
meg a szolgájának is elárulja, hogy viszonya 
van urn a/.zul az asszonynyal. Nem is tud­
hatja meg ilyenformán senki a viszonyt, 
csak éppen az, aki akarja és érdeklődik 
iránta. Nem! Ez a Tubajdy Andor, akit ga­
vallér gyanánt bemutat, nem gavallér, nem 
gentleman! 11.sz tc-gi kedvese, aki búcsúzni 
megy fel hozzá, ezzel ulit be hozzá :

— Hát (-saliugyan olyan nagyon szereted 
azt az asszony i ?

Ennyire tudja már min.lenki viszonyát 
azzal az asszonynya . akit meghódított. Így 
nem viselkedik gavallér, ha mar a társaság­
ban szerejjhez jutott, akármilyen leha is. 
Tabajdy tehát nem típusa a nöesábitó 
gént eu:annek.

A férj azonban már inkább típus. A férj, 
iki házas-ágra lépvén egy asszonyaival, 
milden további szerelmi küzdelmet felad. 
Megnyugszik abban, hogy a feleség neki
1.ótelességszeriien tartozik hűséggel, mert 
ha hűséget megszegi, eietével, vagy exisz- 
tencziájával játszik. El is hanyagolja az 
asszonyt : inkább Icrlihivatásúnak, mint lerji 
kötelességeinek el. Mindig magára hagyja 
az asszonyt, aki unatkozik, vágyódik, végül 
gondolkozik es azutan a természet örök s 
megmásithatlan törvényei szerint enged a 
csábításnak. Az. ilyen leije* azok, akik csak 
akkor eszmeinek, amikor lelkűkben tüze 
fogott mar a gondolat s a gyanú, hogy meg 
vannak csalva. Es akkor, mikor a nyugta­
lanság erőt vesz rajluu, azt kérdezik bará­
taiktól, mit tegyen egy becsületes lérj, ha 
a felesége megcsalja ? Pedig jobb volna, 
i:t magába szállna és megállapítaná, hogy 
tulajdonképpen ö a bűnös, mert nem volt 
igazi lérje az asszonynak, meg kevésbé a 
szeretője.

így rajzolta meg Porzsolt Kálmán a fér­
jet. Tagadhatlan, hogy nem a fantázia szü­
löttje ez az alai<, hanem ott júr-kél az 
elet keliö közepén : valóságos élő alakja 
a társadalomnak Tehát igaz és nem fan­
tazmagória. Ilyen sikerült rajzzal, ha kissé 
sablonos is, már megnyerheti a közönséget 
s 1,.-fegyverezheti a bírálatot.

Meg jobban sikerült neki a nő, a feleség 
rajza. Psicholugiai igaz-ág. hogy az asszony 
nem tud élni szerelem nélkül. Ez annyira 
igaz. hogy nem is pszihikai töményeken 
aiap-.k hanem fiziológiai törvényen. Mme

jelentékenyebb a nő, minél elevenebb a 
Telki világa, minél éiénkebb a fantáziája, 
annál kevesbhé Ind élni szereiéin nélkül. 
Az asszony, akit Porzsolt bemutat, finom- 
lelki«, érzékeny, könnyű képzelet ti, gyors 
fel lő" ásít. A köteles hűség a férj iránt 
unothi válik elölte, annál inkább, mert a 
férj nem veszi Kénybe a hűségét. Elutazik 
három bélre a férj, s a feleség egy másik 
asszonytól tudja meg, hogy megérkezik. A 
férj parlamenti beszedeket mond, tesz-vesz, 
agitál, a közérdeket szolgálja. A fele.-ég 
csak az újságokból tudja meg, hogy mi 
hagy tervei voltak férjének hogyan va­
lósítja azokat meg. Pedig az a feleség,

, akit a színpadon látunk, a ő riben az em- 
: bort keresi, az osztályos társat, akihez csat­
lakozhassák, miután más, miül asszony! 
hivatása nincs. Csoda-e, ha ilyen asszony 
észreveszi más férfiúban az embert és ösz- 
tönszeriien vonzódik, csatlakozik hozzá? Ez 
az asszony már megközelítené a típust, ha 
végül a szerző a színpadi hatás kedvéért el 
nem torzítaná kissé.

Ez a három alak szembe kerül egymás­
sal a cselekményben, melynek legfőbb erénye 
az, hogy egyszerű és természetes. Az ud­
vari» behálózza az asszonyt, noha ilyen 
liaisonok kötésénél soha sem lehet tudni, ki 
a csábító, ki a csábított. Az. udvarló éppen 
úgy ki lehet téve a csábításnak, mint az 
asszony és csak úgy ellenállhatta« kényszer 
alalt állhat, mint az. De Porzsolt léim utl- 
varlót rajzol! s éppen azért állítottuk, hogy 
alakja nem tipus: annyira nem, hogy foglal­
kozni sem érdemes vele, annál kevésbé 
érdemes egy asszony szereimére.

Az asszony tehát az. udvarló karjaiba 
hull. A l’eri ezt megtudta: kelepi zébe csalja 
az udvariét, és meg akarja ülni. Nem kö­
zönséges párbajban, hanem tanuk nélkül, 
bezárt szobában, kezébe adván neki is egy 
pisztolyt. „Mini a vadak, mikor a rengeteg 
sűrűjében viaskodnak a nőstényért“, úgy 
szállnak egymással szembe. Az asszony 
azonban kelletik közi' ugrik, kikapja az m.i- 
varió kezéből a pisztolyt és agyonlövi sze­
relője!, mondván, hogy a bűnét ölte meg.

Ez a cselekmény lényégé. De ezt a rövid 
lélekzetii, egyszerű mesét, noha négy felvo­
násra oszlótia lie a szerző, erdekfeszitóvé, 
helyenkinl izgalom tudta lenni. Sok henne 
a szolizma, a keresett aforizmúskodas, a 
bölcselkedés; némely jelenet nem is áii 
másból, mint okoskodásból és bölcs mondd 
sokból. De azért sehol sem unalmas, mert 
a cselekmény halad és mindig olybá tűnik 
fel, mintha történnék valami. A darab tech­
nikájún meg látszik, hogy a színpadi ha­
tást kiszámítani ludó ivó irta. Talán nagyon 
is sok u számítás n darabban. Így történt, 
hogy a harmadik felvonás lolylonossávát a 
szerző megszakította és pedig a legérdek- 
feszitűbb helyen, hogy a folytatásából egy 
negyedik felvonást csináljon. Ez is számítás, 
amit észre lehet venni a darabon.

A bírálat sok kiveni valót találhatna abban, 
hogy a szereplők mindent könnyen kitalál­
nál; : azonnal rájönnek n legtitkosabb dol­
gokra ts, mintha csak könyvből olvasnának 
mindent. Egy kapitány is szerepel a darab­
ban, aki nem katonatiszthez méltóan lesel­
kedik barátja felesége után. Sut annyira 
megy, hogy a mikor az asszonyt légyottra 
látja menni, utána indul s-egészen az udvarló 
szoba aha hatol he. Ez a tulbuzgalom nem 
illik férfiúhoz, még kevé.-hé katonatiszthez. 
Egy naiva is szerepel a darabban, aki úgy­
szólván a nyakába varija magút udvavlója- 
nak és színién azonnal kitalálja, hogy 
sógornőjének liaisonja van. Ez sem jellemzi 
a naivat.

A nyelvezet azonban, leszámítva az 
aforizmakere.-ést és bölcs mondások hajliá- 
szatát, eléggé gyors, rövid és drámai. Leg­
főbb előnye azonban a darabnak, hogy 
drámai hang és szellem lengi át.

A szereplők közül Márkus Emmának, 
(•ál (dudánál; és Császár Imrének jutott a 
legnagyobb feladat. Márkus Emma játszta a 
feleség sze repet. A művésznő minden tudását 
belevitte játékába. Az el! jtntt szén vedé v, az 
elhanyagolt asszony gyötrelme, mely iróniá­
ban nyilvánul, mind kifejezésre inlott. A 
negyedik felvonás nagy kitörésének már 
nem vult meg az elementáris halasa. Ám 
ez nem u művésznő erejvii mint. Erii volt 
a játékban és kitörésben, de uz, amit mon­
dott, nem volt egészen igaz. Egy asszony, 
aki kedvese karjába dőlt mar, nem lázad 
föl igy kedvese ellen : hisz legalább is bűn­
részes. Akármilyen erős a művésznő, azt. 
ami nem igaz, nem tudja igazzá lenni. 
(Iái a férj szerepét erőteljesen, a művészei 
neme- eszközeivel játszta meg. Az ö sze­
repe elejétől végig igaz vö t ; hogy sablo­
nossá nem lelt, (miután igaz dolog is ieiiet 
sablonos) az a művész érdeme. Színei meg­
kapnak voltak : kitörésé természetes, drámai 
és erőteljes. A tragikai és jellemszinész 
egyesült játékában; azért lett rendkívüli 
hatást. Császárnak nehéz feladata volt. Léha 
és mégis jelentékeny udvarlót kellett ábrá­
zolnia. Ez két ellentétes dolog, amelyet nehéz 
kiegyenlíteni. Nem is sikerült egészen ( '.-ászár­
nak, aminthogy nem is sikerülhetett. Ovo nos 
abban a ritka helyzetben volt, hogy rokon 
szenves szerepet játszhatott. Ennek a szí­
nésznek kegyetlen sors jutott osztályrészül. 
Mindig ő kapja a legellenszenvesebb szere­
peket s már ennélfogva is külön meg kell 
küzdenie a sikerért. Hogy mégis kedveli a 
közönség cs szívesen álja a színpadon, az 
külön érdem, amely elöl nem lehet elzár­
kózni. Ma kivételesen rokonszenves szerepet 
kapott s meglátszott játékán, hogy örvend 
;t változatosságnak. [). Ligeti Juliska a 
naiva, vagy mondiiik lél naiva szerepében 
egyszerű vö t és ami siker volt, ahhoz hoz­
zájárult. Jlózsakegyinuk igen kicsiny sze­
rep 1 ütött, de ezt a kis szerepet is hu­
morral ruházta lel. A közönség azonban se­
hol sem tudott fölmelegedni. Hűvös maradt 
végig. Az első lel vonás itt in kétszer, a má­
sodik felvonás után egyszer szólították a 
lámpái; elé a szerzőt. A harmadik felvonás 
után kissé jobban nekimelegedett, de mez-j

I sem volt a taps általános. De a szerzőt e 
I felvonás után többször kitapsolták.

Tímár Szaniazló.

— Oparaház \ pndégs/erepiés keretéül szol- 
gélt ma az »Ada« előadása. Némileg családi jel­
legű vendégszereplés voit ez: egy művészkörök­
ben ismert budapesti hölgy, Fodorné Aranka 
debütált Amneris szerepében, ismerőseinek nagy 
érdeklődése és hangos lelkesedése közepeit. Szí­
vesen mondjuk el róla mi is, hogy szép. terje­
delmes, mélyen alapozo't alt-hanggal rendelkezik 
és bizonyos — nem vezető — szerepkör száméra 
hasznos is volna a szerződtetése. Énpktecbmkáján 
ugyan még sok a simítani, nivellálni való, ének- 
előadásának módja pedig modoros, Iretnolazú. 
A aktlasáról egyelőre — negativ jóindulattal — 
nem beszélünk. Meglehetősen trémázolt és egye­
lőre roppantul meg voit elégedve, ha eltudta 
helyezni a keiét-lábát. Sikere hangos voll és 
eléggé általános. Radamest Limai ii énekelte 
ezúttal, megfe'elő sikerrel. Hangja szerencsével 
érvényesült és ma középső regisztere sem ta­
gadta meg o.yan konokul a szolgálatot. Játéka 
ma is csupa éneklő banalitás volt. Furcsa do­
log, kérem, ez az úgynevezett olasz iskola. 
Lunardi például merész lendülettel ég felé bö­
köd, amikor magas hangjait csillogtatja, ellenben 
bizonyos rezignáczióval leereszd karját, mintha el 
ejtett volna valam t. •— amikor mé yebb hangot kell 
hal lain •». Mozdultaiban mindig van valami >siia|- 
dig« akrobalaszerü, továbbá diadal és lendület, mi­
dőn egy Irázis—sikerült. Vasquezné, a régi szép 
hangú Aida volt, csupán némi jeleivel az indisz- 
pozicziónak, A szerelmi kettőst harmonikus és 
hibátlan olaszsággal énekehe a színién terjedd" 
mes Lnnardival. Csak az illúziónak volt némi liijja. 
amikor például csókolózniok nem lehetett 
— technikai akadályok miatt. Beck és Szelí­
dről ma is megbízható művészeknek bizonyultak. 
A zenekar, Benkő Henrik vezetése mellett, mm. 
den kínosabb feltűnés néli ül végezte lelada'át.

('ki.)
— Vecsey Ferencz szatmári hangver- 

tenye. Zsúfolt terem előkelő közönség- elölt 
hangversenyzett Vecsey Feri Szalmároii is. Is­
métlésekbe kellene bocsátkoznunk, ha mindazo­
kat a magasz'atásokut reproduká l.ánk, melye ­
kéi tudósítónk a kis Fvanczi remek hegedűiévé! 
jellemezte. A szatmári közönség és saj'.ó elis­
mer:«, hogy j.téka a »legmagasabbrendu élveze­
tet« nyújtotta s Vecsey Ferit egész este folytonos 
ovácziókban részesítette. Kísérőjét — larnay 
Alajos kitűnő zongoraművészt — is nagyon szí­
vesen fogadtak.

— Csatai Janka meggyógyult. A Népszínház 
tagjainak kedves viszontlátásban voll részük a 
>Rab Mátyás« mai próbáján: Csatai Janka, a 
színház kedvelt fia al énekesnője je.ént meg. 
súlyos betegsége után, először. Irtuk annak ide­
jén, hogy Csatai Janka tífuszban megbetegedett 
és állapota egy ideig komoly aggodalomra adotl 
okol Vidorné és Fedél; Sári gondoskodtak, hogv 
fiatal társuk kellő áp dúsban részesüljön; ennek 
köszönhető, hogy a halálos veszedelemből mene­
kült es teljes egészségét visszanyerte. Vidor Fal 
gazgaló Gergő szolgagyerek szerepéi, me y ere­

detileg is Csa'ai Jankának vo t kiosztva, vissza­
adta neki. Gergő, m nt Mátyás király kis szolgája 
a darabban négy alakban szerepel.

— Az országos m. kir. színművészét! 
Akadémia n vendékeivel holnap, szombaton, 
saat helyiségében (Urania) Császár Imre lanar 
vez.elése mellett tartja meg második gyakorlati 
előadását. Ez alkalommal színre kerül az > Attól 
unatkoznak« Pailleron felvonásus vigjátelca. A 
főbb szerepeket játsz-zák: Halász Ilona, Harcos 
Ilona, Molnár Ilona, Szegedi I ona, Benes Iunka, 
Balassa Imre, Gáiosi Zoltán, Heiczeg Jenő, Iliász 
Aladar, Kelemen Pál e« Majtényi László.

A közönség kői éből.

Blum és fsa
Szerb királyi és József foheiczeg udva r 

szállttők

Budapest Ko suíh Lajos-utcza 14- 16.
ffBunMnn » fejlődésben, vagy a tami’ás- 

ban elmarad; gyermekek, 
valamint vérszegények, mágusát kimerültek uea 
éi'3 és idegesen luíilolcozottak, köunyen ingerlé­
keny bármc y sorit felnőttek mint erüsitőszerl nagy 
sikerrel ha-ználjak a Dr. Hőmmel féle Haema- 
togent. Az étvágy megjön, a szellemi éa 
testi erő gyorsan újra éled, az egész 
idegrendszer megerősödik. Azonban huá- 
rozutiatt a vaiudi „Dr Hőmmel“ Haeroa- 
togent ke., kérni és n."t. száriad a tűi utánzat 
egyiket sem magára erőszakoltam!. 335
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Nászajándékok!
BUDAPEST,

Deák-tér 6. Anker-udvar 
Király-utcza sarkán.

Legkiválóbb minőségű |

Grammofonok 

Fonográfok 
Czimbalmok 

^ Harmoniumok 
Hegedűk 
Fuvolák 
Cziterák 
Harmonikák

és mechanikai hangszerek

csekély havi
részletfizetésre

kaphatók

ÜS
czégnél íiöll?.

Budapest, Aadrássy-ut 17.
Hangszer árjegyzék kívánatra ingyen 

és bérmentve.

KÖZGAZDASÁG.
* Az Angol Bank újból felemelte a ka

matlábat. Kellős meglepetérben részesítette az 
Angol Bank a pénzvilágot rövid e.y hét alatt. 
Míg ugyanis az egész világ nauról-napra varia, 
hogy a pénzügyi körű then előre sejtett kamatláb- 
emelések sural a nagy Angol Bank nyissa meg, 
mert köztudomású volt róla, hogy aranykész ete 
az utóbbi időben ezt egyenesen megkövetelte, 
addig az Angol Bank hallgatott. A sort tehál 
megkezdette a nemet birodalmi bank, folytatta 
Dánia, Norvégia és csak ezek után áholt elő 
október 11-én 1 százalékos kamatlábemeléssel
Anglia. Mikor így jóformán az ő-szes mértékadó 
bankok sorra fölemeltél; a kamatlábat, álta.árossá 
váll az a meggyőződés, hogy további kamatláb­
emelés nem várható. A minthogy a nemzetközi 
pénzpiaci helyzete nem is kívánta azt. Ilire ma 
ujahii meglepetést tartogatott Anglia, mert 
mint egy londoni távirat jelenti — az Angol 
Bank ma leljes egy százalékkal emelte kamailá- 
bal ö százalékról ti százalékra. Ezzel az At.go! 
Bank IvunaVaba ugyanakkora lett, mint a konti­
nentális bankoké. A kamatlábnak (i százaié, ra 
való váratlan fe,eme.érét i eiúleg Londonbm azt 
jelentik, hogy ezt uz intézkedést az Egyiptomnak 
adandó kilenczs/.á/.ezer Iont sterling küszöbön 
álló kivonása eile szükségessé, továbbá az. a 
körülmény, bogy a bank vezetősége n.ás oldal­
ról vu ú pé.,/.keresletiül éitesült, melynek kielegi- 
té.-et a ban; igenybevetele mellett megakadályozni 
igvekeze.t. A londoni aranyvá ló-árfouamnak 
Newyorkból j leninit hanyatlása is közre,alszo l. 
Az. intézkedvsűhindene.srtre nem abban leli okát, 
mm ha a iondvtii piac/, helyzetére vunaUozóiag 
valamely aggodalom menüit vu na fel.

Itt említjük meg, hogy a hazai p -r.zpiuezon 
ma az Angol-Bank uiabb kauntllábemelese ig^n 
nagy meglepetést k-dtett s ma már a tőzsdén 
erősen latolgatták, vájjon kitérhet-e az U-z rak- 
Magvar Bank a kamalláltemelés elől Az aggodal- 
muskodokai azzal nyugtatták meg, hogy az UMB 
már vsak azért sem gondol a kaimitlubemelesre, 
meri a helyzete folyton juvili. Október tő-én a 
;Í2 millió korona adóküte.es bankjegy forgal­
múnak f> U mi hó koronára való csiikk. nés.-t mu­
latta ki, amely kis összeg is kikerült azóta a 
forgalomból, sőt ma már a banknak szerény 
adumét,les tarla ékja is van, ami arra «r ged 
következtetni, bogy a közel napokban nem igen 
íerz. kamatláb emelés nálunk.

* A kereskedelmi miniszter renilelete a 
vasárnapi munkaazimetről Kossuth Feien- 
kereskedelemügyi miniszter a dalikkal bíró üzle­
tek vasárnapi szünete ügyében rendeletet hoesáj- 
tolt ki, mely egv már régebben kiadott, de sót; r 
komolyan végre nem hajtott rendeletnek kíván 
hatályos érvényt szerezni. A miniszter ugyan s 
intézkedett, begy ezentúl minden kereskedőnél:, 
akár v.,n dohánvelarnsitó engedélye, akár nincs, 
vasárnip délelőtt 11 órakor be keJ zárnia 
üzletét. E szerint vasárnapon csakis tralikosok 
tarthatják nyitva üzleteiket és csakis ük áru- t- 
i.aiiia dohányárukat, llykrpen azon üzletek al­
kalmazottjai is é.vezik a vasárnapi munkaszüne­
tet, melyek trafikengedélylvel bírnak.

* Kiil tereskedelmi dolgok. A vám- és ke­
reskedelmi konferenczia október Jtf-én tartandó 
ülése elé igen nagy érdeklődéssel tekinti nek 
gazdasági körökben. E g; üieseti állapítják ugyanis 
meg a szerb jegyzékre adandó Jé.eletet. Ezenkí­
vül a kultferenv/.ia ti itároz.ní fog a íd, xikóval 
;aii kereskedelmi pv ilikai viszony lenit is 
Mexikóval szemben a legiúbb kedvezmény téliv-

Jeges állapota forog fenn és arról van sző. hog^ 
ezt a viszonyt szerződésbe foglalják. A vám- és 
kereskedelmi konferenczia következő Dgközelebbi 
ülését november I t-érc tervezik. Ezen az ülésen 
az Ausztriában és Magyarországon a legutóbbi 
hónapban felmerült fontosabb vámdriferencziákat 
fogiák tárgyalni, melyeknek az eldöntése a fenn« 
álló határozmányok alapjan kétségesnek látszik, 
A két kormány, hogy az ilyen ügyek gyors 
eiinlézését lehetővé tegye, megál'apodott, hogy 
a vám- és kereskedelmi konferenczia novem­
bertől fogva minden hú 27-én ülést tartson a 
végből, hogy az ihetö hónap elvileg vitás eseteit 
elintézze.

* Húsipari kongresszus. A budapesti hen-
tes-ipaitestület práler-utczai helyiségeiben érte­
kezlet volt egy Budapesten tartandó országos 
kongresszus egybehivasa dolgában. Az értekez­
leten Bittner János fővárosi bizottsági tag, a bu­
dapesti hentesipaitársulat elüljárúsági tagja el­
nökölt. Előadta, hogy a kongresszus ezélja a 
husipaiosok érdekeinek megóvása érdekében a 
hatóságokkal és a munkásokkal szemben való 
szervezkedése és egy országos busiparos-szövet- 
seg megalakítása. A napirendhez hozzászóltak 
komáromi Sándor, tovább dr. Horváth János, 
dr. Erős Vilmos, Rúna Lajos és Schubert Sán­
dor. Ez uióbbi beje'enlette a bizottságnak, hogy 
1908. júniusban Hamburgban tar ják meg az első 
nemzetközi húsipari kongresszust, melyre Ma­
gyarországot is meghívtak, és tőikének, hogy 
amennyiben hajlandó magút képviseltetni a kon­
gresszuson, jelentse be előadón és esetleges in­
dítványait. Az értekezleten Schubert bejelentését 
tudom, sül vettél; és határozatban kimondották, 
hogy vészt vesznek a kongresszuson. Egyben ar­
ról is érlesitik a nemzetközi bizottságot, hogy a 
magyar liusiparos-szövetseg must van alakuló- 
félben. de lemélhetö, hogy akkorra megalakul 
és müköuik. A hustparos-szövetség alapszaba- 
Ivainak kidolgozására és az or.-zagos húsipari 
kongresszus egybebivá-ára szükebb bizottságot 
áuidultuk ki.

* ttagykeroBkcdok illése. A Magyar Kerea- 
kedeimi Csarnok választmánya Je.linek Henrik 
udvari tanácsos elnök vezetése mellett ma tar­
totta rendes havi ülését, melynek első pontját az 
igazgatóságnak a budapesti k:r. kereskedelmi és 
valtólörvényszék fentartasa érdekében tett javas­
lata kepezte. Jelűnek Henrik elnök, mindenekelőtt 
je enteile a választmánynak, hogv alkalma voit « 
tárgyban az igazságügyminiszterrel közvetlenül 
érintkezni, aki azt a k'jelentest tette, hogy nem 
feel meg a valóságnak az, minin ő a bíróság 
megszűnt! lese mellett foglalt, volna állást. A vá­
lasztmány ezután a kérdést tárgytalannal; tekiu- 
lelte. Ezután elnök azt javasolta a választmány­
nak, hogy egy a miniszterhez benvujtandó jfeí- 
terjeszlés alakjában zlliisa össze a Csarnok mind­
azon reformokat, ame veket igazságügv: téren a 
kereskedelem és ipar érdekében szükségeseknek 
es sürgőseknek Iáit. A vá.asztinány az 
er.ök javas.atot elfogadta és megbízta a 
főtitkárt e munkálatok elkészítésére. Elénk 
vitára szolgáltatott alkalmat a logyasztási 
szövetkezetek hatósági támogatása tárgyában tett 
igazgatósági előterjesztés. A vitában a megjelent 
tagok majdnem mind resztvettek s kivétel nélkül 
hangoztatták annak káros es igazságtalan voltát, 
hogy az egyenlő elbánás elvének eilen-re es a 
k' resktideiern hátrányává fogyasztási szövetkeze­
tek akar erkölcsi, akar anyagi hatósági támoga­
tásban részesülj-nek. A vita befejezővel a vá­
lasztmány egy bizottságot kiilüütt ki, melynek 
feladata a választmánynak konkret javaslatokat 
tenni e sére'ern mikénti orvoslása tárgyában. A 
központi járásbíróságnak a már létező igazság­
ügyi épület-csoport közelében való elhelyezése 
érdekel»; I a választmány indokolt le‘erjesztést 
log 'Z igazságügymimszlerliL-z intézni. Végül dr. 
S lireyer .leim lilkar teli jeientvst a Milanóban 
tartott ereskedehni kongresszuson hozott határo­
zatokra!. .Miii an e határozatok a kereskedők üsz- 
szesseget érdekelik, a választmány kérésére Lu­
kacs Jenő ez ügyben leiolvasást log tartani. 
Végül több kisebb, a Csarnok belélet-re vonat­
kozó iigvei i t ztek el.

* A hordófurás. Sza I!!á-ku2.ben a bordó 
megfúrása a.m történő borlopás e< hami-itás 
sínét sok pjnaszra ad okút. Mint már je'enlettük, 

ez ei eu a pécsi kamara a v..su i d-te liv szol­
gálat eleibeléptetését keit« a m niszterml. Mint 
ürömmel latjuk, a kérésnek részben már volt is 
(oganaija, meri a be iigviiiin szler leiliivla az 
us>,e< közigazgatási hatóságokat, hogy az I luku 
riindőrbönlető hatóságokat lav as fci ez e-.etleg 
előforduló borhamisítások szigorú ellenőrzésére 
és arra, liozy az alapos gyanúval leriieitek el en 
haladéktalanul intézkedienek a ii/sgalat megejtesa 
iránt s minden tekintetben fokozott ere v.v-l tár­
janak el. —• Rem-!|ük, hogy u belügyminiszter 
példáját nyomon követi a ktresksilc.ini miniszter 
is, mert tényieg cm.; u fokozottabb vasúti ellen­
őrzés -e-11Let a bajon.

Uj árufel vételi idő. A Dun-gűzhalú: ási 
Társaság közli, liogy az árufelvétet tolvó évi 
meg37.tinlelé«é:iek Imtaridejéröl (ide nem értve az 
us?a vrakumányokat i felinek az ö-sz-s iiajúallo- 
nia-okun vau értesítése c/.ejdió! c tábázalos 
jegyzéket készíttetett, ame y az árufelvétel meg- 
sziin'etési halirid-jél az egves viszonylatukra az 
összes dunai, ti-zii. szávai, dravai. és
Feienuz-csa.oinai állomásokra ne-'ve magában 
fag'a.yi. I. labla/.a'.os teg zéi; a társaság igaz: a- 
t -ág nii díjmentesen kapható.

* A lovak keüeezmeayes vamkez:-le32. A 
1 J lmivelestigyi mini-zier rendeletet aduit ki a 
N iictors arbti szállítandó Lvak kedvezménves 
vanikezc vse taigyabai: .-ladutt u:a-nás módusj- 
t.-s.i iránt. A imí;lo-ii<:sok a kuvetktzük: A hiva­
talos eljárást az ailami iiitenvé-z.niezele. vagv 
az allatoivosok székhelyén keit fogati-tv-iia'.i. A 
b.v.ttalus eljárásért a fe, két. Iia j ■.: iig az eijarás 
egynél több óira vonalköz k, azoukivü minden 
további lu U á.i egy-egy korona illetéket ;ar ozik 
lizeuii. íia ez! az eljárási lisztes teljesítik, uz 
díjtalanul történik. Ha valaki a hivatalos e járást 
valam1 ly akarni fölény észint * zet vagv m. kir. 
á orvos székhelyén kivid óliajja eszközöl.tini, 
akkor az óhaj annyiban teljesítendő, amennyiben 
u; il elő közeg alk.dmaz'ata«;; a bivala os -z„-l- 
gálattal üsszri'gyezlelhe ú. Ez ese tien az illető­
nek a lenti illetéken l.ivi l a külső hivatalos mű­
ködéséit játó dijakat is meg kell tizeim.

Uj gazdasági tudósitó A föidmtvelésügv 
Miniszter t jviiieü város teriiielére ne ve Kua- 
dorussy Demeter újvidéki lak. sl a gazdasági tu- 
du.-il“i tiszttel bízta meg.

* A közraktárak számára ccm vestn.-k 
fel árut. A Dimag6zh-;|ú'zási 'rrsaság l.őzu. hogy 
a budapesti közraktárak munkásai között kitöri 
sztiH|l: '' all közrakIbrak részéle árukat tovább 
intézkedésig ueui veai tel.
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* Fizetésképtelenség. A bécsi hitelezői véd­
egylet jelentése szerint Kovalkovics István kala­
pos Kassán fizetésképtelenséget jelentett.

ABUDAPESTIARU-ÉS ÉRTÉKTŐZSDE

Gabonatőzsde.
Amerika jobb exportkeresletre egy negyed 

centtel magasabb kurzusokat avizált. Nálunk a 
hangulat alapjában nem változott és csupán a 
hatándőpiaczon mutatkozott csekély árjavulás. A 
malmok még mindig nagyon visszatartók és 
rosszabb liszlüzletrői panaszkodr ak, minek foly­
tán csak gyengén vásárolnak és drágább ajánla­
tokra egyáltalán nem reagálnak. Az árak ma 
nem változtak, de a forgalom összesen csak 
mintegy huszonötezerjméter.'iiázsát tett ki. Rozs­
ban alig volt üzlet, ellenben zab szilárdult, ten­
geri iránt meglehetős érdeklődés mutatkozik, 
ellenben árpában a vételkedv még mindig jelen­
téktelen. A határidoüzlet igen csendesen és kedv- 
telenül indult, a kurzusok ugyan nem csökken­
tek, sőt inkább vevők lévén, a piaczon néliány 
fillérrel javultak. Később a felmondások k'füg- 
gesztese után búzában csekély visszaesés történt, 
ellenben a többi czikkek — és elsősorban zab — 
emelkedtek. Egy-két nagyobb ügynök októberi 
zabban erősebb fedezéseket eszközölvén, annak 
árfolyamát ket-három perez alatt tíz fillérrel fel­
kiabálta. Ez az eljárás többeknél kedveződen 
megítélésre talált, síit a jelenlevő tőzsdelanáeso- 
suk egyike a kuüsszba ment és ott rosszalásának 
adván kifejezést, a határidőűzlst beszüntetésével 
fenyegetődzölt. Erre az ügynökök egy része tilta­
kozással felelt, mások pártolólag léptek fel, az 
üzlet pedig vagy egy félórára teljesen megakadt, i 
Később a zab néhány fillérrel gyengült, de állan­
dóan jó keres et tárgyát képezte. A szenzácziús 
esetet még délben is több csoportba verődve
lárgyaliák a tőzsdetagok.

*
Felmondásra került 37000 métermázsa búza. 

3500 métermázsa rozs és 4000 métermázsa zab 
folyó hó l” ki átvételre.

Látható gabonakészletek.

Zab áprilisra 7.10 
Tengeri májusra 5.17

7 09 — 
5.1S

1 ornkor záródna» :

Búza 1006. októberre— — — — 7.17—7,18 
Búza áprilisra — — — — — — 7.46—7.47
Rozs októberre.------ ------------ 6.54—6 55
Rozs áprilisra------------------- — 6.56—6.67
Zab októberre — —------ — — 7.14—/, 15
Zab áprilisra------------------------7.10—7.11
Tengeri májusra —------ — — 6.18—5.19

Délutáni forgalom.

Délulán kevés üzlet volt, az 
jából nem változlak. Zabban 
visszaesés következett be.

árfolyamok nagy- 
néhány lillérnyi

4 ura ö'O Derczkor záródnak

1906. októberi búza 7.17—7.18
áprilisi búza 7.45—7.46
októberi rozs 6.60-6.61
áprilisi rozs 6.50 —6 57
októberi zab 7.17—7.13
áprilisi zab 7.12—7.13
májusi tengeri 5.19-5.20

Terménytőzsde.
Szeszüzlet.

kontingens nversszesz ara

nyersszesz ára 41.40—

korona.
nagyban

ko-

Budupestan a 
39.50 — 40.— korona.

Becsben a kontingens 
41.60 korona.

Kinomifoít szesz adózva 143.50- 
Adózatlanul 44.50 koronáig kelt 
azonnali és októberi szállításra.

Denaturált szesz bordóval együtt 38—39 
romín kelt el nagybani kötésre.

Kontingens nyersszesz mezőgazdasági szesz- 
finomilúkíúl 38—39 koronán kelt el ab termelő 
állomás azonnali szállításra.

Budapesti zárlatjegyzés •
Nagyban kicsinyben 

koronákban
Kontingens nyersszesz 39.59— 40.— 
Finomított szesz adózva 143.50—141.—

, adózatlan 44.----- 44.50
Elesztöszesz adózva

„ adózatlanul 
Nyevsszesz adóz.va 
Denaturált szesz

murányi vasmű 582.—580.50, Magyar koronajára­
dék —.---------- , magy. aranyjáradék —,---------- . —,
Közúti vasul —.— —---- .—- Városi villamos vasul

EGYETÉRTÉS

3 éra 30 neroekor záródnak: Osztrák hitel- 
részvény 671.75—672.—, magyar hitelbank 811.50 — 
812.—, magyar leszámítoló és pénzváltóbank_ 513.— 
513 50 magyar jelzáloghitelbank II kib. 512.50—
513.—. osztrák-magyar áliamvasut 679.-----6 9.50,
déli vasút 181,75—182.— rimamurányi vasmű 
580.50—581,—, magyar koronajáradék 94.60—94,65,
magyar aranyjáradék 112.-----112 50 közúti vasút
579.—579.50, városi villamos vasút 317.—317.50.

143.50— 144.—
44.-----44.50

141.50— 142.—
CS.-----09.—

Az Országos Magyar Gazdasági Eg yesület
gabonaár jég vző irodájának tudósiiói á Jal eben­
őrizhető átható gabonaké-zletek oktoh er hú
17-én:

Búza Rozs Árpa Zab Tengeri
métermázsa

Arad 98000 2400 400 7400 400
Baja 6200 7500 24 X) 9000 2800
Cze£léd 57850 9382 1528 511 1261
Fiume 12662 500 106171 4912 54831
Gyúr 42000 19000 3500 2800 18500
Kassa 17500 6500 14500 6000 2000
Kolozsvár 3089 257 592 1330 345
Léva 9400 1150 6700 2400 3200
Mezőtúr 32221 100 2425 — —
Miskolci 45390 5230 15300 3950 4280
Nagy-ka-

nizsa 21000 4200 340(A) 2500 2400
Nasyszent

uiiklós 28000 700 2000 900 —
Nagyvárai 30000 1500 30000 800 —
Pozsony 2963 1424 29521 673 365
Rancsova -lUCKJOO — 3000 4000 2000
Bápa 2000 400 540 L'OU 600
S.-A.-Uj-

hely 1200 250 600 120 70
Szatmár 11050 2 HA) 3460 5700 6890
Szolnok 600 — 150 220 850
Újvidék 60000 — 5000 3000 10000
Versecz 30U00 600 800 25CO 47UÚU
Zala­

egerszeg 4000 1000 2000 600 100
Zenfa 75C00 500 4000 8000 500

Részleteiben a következőkép alakult ma az

Értéktőzsde.
A közeledő u.timó-eilalás már ma éreztette 

hatását a tőzsdére, annál is inkább, mivel a 
pénzviszonyok mindinkább kedvezőtlenebbé vál­
nak. A helyi speku-áczió lebonyolítani igyekezett 
es az Így eladásra került anyag mérsékelt nyo­
mást gyakorolt az árnivora. A helyi értékek 
piaczán szintén megcsappant a vételkedv és a 
forgalom kevésbe élénken fejlődött, Csapán 
Ganz-féle vasgyár és Kábelgyári részvények ke­
restettek magasabb árfolyamon. Az ulólőzadén 
küzludomásra jutó t. bogy a londoni bank a ka­
mat abat egy teljes százalékkal emelte lel es 
minthogy egyidejűleg berlini számlára nagyobb- 
mérvü eladások történtek, a hangulat érezhetően 
ellanyhult. Hanyatlottak osztrák hitel 3 koronával 
671.50-ig, magyar hitel 2 koronával 811-ig, ál- 
lamvasut G7S.50-ig 5 koronával és déli vasúti 
részvények 2 koronával Ibi.50 ig.

Elotoisdo

üzlet.
Elkelt:
Uj-buza. Tiszavidéki: 100 mm. SOvö k. 15.40 K, 150 

mm. 80 kg. 15,40 K, 200 mm. 80 kg. 15.10 K, 
800 mm TH k. 15.10 K, 200 mm. 79 5 kg 15.10 K. 
200 mm. 79 kg. 15.25 K, 1530 mm 69 kg. 14.95 K, 
novemberi szállításra.

Fejermegyei: 1620 mm 77 8 kg 14.U K, 690 mm, 
77 kg. 14 60 K, három hónapra.

Festmegyevidéki: 200 mm 89 ke 15.10 K, 1730 
mm. 78'6 ;;g. 15.— K, í, 100 mm. 77.5 k. 14.70 K, 
800 mm. 77.5 kg. 14.60 K, 405 mm 77.3 kg. 14 65 
K, 100 mm. 77 kg. 14,30 K, keveri, mind három 
hónapra.

Ilai lai : 1900 mm 79 kg 15.30 kor, mind három 
hónapra.

Bánsági. 3400 mm 78.5 kg 15 lő 17, három hó­
ira prap.

Raktáráru: 2770 mm. 77-5 kg. 14.80 K, 1850 mm, 
77'5 kg. 14 80 K, báro n hónapra.

Uj-rozs 200 mm 12.40 K, 290 mm. 12.50 K 170 
mm. 12.45 k, 100 mm. 12.45 K, 300 mm 12.40 K, 
209 mm. 12.40 K. mind készpénzfizetés melleit, pa­
ritásra.

Árpa: 940 mm. 13.— K. három hónapra 300 
rí m. 12.9U K. 109 mm 12.85 í, mind készpénzfizetés 
melleit paritásra.

Uj zab. 100 mm 14.50 K. 259 mm. 14.40 K. mind 
készpénzfizetés mellett.

Köles. 500 mm 11.— korona, készpénzfizetés 
mellett.

Az arat 10 I kdograinmon< ni koronaértékhen ér­
ten nők.

Budapesti gabonaforgalom.
A budapesti gabonaforgalom 1906. okt. 18-tól 

október 19-ig a következő volt:

Érkezett: Elszállittatott:
Búza 19107 13717
Rozs 6666 —
Árpa 6391 2407
Zab 6412 228
Tengeri 1410 1820
Liszt 15 15905
Korpa — 4810

A katarldöplaczon köt tetett:

Az eldtúzsde tartett árfolyamok melleit nyugodt 
volt.

Kotlettek : Oszirak hitelrészvény 673.50 • 674.—, 
rnazyar hitelbank 911.50—811.75, magyar leszámító.ó
es pénzváltóban!. —.-----—, magyar jeizalog*
uiielbauk li. xib. 512.75-----.—, osztrák-magyar
ai.ami-..*sut 681.—-644.75, déli vasutr. 181 75-----,
rimamurányi vasmű —.-----------,—, Magyar korona- O^ztr.,
járadék —.--------.— közúti vasul-------- .----- ,
Városi villamos vasút —.----- . . orosz jirauéx
—.-------- .—, 3 százalékos jeizálogsorsjegv —.-----—,

11 óra 15 pereikor tarodnak : Osztrák hite - 
részvény 673.75 -674.—, magyar hitelű in:. 811:50—
812.—, magyar leszámítol a és pénzváitóbank flő.-----
ol3.o0, magyar jelzáloghitelbank Jl. kib. 512.75 
—613 —, osztrak-magvar áliamvasut 681.50—682. déli
vas.it 181,75—182. - , rimamurány vasmii 579 -----
579 50 magyar korouajáradék 94..15—94 60. magy-.r
aranyjárabek 112.5U—tik.—, közúti vasút 572,-----
579.50 városi villamos vasút 317,-----317.."0.

Déli tőzsde.
A déli tű/.ide szilárdult, rimamurányi részvények 

élénkebbek.
Kútietek: Osztrák hiteirészvéuy 673.50 —.—

magyar biteibank 813.—---- .—, magyar leszámítoló
és pénzváitóbank 513.50-514 25 magyar jelzálog
hitelbank II. kib. 513.---- 515.—, osztrák-magyar
áliamvasut 680.50 — 68150, deli vasul —.—------- .—
rur.amuranyi vasmil 58 ;.-----582 50, magyar aorona-
járadék—.------- .—, magyar arany járadék —.------ ,

.—, közúti vasút---------------.—, városi villamos
vasul —.------- .—.orosz járadék----------- ,—.

BÉCSI GABONATŐZSDE.
Becs, októberjl9. (Saját tudósítónktól.) 

Jegyeztetett búza: tiszavidéki 7.90—8.40 korona, 
bánsági 7,55—8.10 korona, mosoni és györvidéki 
7.55—7 95 korona, tótfelvidéki és csepelszigeli
—.—.----- , alsó-ausztriai —.------ .— korona.
Rozs: tótfelvidéki 6.75—6.90 korona, pestmegyei 
6 75—7.— korona, csepeíszige i 6.70—6.85 K. 
Magyar tengeri 7 15—7.30 korona, Cinquantin
—.—.------korona. Magyar zab középszerű
7.40—7.60 korona, elsőrendű 7.60—7.75 korona, 
válogatott 7,75—7.95 korona.

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Béos okt. 19. (Az Egyetértés tavira'.) 

A parlamenti helyzet bonyolultsága, a pénzpiacz 
lielvzele és a vasúti uj üzletkötések a mai elö- 
tfizsdén igen nyomott hangulatot teremtettek, 
amely állalános realizáeziós kedvben nyilatkozott 
meg. N igyobbmérvii árfolyamesés azonban csak 
az államvasutak részvényeinél volt észlelhető, 
némi hanyatlás beállt még a déli vasat, az elba- 
vüígyi, valamint a bánvapapiroknál. A sorompó­
nál a wienerbargi részvények estek.

11 makor záródnak-, osztr.nitelrészv 673,50, 
mag.ar nilelbank 811,—, magvar-oszirák állam 
vasul 681.—, Uniobank —.—, déli vasul
181.50, alpesi bánya 601,50 rimamurányi vasmil
579.—, májusi járadék 98,75, lóriik sorsjegy 
162.75, német birodalmi marka 117.57. pragai 
va-mü------ , elbavölgvi vasat 453 —, m. koroná­
ján —.—, Angiobank------., Bankverein —.—
Länderhink —.—, fegyvergyári —.—. csen kő­
szénbánva —.—. egyesült villamossági —.—.
gíizhajózási részvények------, kárpáti petróleum
—.—, orosz járadék —.—

A déli tőzsde az állainvasuli részvények további 
hanyatlása miatt igen lanyha volt.

Jegyeznek: Osztrák hiteireszveny 673.50, 
magr. Hitelbank 811.— Länderbank 445.— limor. 
bank 570.—. Angiobank 317 50 Bankegvesűlal 
—.— magyar-osztrák áliamvasut 680,—, déli 
vasút 181.50,elbavölgyi vasat 453.—, alpesi bánva
601.50, rimamurányi vasmű 579 50 prágai vas
müipar------májúéi járadék 98.75— magyar ko-
ronijardék 94,45, török sorsjegy 162,75, német
mátka 117.57, hirtenbergi------ , gözhaiózás-
----- ,—. cseh kőszénbánya —.—, íegyversvá-
—.—, kárpáti petróleum —.—, egyesült villa­
mossági —. ,—, orosz járadék —.— osz­
trák földhitelrészvény------.—

Béos. okt. 19. /Magyar ártékek tárlata.i 
4, százalékos arany-járadék 112.25, Tiszai és szer 
ki les. sorsi. 150.25, Magyar nitelb.-részv. 811.50. 
M lesz. és valtob. részv. 513.—, Rimamurányi .581.50, 
M. ezukoripar 18 33, Adria hajózási r.-t. 447.— 
Magy. koronajaradék 24.50,4 százalékos magy. föld 
teherm. kötv. 94.90, M. uy. k. sorsjegy 294.50, 
Kassa-oderb. v.-reszv. —., M. keresk. bank 3180, 
M. jelzálog-hitelbank 513.—

Becs, oki 19. (Osztrák értekek záriata.) 4.2 szá- 
zalékos paniriárailck 98.65, 4.2 százalékos ezüst
járadék 98.50—85., 4 százalékos osztr. aranyjár
110 25, Osztr. koronajiradéx 98 95, I860 sorsjegy 
154.60, 1854. sorsjegy 273.— Osztr. hitelsorjegy 
451,—, Osztr. hitel-részv. 673—, Angol-osztr.-bank 
317,—, Union-bank 569—. tiécsi bankverein 556 75 
Osztr,, Länderbank 444 40, Osztr. magy. bank 1758.— 

nagy. -államr. ÜSO.— Déli v. 183.— Bibe 
vö gyi vasul 454.—, Duna-gőzhaj.-társ. 1044 Alpesi 
résiv.. 600 75 Dobány-részv. 430.— 20 franno-.
19.13—Cs. k. arany (vert) 11.35, Londoni váltóár 
240.35. Német bankváitók 117 55, !,ipótkohó —, 
Osztr. Lloyd 787. Török sorsjegyek 161,75 nyomott.

Az utótüzsdén jegyeznek: csz’rák hitel 671.—. 
magyar hitel 811.—, Angiobank 317.25, Bank- 
egvesület 557.—, limonbank 569 50 Länderbank 
448 50, áliamvasut 678 75, deli , vasul 181.50 
elbavülgyi vasút 454 50, dohányrészvény 430.50, 
rimamurányi vasmű 583.50, alpesi bánya 600.75, 
májusi áradék 98 65 magyar korona járadék 
94-50, török sorsjegy 162.—, német márka 
117.57-------- .—.

hitelrészvény 211.75, déli vasút 37.—, orosz bank­
jegyek 215.45.4■/. uj orosz kölcsön 76 40 Disconto 
Commandit 182.75, dynamii trust 172.50, barpen; 
212,25 4.2«j, ezüstjáradék 98.50 4" . magyar arany 
járadék 94.60 magyar koronajáradék —. osz­
trák-magyar áliamvasut 145.75 bécsi váltóár 80 Oo 
Olasz járadék —ált villamossági Bánon
211.90_——. geisenkircheni 223.— Laura-kobó
248.60 gyenge.

Frankfurt. (Zár.at) oki. 19. 4.2-. papir-járadék
..—, 41 „ oszt. arany-járadék 98.85, 4J, Magyar 

arány-járadék 94,60. Osztr. hiteiint. részv 210.80 
Osztrák-magyar áliamvasut 145 70, Északnyu­
gati vasút ——, Busíiehradi vasút —.—, Londoni- 
váltcár 204.35, Bécsi Bankverein 14100 Villamos- 
részvény —, 3“/, m. arany kölcsön —, 
4-23/. ezüst-járadék 99.75, Osztr. koronajáradék 
98.90, magyar koronajaradék 94.40, Osztr.-magyar 
tana 1?6,—, Déli vasul, részvény 35.90, Eibavölgy 
vasul —. Becsi váilóár 8ó".— Párisi váitóár 
811.83, Gniou-bank részvény —.—. Alpesi bánya 
részvény —.— nyugodt.

Paris, okt. 19. (Zárlat ! liszt, aranvjáradét 
07 60 franezia járadék 95.82 olasz járadék 1 2.76 
román kölcsön — —. Görög kölcsön —.—. Egyp- 
tomi táradét 105.75 Török Dobányréezvény 454.—, 
Gredvt toncier de France 690 —. Osztr. Lander» 
bank —.—, Banque Ottomane 671.— . Déli vasút 
189,— Meridionalvasut —, Ire Beers 500—, Char­
tered 41.25, Váltó Bécgre (rövid) 103.68, Váltó 
német piaczokra 121.87, Csek Londonra 252 10 
Belga aranvázsió 0.31. Magyar arany járadék 95.05, 
törleszthet® járadék 86.10 snanvol járadék 94,80. 
4’„ uniiicált török jár 93 07. 5*, bolgár kötelez­
vény 1896. évröi 487.— Török sorsjegy 116.50 
Banque de paris 15 47, Osztr. földhitelintézet —» 
Magyar Jslzáloebank 552.—. Osztr. magy. áiiam- 
vasu: —. Déli vasút elsőbbségi kotv. 331.— R‘_° 
Tinto 18,85 Kast Band 99.50 Randfontein 40.25, 
Váltó Amsterdamra 206,18 Váltó Svájczra pari. 
Olasz arányázsió 0'2, magánkamatláb 3.—, 
gyenge.

Hamburg, (Zárlat.) okt 19 4.2'/,-os ezüstára­
déi 99.60, I860, sorsieury 156 70. déli vasút 3G 90 
4'/ o; aranyiáradék 99.—. osztrák hitelrészvény 
210,70 osztrák-magyar áliamvasut 145 20 oiasz 
járadék 102 50, 4n „ magyar arany-járadék 94 50 
nyugodt.

London, okt. 19. Angol consol —.—

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.
Boroszló, ok!. 19. Búza helyben 1820. sárga 

búza helyben 18 10, rozs helyben 16.10 zab «eiy- 
ben 15.40. rencze nelyiien 29.50. tengeri 14.75. 

Köln, okt. 19. Illái 70.— í

sodrendü 16—30 K. Körte elsőrendű 50—90 K,
másodrendű 24—36 K métermázsánkint.

Vegyesáruk: Bor és szeszesitalokat minőség 
szerint különféle árakon értékesítünk. Méz 1.15 — 
120 K kg.-kint. Szegedi szappan 60-64 fillér 
kg -kint.

Tojás: Bácskái 82—102 K, erdélyi apróbb áru 
------78 K, eredeti ládánkint (1440drb.)

Szombat, október 20-

Felelős szerkesztő:
PCBJESZ LAJOS.

Kiadótulajdonos:
Magyar Újságkiadó Bészvónytársaság.

Igazgató : ERDŐS ARMAND.

Időjárás.

A meteorologial központi intézet távirati 
jelentése 1906 október 19-én reggel 

7 órakor.
Hazánkban tegnap részben ború I idő uralkodói t 

és a nyugati határmegyékben helyenkint eső ;s 
esett. A hőmérséklet országszerte néhány fokkal 
magasabb a normálisnál: a maximum Akna- 
Szlatmán és Botfalun 25 C fok, a minimum 
ugyancsak Botfalun meg Kolozsvárott 2 C fok volt.

Az Északi-tenger fölé depresszó került és az. 
oroszországi maximum kissé keletre húzódott.

Európában enyhe és túlnyomóan száraz idő 
uralkodik.

Boszniában az éjjel 12 h. 55 m. gyenge, mai ! 
réggel 8 h. erősebb földrengést eszleltek.

Prognózis a következő 24 érára:
Enyhe és túlnyomóan száraz idő várható, leg­

feljebb nyugaton némi esővel.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Berlin, okt. 19. Az (Egyetértés távirata.) 

A párizsi és londoni tőzsdék gyönge magatartása
folytán a/ illem tőzsde kedvetlenül részben

bank 178,5 >— 
-, Adria

iielyi crtéke.ioen kötteieti: Hazai
28050, Salgótarjáni kúszénb. —.-------
—.---------- . Magy Alt. Takarékpénztár —-.------
Belvárosi Takarékpénztár —, Fiumei hitelbank 
Hazai Takaréxpénzur ———. .— Pesti magyar
Kere.kede mi bank--------------Lőrmczi téglagyár
--------—, Egyesü t tóvárosi takarékpénztár------
Magyar ..e.estied r t -------.----- Magyar jelzálog-
sorsjegy 1.16.25— 130.75 íia.ai sorsj. —.--------- .
Magyar iparbauk r. t. ——.----- , Konveitált
sorsjegy --------, M gvar ezukoripar. 1.810 Da­
nubius 264.—-----, \ tória gőzmalom —, K.sC
magyar hint. intézet Magy. legyvorgjár--------- .—,
Ganz-fcle vasgyár 3225—3235, Adria. Dräsche tégla
—,-------- , Lipótvárosi 'Takarékpénztár----- .----- ,
Schlick vasgyár —.-------- . Franklin----- . —------,
Magyar aszfalt —.------- .—, Orosz járadék —.—
-----— Osztrák Magyar Bank —■— tégla c.emeut-
gyár —----- , Weitzer waggongyár-------- .

1 óra 30 pereikor záródnak: Osztrák hitel- 
részvény 673.75 —674,—, magyar hitelbank 813 -— 
817 50, magyar leszámítoló és pénzváltóban 51.3 75— 
.-,14—, magyar jelzáloghiteibauk II. kib. 514.50— 
.",15.—, oszlras-magyar áliamvasut 680.50—681.
déli vasút 182.-----182,50, rimamurányi vasmű
ÓS2 50—5e2 , magyar koronajaradék 94.55—94.60,
sózu-i vasút 579.——579.50. városi villamos vasul 
317 50—318.—.

Prämium-äzlet: Dijbiztositások osztrák hitel- 
bon holnapra 3—4, nyotez napra 6—8 k. október 
végére 12—14 korona.

D to tőzsde.
Az ulóíőzsde berlini eladásokra bágyadt volt.
Kotlettek: Osztrák hitelrészvény 673.76 — 671.50,

magyar hitelbank 813____811 50, Magyar leszámítoló
és pénzváitóbank 513.50—513.—, Magyar jelzálogki 
teibank 11. kib, 512.75—512.50 Oaztrak-magyar «Ham­
vasul 681.25—678., Déli'vasut 182.75-181 50, Rima­

gyönge irányzat mellett indult. Londonból érke­
zeit jelentések szerint olt nagyobi) realizácziókat 
eszközöltek. A párizsi tőzsde gyenge Irányzata 
az uj kormány ügyében való bizonytalanság 
eredménie. Ezen halasok alatt az összforgalom 
felette nehézkes volt. Bankértékek megtartottak 
megnyitáskori tört részekkel ki«ebb árfolyamaikat. 
Bányaértékek közül gelsenkireheniek 0 10 száza­
lékkal magasabbak, mig harpeniak változatlanok, 
kohórészvények pedig egynegyed százalékká I 
csökkentek, tekintve, hogy a speknlácziő vára­
kozó magatartást foglalt el, tekinte tei a még 
mindig eldöntőién bérkérdésre. 3 százalékos 
német birodalmi kölcsön megmaradt tegnapi 
árfoly ima mellett. tii>2-es oroszok tegnapi zárlati 
árfolyamuk-ul indu lak és/később 0.10 száza­
lékkal emelkedtek. Orosz bank 138.50 melleti 
mintegy fél százalékot veszített. Varsó—bécsi 
vasat 129 mellett 1 százalékkal csökkent. Vas­
úti részvények általánosságban gyöngébbek. Az 
Iron Monger kedvező jelentése semm nő hatást 
sem lett. A második tőzsdeidő elején franeziák 
reaiizáeziók hatása alatt csökkenlek. Bank, vasú - 
értékek és járadékok forgalma majdnem teljesen 
szünetelt. Bányaérlékek közül csak szénrészvé- 
nyek tünteltek lel norminális árfolyamokat. 902-es 
oroszok később újból 73.75-re mentek vissza. Az 
árfolyamok a ny'ouiasztú üzleti hangulat hatása 
alatt kiestek. A harmadik tőzsdéidében az érté­
kek irányzata határozottan lanyha. Bank és bá­
nyaértékek az angol kamatlábnak 1 százalékkal 
történt leiemelése következtében jelentékenyen 
csökkentek. Azt beszélik, hogy Amerika újból 
nagyobb pénzmennyiséget szükségei. A pénzpiacz 
ipari értékei az ultimópiacz lanyliasága követ­
keztében gyönge irányzatúak" Napi nénz mintegy 
4 százalék, magánleszánutolási kamatláb 4 és 
háromnegyed százalék.

s.arlaitor jegyeztetik: 4.2 V-o paoirjándék 
—.— 4‘|.-o« osztrák aranv-iáradék 99.10, osztr.

Délelőtt :

Előfordult kötések (50 kgr.-kint):
Búza 1906.okt.-re 7.17 7.19 7.15 7.17 —
Búza áprilisra 7.40 7.49 7.46 —.— —
Rozs októberre 6.60 6.54 —.------- .— —.-
Rozs áprilisra " 6.54 6.55 6.57 -.— —.
Zab októberre 7.10 7.20 —,-------,— —

!- • • ‘

legalizes elüti tel pohár f * * fI,
Sohmidtheuer-féle radio aotiv ___ _________ ____________
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ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.
Serteskonzum vasat.

Budapest, okt. 19. (Hív. Tud.) Tegnapról ma­
radt 152 darab sertés, 71 darab süldő, darab 
malacz. Ma érkezett 634 darab sertés, — darab, 
süldő, összesen 786 dib sertés, 71 drb süldő es 
dib malaez. Mai árak: Elsőrendű üreg 9S—102.
fiatal nehéz, élelsuly levonással 106------, közép
130—134, könnyű 132 — 134 korona. Belfö d1
síi dű---------korona. Horvátország! süldő 112
korona. A vásár közepes volt.

Serteskereakedelmi-ciarnok.
Budapest-Kőbányán.

Köbanya, okt. 19. Hízott sertésárai: I Ma 
gyár elsőrendű: Öreg nehéz (páronkint 400 ksrog
felül)----------- í. Közép inárnnkint300—4ÜU kgr-in
terjedő súlybanI----- liiir-r. Fiatal nehéz ípáro
320 kilogrammon felüli súlyban) 12L—123. 
közép (páronkint 251—320 klgrig terjedő suh 
125—126 li Tér. Könnyű (páronkint 250 ki. rm.-igj 
lü7 —128 fillér.

Szerbiai: nehéz páronkint 260 kilogrammon felüli
sulvhan-----------fillérig. Közép (páronsint 24U—
260 íiiopr.immie terjedő -ulyban) —— ---- fiiléri
könnyű (pinnkmt 240 kilogrammig terjedő suiyoan 
-----------íílieng.

Se.rtealeiszam : 1906. évi ok'. 17. napján volt 
készie. 3i;716 daran, 19;i6 okt. no 18 napján tel 
haj a'.o'.t 320 darab, 1906. okt. Is napján eirzáii- 
htlatott 512 drb. 1906. okt. 19 napjara maradi 
készletben '--6521 drb. A hízott seriésüziet irányzata
kissé selleme'CDI)

Borjuvasár.
Budapest, okt. 19. ftlivaialos tudósítás.) A ma, 

vásárra lehajtottak 374 darab élő borjú:. Az 
írinyzit lanyha volt. K.zettek els,"rendű élő horjeert 
lük — U6 Iliért, kivételesen 120 fillért, küzéprenl 
ért 96—lufi fillért, harmadrendűért 52—64 fáiért, 
vágott borjúért 128—140 fillért kdonkint.

Élelmi czikTek.
Budapesten, okt. 19. (A Magyar Gazdák 

Vásárcsarnokellátó Szövetkezet tudósítása.) 
piacz képe lényegileg nem változott. Vágott ha 
romünak és frissen lőtt mezei nyúlnak nagyobb 
tételekben való felküldését sürgősen ajánljuk. 
Vai s túró változatlan Gyümölcs, (almi és körle 
eléggé kéréséit. j<i árak mellett. Burgonyáink 
kőiül u kifli (surga bélle,) és rózsa keresettebb 
Káposzta nyomott árban értékesül csal;, mert 
kn áiat állandóan igen jelentékeny. Hagymában 
csendes a forgalom. Tojás né nileg lanyhult; bá 
jegyzéseink ezúttal is a bécsi jegyzések föl 
emelkedtek. Megfelelő áru alig volt, ami szoino 
ruan jellemzi a mi piaozi viszonyainkat.

Mai árak:
Unsneniiiek: Vidéki marhahús hátulja 100 — 

120 K, eleje 90—104 K. vidéki borjú bőrben 
hosszan mérve sulylevonás nélkül 96 —126 K 
helybeli boMilius 130—136 K. sertéshús szalon­
nával 89- -116 K, lehúzott sertés 119 —120 K 
szalonna friss 13U —136 K, szalonna sózott 100 
120 K. szalonna füstölt 120- 14U K. ulvaszlan 
való 122 — 132 K, háj 140—144 K, sertészsi 
136 — 144 K. mind méterniázsánkint. Eiistölihus 
(vidéki) kg.-ja U.92 —1.92 K. hazai sonka 1.80 
2.00 K, szalámi —.—4.00 K.

Vad: Űz 1.50—1.60 K, szarvas 0.75—0.85 K 
vaddisznó 1.00—1.20 K. kg.-ként egészben, nvul
1.60— 3.00 K, fogoly 1.20—1.40 K, táczán 280 — 
3 20 K darabonkint.

Baromfifélék Elő rántani való csirke 1.40 — 
2.20 K, sütni való 2.40—2.80 K, kacsa sovány
2.60— 4.40 K, kacsa bizolt 4.50 — 6.50 K, In 
hízott 9.50—16 K, tyuk 2.8U—41KJ K páronkint 
Vágott: szépen tisztított baromfi: hízott lúd 1.30— 
1.50 K., hízott rueza 1.40—1.60 kg.-ként.

Tejtermékek : Tea »aj (czenlrifugáit) 1.80— 
2.20 K, főzövaj (kópiáit) 1.40—1.7U K, tehéntúró 
8-20 fillér.

Zöldségfélék: Burgonya (vaggonáru) sárga 
4.50—6 K, rózsa 3.50—4 K, fehér 2.40—3.00 K 
100 kg.-kint.

Gyümölcsfélék: Szőlő 40—80—, C’.hasselas
--------- , Passaluü--------- fillér kg-kint. Alma
válogatott elsőrendű áru (aranypaimen, ranett 
Jonathán, Törökbálint, balul stb. 40 — 60 K. má-1

Állomás
5-

V = I
~t O

„

,
7

]
Íj

A.-Szlauna .
csői T U.4 E 2 0 _

Un2vár . 60.1 T 11.2 2 3 — 24 j 9|
Késmárk . . 66 11 + 6.6 — 1 — 17j ::
Losoncz . 64 y i- 9.0 — — 201 7!
Osy.il a . . 64.5 -r 10.3 ESE 1 L1 — 21 i 16

I Budapest . . 65.2 T 112 SE l 4 19:ll
Herenv . . 63 8 + 118 3 2 17! li
Keszthely 64.9 + 116 !.\W 1 — 17 .7
P-cs .... 6X6 r 11.8 NE — 1. 1 >0
Zágráb . . 65.5 _ 10.2 — 3 161 l:i|
Fiume . . . 64 o _ 12.7 — Ü — 20 i 1.: J
Szeged . . . 65.9 + 9.5 S 3 1 - 211 8
Temeivá" . üf) Ó 2
Nagyvárad . 65 9 +. 10.9 W 0 — 24 81
Kolozsvár . 67.6 + 5.8 — o — -- 2!
Nagyszeben 67 2 T V - NE 1 « —
Sz.i-múr . . 1-104 s 1 0 — 21 9
Eser . _ T 10.4 P 1 1 — 16 7
Árvavarai i3 . — 5.0 Í.UV 1 ■ — 15. 3
Selmeczbánva — -11.3 |B u — ló. .
Koi-.árom — - 12.2 SSE LI i — 191 6
Magvar Ovar — + 11.6 jSE 1 — 19: 6
Sopron . . — - 10 7 1 1 — 10 8
Eszek . . . — T 10 4 SE 1 — 17- 9
Cruvenica . — T 14.0 1 1 10 18:1:.:
Debreczen . — -1- 9 1 4 20 7
Kecskemét . — -1-10.2 SE 1 :: — |SU: 7
Orosháza . . — -1- 8.4 I W 0 u — 20 8
Arad . . . — -1-12.0 SE — 121110
Zsombolya . — -1- 7.8 SE ií u í~ ,íVersecz . — -1-13,9 SE - - ! — |2i!n
Dreníova — -1-13.2 E 1- 118113

Vízállás, 180«. október 19
Inn # Bega: < x

Schitniing....... b 4 Kir.etú ........... -
Duna: Temesvár___ —

N.-Bevskerek;... —
Pass.ui ......... iái < 6
Linz.............. ^3 < 7 Tisza :B ........... n <az? < M.-Sziget
H'vlapest ...... •I 17" < Tekehá ,i ... 4» 4 i

1" Tisza-Vjliák .. - - 1U
na -C 1! V -Na:-. o> ..... 40

Goml ::o< < lö Zai-un............. - 1 Z"i
l jvidék......... -16 < 1 .kaj.............  - 10
/ • ir.K < 12 T - 14

1.14 < 12 S .... — 1
I? < 13

16 C-’ ngr - ig 40
ive < S . ■_•••.i .

T ruk-B.- - ... .- 41
Vág : 1.1-1..........

Szerc-l ......... 67 < 1
Körös :

Raba:
«10 > ,'el>2 • N.-\ ar. . - 11Gyúr ........... - + 3 Fekete: IViike — 16

Fehér: B.-.Ienu —
Dráva: 6

Búr--...........

A
V Hármas : Gy uoa -1 4

K<zck ........... í

Szava : Maros
n: >
164 <

6 1 Arad .............  - 122
Mitruvi- zu...... 2 Mak.i .............  - 16

<

<

<

< -

<

Jele:< magyarázata ; Dull fb .üti, —

Napirend 1906. október 20.
Kaptár. Szomb, október Róm. katb. \endel 

prot. Ír ii, — göiug-orosz (október 7.) Szerez, es B. 
— Zsid-j: Marszsz. Kos Cbod. — Nap kel: 6 ora L':» 
perczkor. nyugszik : ő óra .‘J p. — Hóid kei íj ura 
14 perezkor. nyusszik: 7 óra 2 perczknr est\

.4 képviselőim! ülés* de előtt 1U órakor.
A képviselteim/. I hírűin bv/nitsugarak il/e'se.
Az országos aczetilén kongresszus eisó nipi-i. 

Tanácskozások lesznek dé.eiöit h) urakor * 5 -v.u.uu 
4 urakor az uj városháza köziryü ési ter/nébeu. 
Este iS órakor társa vacsora a tioyal-szállóban

li emum tó elju-Jűs a Királyszinbázban. Színre ke­
rül : a .Szép i u ika- czimü színdarab.

A suneszukuJé. un növendékt-meL eióadása az 
Uránia színpadán.

A kőbányai rét. ifjúsági egyesület szeretet - 
vendégsége.

A második kerületi társaskör ,Borgazda esté­
lyre fé; 9 órakor.

Lovas Zsigmond főmérnök felolvasása a m. 
mérnök és építész egyesületben este 7 órakor.

.1 magyar pedagógiai társaság ülése délután ó 
órakor a; Akadémia heti üléstermében.

Agancskiíiílhús megnyílása- a Royal kistermé­
ben. Látható egész nap.

Horestély a Sas-körben este 8 órakor.
Oalamblúvuversenv a Margitszigeten.
Sorozás a fővárosban az üllői úti Mária Terézia 

laktanyában. Az 1. korosztályból sorra kerülnek a 
lltil —13—0 sorszámig.

Bihari kiái 1 Utas a Műcsarnokban. Nyitva 9 órától 
4 óráig. Be lé nő díj Üö fillér.

Kemzeti Múzeum régisésdára, nyílva 9—2-isr.
Növénytár az Akadémiában nyitva 9—1 uráig.
Széchenyi ímueuzn az akadémiában nyitva ló— 

12 óráig.
Földtani intézet (Stefánia-ut 14.) nyitva 10—1 

óráig. Belépő díj 1 korona.
Iparművészeti muzeum nyitva 9—1.
Technológiái iparmuzeum zárva.
Múzeumi könyvtár nyitva 9—4-ig.
Akadémiai könyvtár nyitva 8—-7-ie.

kesertiviz az elrontott gyomrot 2-3 óra alatt teljesen rendbe hozza,
Ifomo?-, bél és vérbijokbau, további •Utövéredós sslvelhájssodfce é» azzal járó fulladásnál, sárgaság, máj- és lipdaganát. cinkor betegség
tdés a forrástulajdDn-) : Sghmldt Tauer La)es gyógyazarénne; Ksmáromban Kapható mmden jobb gyógysiertár és fűszer üzletben kte üTesJSŰ Í naev övez. 50 1 

fii* ae® ‘ÍTMzteűi 6 más fait! kgarUriseUeb *- 61 *
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Szomoat, október 20.

V.r i

Kily fittifi 
S ti tiszti 
.17 >tkcrt ;i

’*■'/ K^nwtHr nyitva H jrrf __#„,<>
SfyisziiA*, hiiaitth kunwiáv nyitva 10-1-ig.

vár..: ignlrieu nyitva ,géiZ na». 
■ I Ilii")'.

EGYETÉRTÉS

SzINHäZÄX es MULATSÁGOK
Szombat, október 20

N-MZETI LZINüAZ. i M

Asszony. 8
KIP. OPERAHAZ. 

Pillangó kis j 7 
asszony j

1 Iá .-'kin dalmű 2 f 1 •, < .Vl
•• re«/.l»t.n dzú» ege 1. , • „*u

i!; iH i-TU ülica L. eV«y»Zwa 
V F rditotta Vá.iniv >;Uidf>- /•en.-j.-i s. «uette r

Fovarosi
WALDMANN IMRE

M1 'S mii’flivi flip;

Ä Csodsafoar lang
1 lindoriti > vízi já ckok. r nflczi /[.<^edorn.

1 *>v;ii>!*;i; 7.7 /.*/ 6’// -z'// »•.> (• \ürgv, hnuíni nn 
not»-/" A% Sifábrni<I:i és Brahms

Hunter es l'J küiönJ^gnsség,

Az e?oa$iás pont S órakor kezdődik.

A >, r e: :beu r $z e.i .*> ura : VÖRÖS ELLK

RF.VAY UTOZA Ifi

Naoymezo u 
i7. Szám

KiAZCVIÜlx
Lsilner ős Keleti.

Az előadás kezdete

l!íM)K/,UK :
Rótt Sándor és 
Steinhardt Géza.

9 ovakor.

-káváház
Andríssy ut 
35. szám.

i'.siéiitv-M

a legjobb magyar gyári u. anya 
szivarka hüvely. Szabadsag-harc z:
>. ■•zen'i.iik avr /.képévc.l ellátva, 
kapjialó ihinden in. Vir. «íohunv-

Raíiinök Eernat es 
test vera tif’ITt 

Budtpest, Szerecsen utcta 7-9.

AI i- u- :n.:i ii .map '3SO 
líOTl' .-AM'fit; r :léptével

jövő zenéje
TÁK. - K i' ' ikuv Holló kép ;i jó.-.
Feminista. Rímúvi : Stei.iliardt G9za

„Ami biztos, az biztos“

vagy a f’K.M Ni -TAK. — Ki'
I Feminista. Kérni 

T o V A t) ii ii 
] j 11 ' Fakor

i-hózat I f • v
m^geio/ik : 

JUK e-. XVI i:

VIuSZJNHáZ.

lüqua.ta 8

MAGYAR SZ NHAZ

A rtiiliiírrios 
kisasszony.

bv a a
Hu.:.,., 
Kv.u.. '

K... ,
l.i .V .

Ü. e

V-i.ci 1>.
■ ein f. Ii\i

TÜivir

Vdiói 
r. <íj. 

I legei! i:

NÉPSZÍNHÁZ. 

P .p : lar.ya | 8

Ojereit f.-l
iin e~/riv ulari l'oiui.Me - • 

zen*j« szar. c:lc j

e.tn-1 II-:- •
- n imukiv: 

mami, v..; 
-en U) - •• 

„onnan ata .•!
Cake-Walt 

imlii - /íg.inv ■■

T/A. ii : 1 miscilF

i) -ic P V KIS-ban.

Lukács Károly
kuruez prímás

I í- tagü zenekara valliangversenvez

I Halló !
rr

KIRALY-SZINHAZ. 

Szép Ilonka ,8 !
kor.

IA -»i í«i • • k .1 fi-, von,, i.sti. X ..
TOíé-í v ko,le!iittfi’-e it;-in ; | ( 

' ' Sz-vay es V.»-,

111 11UUL I UíilUUilj .

lÜAÖr női positó minden s/inben mije fri 
i«•» iiyapjiik.cn.e 1 -U mi, s/ó.e-. nv'erje j.O 

1 rlói í : ebi). Sz iit irtó m >s .kelméi: rr elérje L'2 
kríúi ieliehb Irienyasszony! kelcngí^ek íz e- 
;es k.vl e !),:n le^jniányo-íibb áron knjiiia ók •

Rosenberg öisiit
nAi divat, s/.ónyeg, t'igguny s vaszonáruN

nagy áruházában
Budapest, Király utcza 32. szám a.

Festett gobünek
! it ii dot,ság egy Obgyrni'ura) iiffyszir.!-'n 

ióJdu'Y-le o'.aj tstm.í'tiy sz.v.Ád m-ir eimi«é>re s ii'-<z- 
i>oiii eladasra kialiitva oki. l-í-től 27Mg, fél 11 i- óráig.

Kiállítás
WÖKSCIIIXfi N. .1. fésűinél

! i t ii iiIelve gobelin le-Vnii-nveici l
Műterem : IX., Soroksári ut 10. II. em

(l>u;-aroc-icr melleit.)

Ma1'
t- !á° T. H

IíRANIA

Az oraz. gjin ! 1 C 
müveszatl aka | -
űemla elöaőaaal j' j

-I Nemzetközi-Orfeum»

KÁMÉHAZ
VI., Andrássy ut 32 sz. alatt

áczi Kiss Lajos

Budapest éjjel l~. Halld 1

SZÜTS te HALIKA

liinn-ves fzig.ány iiriimis iian-ver.M nyv

'»A- \
k%:\ %

A- % mga

X % j%ß&

ii|-inan, paz irui d-ioi.-i ui- f;ü i-e iv- ;>űgü pimeheWj- 
sjjeif V., U.;í - « r 2. - : zept l:> én este nyi n.«K ;aea„ 
.............  ” F. te.-ikini ———
r?agykauizsai Oláh Sándor
zen K na és Schrammel n°gyes sz 2*■ I ai 1 a zenét 
t\ői ! iszolgái :s ! Kgész éj«-..-! nyitva!

TÄTFIÄ FiULATÓ

V!L, Hirály utcza 'í7.

Főváros legelőül bb !ejsz.“.bü családi varieté mulató- 
; heiya Ma es m'-ndenna 1 a szenzácziós. 2v aifrakció- 

bói átló ö zi műsor.
!;0.\ i :> I'IÍIO, •• i;i .Mi-., .... . BKOTíILlM.
hí \A;:. ••• ■•(. ..-j- r, <i 1:’ * .11. kí;‘.<ík:úti.luUvűidtu«
l .i X.XZI Mllí.x.\!.)A Hr i>‘-rí 1..; n.julaloMviija ••-*. bUKA
i*r.i v:is! H  •» 1 ■.'’;i.M>t.. i'i.-ii.-pi :;h. kk«
Vi:;:K. /.•nem öv,-... : :.;.v MAIK c\ eutr.í. .U. KATII ív i.K.XZ, 
s:ih:#-l' B()!)i:0(íl .lOZ.-Ki g.-oi^k-koiiiíL'.i-. -! :,-IXl!: í.) bi .K- 

TIIOI.I) himmri-'ta • az e!<őr«.*nd<i f.’-nye« íziutavsiéal

P.iho ynk Faatartoíl halyek. KezJeti 8 urakor 
H észíiletben : P emiara a Maison Uitimóban.

fiivl ipesii prk'1-s'ióp hicbmieil B -tűi.

Fenye vn átalakítva a LÁSZLÓ fele

fr

Al i rxyíus infiüt uf.ar viselni, ieyyeu
fi! )trab:i rendelést

jj térti .-./a/,0 üzletében-.a a Szel vitu tér .i l ecu.
rjliat.íii.’tbb hm hí és uut/ol szövetekből

résziéin et. sie is. LOl+ül

CSEH

Szőnyegek, 
ászonáruk.

Teije, menya s cnyi kelengyék.

WSTTÍ^ANM és BAUE«
V, VACZI KÖRiiT 6

Kerepesi-ut 63.
A fé -.ycs októberi műsor 

Ä Istenkor legnagyobb sienzitiója

PHGTO-SfiOSO
e.i Mer vagy . romiis '.

; o v á h Mi
A hálószoba e3lenöí*e

<>riiv«i siker I kacrogratö boh >zat.

ISOHTESELLÓ és SCOTT
i.óirer cdcÍ; , - láncz. due' 1.

A f-rhveseii ;• lalKkiLo i icn-Kerben naponta 
éjjeli t- óraid. Nagy 9aH MabiEle a la 

Párisién.
12 eísűratáncosnők.

\ -r
vendéglő és borozó

VII., Akáczfa-u. 7 sz.
(Bohém-tanya.)

Népszínház közeiében. íV^eíig nyitva.
Minden időben ./. ees ma;:var konyha, 
küluhfé e levesek, .ló Koré frissen csa­

póit udvari sör.

‘e vr -V ytí-% v< <5 y '■fr
V V Tv Vv 0. ^v/ n v, 0\ '7 j ö

NAL0O/lJb, r % * ■r.
\y

<?v .. . y c/3
% <V ^ a «>
A\ iV«

'< »A A A <r,, "v ❖ Vxo ^ r i
Wertiisimer-Mulaió

Konkoiyozók (trieurök)
minden pabonanem osztályozására

e‘?ei er'esilein t-hil 
f-.0S7.nru-. csoLcr- <■<

Ä koszorú vásárló közönség 
szives íioylüébe !!

Az utóbbi iujbeu czég-M.el : y.ikr i n i.ss .etévcszlet-J 
hasúul ). újabban helvfiu-/.•.•{: üzir-Lekkel, liszté- L

von i-z c l vcr A uel, nu^v j - . . . 
- 7uvatlrsrni. ! I [ 

- me/J- a Í'-L'irr_ \ <,!,!> i - v:\lu,- ■ J
f rutin mi! és ki/.erű érj; ugyanazon jieivHc^tbucn

I
iélezi. . ahoi n.ar évű: noss.ui sora óla eddig ,s fonál- 
lo l. ' u‘SZ,,e‘t't

L^r z fijjt-J itvif *■»'</ Minden idühén t‘t is-i /;.• 7-g í Czigány JáílOS

eie.rk.— .\ ö/ kiszolgúius ! — /«eile tue* szepnréh. ! Hiuin/ies: Kűzpcmii \'.'i<:\resurnok a félj urna ni 
-- -1/ éjjeli világ tu lull JípI\i‘! szemben u fűeúmiét em. Teírfon i/t—űT

Vili., Nénszinház-uicza 28 szám. 
Tisza Kálnan-ter sarkán.

Ma és mindennap föllépte
;i f.; Iegy,mhU létező

Lengyel Zsidó operetté társulatnak.
Ma h/.ure keiül:

Lcresku Adél úrnő 1: izremükőd jsével

ERDÉLYI M1TA VENDÉGLŐ
Szenz.-iczió fii!

Budapesten először E UJ.

„Vérvád Szeder estéjén“
l.engytl .él .Ikvp

liezr/ete este S órakor
Jeg\ek előreválthatok.

«ctsííbs*! r*2-;

Ulti ills
I 0

fiénoyárosnái
BUDAPEST.

?.. KElíé Vicii-at 45.
Mintegy 10 V.g* gai- • a- 
mlnta bftkuM<-sc e<eu a 
kulóulege-.» trirur k- . - " - 
lelik. 4

ui! Olvasd! uí!
Váll alatu.nknál bárki : pénzkölcsön 

vagy bármily a lásveteii ügybei; egy va­
gyont takaríthat meg költségekben az-

. ii-i '-."iáit nvisiioz lord:.:, ló ünk leb/iíágos'üást 
: ' ic !' va ,;ra képviselőn c bárhová «-uat költ sé­
miin re r -i i\< ,■> ez. még senkit semmire 
sem kötelez.

Fob y-dilim:. Ici-o'c-úó .1 : szeanéSyliítele- 
ket, tisztviselö-k öl csónakét, válió-köl- 
csönöket kezesnéiküfi is, továbbá jeíza 
Sog kóícsöncket I. II. 111. helyre is, úgy­
szintén inLézeie< és keres ceiioknek 
tarcza es vissz lesz ám it alá sí hiteSí es 
építkezési kölcsönöket 
iát fi :a íC.iirozás ii • s re-.; t.űlc^őüd-« eiőuiyo»^ 'on- 
ve da á liL clvádaiju . előleg jutalékra nincs 

Sárgöiíyczcoti :

Szilágyi-féle betéti társaság
BUSAPESr,

Bsiváros Királyi Fai-u 14 2 1. em 4.
I Vrtktszbglyeg.)

Munkatársak dijaztatnak:

Színhazak, műsora.
M. k;r. íiem/eli

Operai:»: színi.a: ■ s: A'.raly
sz.nuiz

Magy.nr

rA könyvpiaczróliI
A magyar irodalomban eddig páratlanul álló di.-zruü: az

5 1 Erzsébet Királyné Album
rnendicsűult Nagyasszonyunk: ERZSKBET királyné

Az

„Erzsébet Királyné Album
t. kiadóhivatalának

Budapest, VII,, ErzsWöiüt 50.
Kérem lenti czimeinre az »ERZSKBET 

KIRÁLYNÉ ALBUM« egy díszpéldányának szi­
ves megküldését húsz korona utánvétellel. Egy 
példányt már vettem önöktől s mondhatom, 
hogy e könyv iránt a legnagyobb elismeréssel 
lehet minden magyar ember.

Abony, 19UÖ. május hó 14-én.

Tisztelettel

Gróf Keglevich István, s. k.

emlékének megörökítésére társadalmi és irodalmi ki 
tiinőségeink közreműködésével jelent meg. E ren" 
kívül becses tartalmú <'s művészies kiállítású 
diszmfinek ott kell lennie minden magyar család 
asztalán, könyvtárakban és mindenütt, hol forrón 
szeretett nagy királynénk emléke él a szivekben. 
Hogy e diszmüvel mindenki könnyen mvgszerez- 
lies-e. annak árál igen mérsékelten 20 koro­
nában állapítottuk meg, mely összegnek elüze- 
zMes beküldése mellett vagy utánvéttel eszköz- 
lendő megrendelésre azonnal küldi: az

„Erzsébet Királyné Album“
kiadóhivatala

Budapest, Erzsébet-körut 50. szám

Va 6 araiL TanuhÜUser

Íegeieöínsauif
tZitÜMa;

Ke::zit kedvevo 
fi.-.etesiíeitctelek 

mellettn1 .küíozht: eilen

1 0 ’Sí min ! segb- n 
minden szintien 
32. 2ó, 20 és 12 

korona

.í'áASzar

csak is

Builapest, IV.. Váczi-utczi 15 sz

. V ■ w\ r

legatbb férfi- fiú és gyermek- g
ruha nagy áruház károly-korut

jiqk&iíZÍSJTtMiilHAND5 FAGE >*<o;SK INP
Uj toilette créme; nienlepő halasa 4 

j érdes bőr- és arcztisziálalanság elfen ;
iész ti FÉRD. fflÜLHEHS, cs. k r. i.Jv. szí ,

1 litó Kőin a. Rh. 2
Fiotüzlet- B--C3, IV.. Hsuuinhlgisae í«r. 3 
Kapható minőén linóm üzletben

I Feltétlenül biztos óvszerek. I
(Gummi, bal-

Í7^

kiszp^nzért, vagy részi* 
fizeteirö le^oiusóbLao

tbrentíeu es Fuchs
b-Kgít, VI., Teréz-tint 1

Kepfe» aijvgyiük iű^y«n. 
TELEFON «-5I#

m
rof

iiólyag. stb- 
tüczatja 

2 16 koró 
Orvosi felügyelet ! 
Orvosi ellenőrzés ! 

Orvosi stenliiilás I
Timiién egyrilül nú-

Intik knfiliHiűk

POLLITZER
SÉRYAMtiUbATöR UM

yyilvitnns orvosi
rendelőintézet

Budapest,
Károly-körút 10. Ich m. 

ÜíjLfíinn orvosi 
mtincs ! 

k<?r .öli u* jvg> 4 rktít.

Első Alföldi Cognacgyár Részi.-társ. 
és SzeszfiuöDiitogyár Kecskeméten.

Ajánlj* 1 ■—

eeskeméti' leserá 
ecskeméti gyomorkeserű 

ikeméti gyögykeserü
Tulipán-likőr ÄÄTulipän cognac.

Jéglikőr. X35 48-as likőr.

5 Influenza elleni liter

különlegességeit.
Kapbit* BiodeoUtt, Kupbató miadeilt1

Alkalmi
,«!SHF.é zongoravétel

laragáB. rövid
Böseudorfer-Erl'bír 

kiváló mesterek gyári- 
in anyai olcsón eladók. 
Uj zongora égés;-: rö 
vid gUO írt. Pianino 

180 frt.

íleméíi^i
hangszer-lelepén.

Budapest, Kiráfy-u. 
58. szám. 4, ,

SEE

IS T O FI
November íÖ-ig, 1 s n terek-
t i he t SO hdlos« eba, 8 ebédlő, 3 sza­
lon bevondJtvs 11•• v t'»s-btA’c ír- as/.t*: . k«3'iV?STe$x- 
rUi.vek s föou miuudutvie l>u or, vaiafneunv. s?o-.- 
ilan' elkí'szilve, jótállás znvi.vít -.s ca0d.tl4.0s olcsó 

árbso fi fi* 11.1 el.

Magyar Butor-árühaz VARGA IGnáCZ
Karoly-körut 23. fieri u-zy-nleza -tukán

a kózpan'.i »árosfiáz épületa2e:i.

Városb->n es falun nélkülözhetetlen

a GUTTMANN-féle
eredeti szab.

SZOBA-KLOZET
iák

Kendi Antal
BUDAPEST, 

IV., Károly utcza 2,
ii erangélikus íáko aApüIetfceD. Nagy rakur valódi bönwekek es tanszékekben, jóval olcsóbb ti ban, mint eddig.
Kuinitt web?» átalakításé Idr* »zekékre oloid arakbun. 4>gel Wrh4 orok és áMtánnefc.

apók és 
ablakok,

régi és uj vat redőnyök tel­
jéi vasalással. Kapuvas- 
■ácsozatok. kert ken lései, 
leramillapok, Kehlhoimda 

pok olcsón kaphatók:

Kelemen Mór,
.•p'llethontó vá.ilaikozÓBÍ 
Budapest, Nádor-u. 72—74 
LpOletbontásokat legoiag^- 
Qibb áron vásárol

melynek tulajdonságai ecyszerü 
kezoies, k nyeiem. faliamer.ietet- 
lens* 9 es teljes szagtslansig as
g\ ar Hiányok :■'.»■ "inéin eretlev. 
4: kii hmböz > hi.itel. — Krvdeti 
I s-h akkor. a : aiöledéi fvuti 

vvő ."gx gvtl van ci alva.

GUTTMANN L.
klozetgyára

Budapest, Városfaáz-uti-za 2.
Ko>>uÜi Lujc . Te efon 16.

Nagv rsktár: bid etek hygiemkuc kópccsíszék és klozetp3* p.r. kiezet 6: fúruObereidez sex, betepspoioszcrek, o te** tolókocsik, thermophorok, ?n rítus íuzok ts egyed kényeim* czikkek
Na^yképes árjegyzék iugyen cs baraentve,

Raltara*, • Eies, Lemberg, Karlsbad, BuUreet

Áfl

i
X

fc:’;

I
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EGYETERTES SZOMBAT OKTOBER 20
E hirdetési rovatban mindem *6 

•fysseri beiktatása közönséges petfk 
betűkből 4 fillérrel, a kompakt betűk­
ből szedve 6 fillérrel fizetendő.

TELEFON 706

1906,
HK E hirdetési rovatban minden ssé 
egyszeri beiktatása közönséges petK 
betűkből 4 fillérrel, a kompakt tetők­
ből szedve 6 fillérrel Etetendő. *S9

Csak oly levelekre válaszolónk, melyekkel a válaszra szükséges levélbélyeg vagy levelezőlap beküldeiik és a hirdetés alatt álló szám közöltetik. TELEFON 706
Fémszekrények
használtak és u;ak, rend­
kívüli olcsó áron kaphatók 
a budapesti pénzszekrény 
raktárban. Budapest V.. 
tiálvány-uteza 6|E. 596

Parlamenti
gyorsírók által vesetett 
magyar-német gyors­
író-iskola. Díjtalan gép­
írás-oktatás. Magyar-né­
met fogalmazás. As Or­
szágos Magyar Gyors­
író Egyesület hivatalos 
tanfolyamai. — HavoL- 
kint uj tanfolyamon — 
'Tájékoztató* küld a 
Gabelsberger Szakis­
kola JBpe-t, Gyár-utca 
4. (Címre vigyázzunk. 
A szakiskola irógép- 
ezégektől s más tan­
folyamoktól függet­
len ) Telefon 04— 6S.

(Jj rendszerű
BUTORHITEL

Bútor csakis a iegjobb ki­
vitelben kaphatók kész­
pénzért T. banknál törleszt­
het!; részletre BALAZS ea 
TÁRSA butorraktárában 
Budapest* VI., Gyár u 22. 
A vásárolt bútorok érlékéi 
egy bank fizeti nekünk ki. 
a vevő tehát a bansnalt 
marad adósa, miáltal a hu 
tort mindenkinek készpénz­
árban számi thatjuk, 51S

A t. ez.
fcs iparváiialkozók figyel­
mébe ajánlom 1872. óla 
fenálió gazdasági és ipar- 
személyeket elhelyező iro­
dám, gazdatisztek, gépé­
szét, kovácsok, molnárok, 
szeszlőzók, kertéizek, ke­
zesség és felelőséggel, fő nő' 
köknek díjmentesen, e be- 
vezte'.nekKrakauer Ármin 

IVI., Nagymezö-ulcza 25.

Gyer.naziumi
reál, kereskedelmi, polgári, 
egyéves önkéntességi, bár­
mely érettségi vizsga le­
tevéséhez igényelt tantár­
gyakból legjobb módszer 
szerint tanít és taníttat 
kitűnő philologus és maihe- 
matikus. Egyenkénti okta­
tás. Tanítványok csak kor­
látot számban vétetnek fel. 
A bámulatos eredményeket 
igazoló okira ok a lakásban 
megtekinthetők. Boltéin 
Henrik Budapest \71, 
Damjanich-utcza 89. II 
emelet 10. 125

Elsőrendű

SINGER 
varró­

gépeket,
nagybani eredeti gyári ár­
ban, Tő koronától feljebb 
és minden Arernelez nél­
kül havi 8-10 korona 
részletre szállítunk 0 évi 
jótállással, Láng Jakab 
és fia varrógép, es ke­
rékpár nagykereskedők. 

Budapest, VJII., Jósset- 
kürut 41. Fióküzlet: Ba­
ross tér 4. és Budim 

Zsigmond nteza .9. 
Képes árjegyzék ingyen és 
bérmentve. — Ügynökök­

kel nem dolgozunk

Polgári iskolai
reáliskolai és gimnáziumi 
viz igákra legrövidebb idő 
alatt legjobb sikerrel elő­
készít ,Tanár* Budapest. 
Csömöri-ut 8. I ern. ö.

25152

Ideges,
wary gyengetehet 
cégű gyermekek ná­
lam szakszerű oktatást és 
l-ijes ellátást nyernek. Be 
(lapest. Vil.. István-ut 29 
I cm. Kelemen Ignácz 
gyógypedagógus. 070

Csemegeszöllöt,
almát, kürtét, telire posta- 
kosarankint 1 fit. 20. — 25 
kiló 5 írt. előre pénzküldé­
se!. Zöld paprika, paradi­
csom, káposzta 1 írtjával.
Befőzésre remek birsalma 
és birskürte 5 kilónkint 
1 írt 20. Szállítja Szabó G 
Csongrád. 5174

§3 Ha köhög:
iOfe évti 9k 3 , valódi Réthy-féle ezukor

kát kérjen a gyógyszer­
tarban. 162 Sz

Informácziók
hitel- és házassági ügyek­
ben a légin cgbizhatóboan 
b szerezhetők Morvát Már­
kus magánti.datozódo inté­
zeténél, Budaoest, V, Yáczi- 
körnt 54 — Vidéken kilüi 
nőén szervezett levelezői 
kar.— jutányos árak. Az 
összes szakmáiban kitü­
nően bevezetve. EÍsőraugn 
referencziák. — Szolid,cou- 
láns kiszolgálás.— Bejegy­
zett ezég. Telefon 70—57 

820

részletfizetésre
▼agy megHataruúdtt időre szolid 
áraié és legkedvezőbb flietósi 

föltelelek mellett. 
Fölvilagositással szolgál

Liszt 1st vát9
BUDAPEST, IV.,

Korcßaherczeg-u. 2.
(h.igyú tér aars.cui

but or ratz tárában.Több mint" 500 koppal elid.tc.tt lujegyzekunket bárkinek 60 filler 
eilen franco e.kildjdk. u9d

Nevelőnőket,
bonneokat, kitűnő angol né 
met, francia nőket zeneis- 
m«reitel, lelkiismeretesen 
ajánlok, magyar okleveles 
tanítónőket zen-iis-ne-eltel 
sürgősen keresek. Sze 
ghcőnéS.Lujza, Búd; - 
pest, VI., Dessewífy-u. 22.

879

Rákoczy-ünnepre
e, leg művés ziesebb 

szallag hímzéseket el­
vállal 48 órán belül

HERZ EMMA
aranyhinizö műterme

Bpist, Deák Ferencz-n. 17.

Csillárok
villamos légszesz- és vilá­
gításra, legszolidabb gyán- 
manv, olcsó gyári arak­
ban kaphatók. Kulcsár
Súmlor bronzáru és 

csillárgyárában, 
Dessewify-u. fi. sz.

Zálogczódnlákat,
bntliansokat, ét szereket 
aranyat, ezüstöt legaiaga 
sibb árban veszet. Bril- 
íiansokért többet fireiek, 
mint a mennyiért vették 
Schiller Izidor, S:p-utcz* 
8. szán. 813

The Berlitz School
nyelviskola, Erisé- 
bet-körut 15« St.-Loms 
1904. éá Liirtií h 19: 5*
Grand Prix, Francia 
angol, olasz, orosz, 
német, magyar, 
szerb, horvát és ro­
mán nyelvek tanítása fel-, 
nőiteknek (urak 6» höl- 
gypk, hölgyek külön is) a? 
iLető nemzetiségi tanárok 
állal. Berlitz módszere gze- 
niit az első te - kőtől lógva 
a tanulóval rsupnn a mej- 
tanulandó nyelven heszel­
nek és csak azt hullja. 
Más tanítókkal, vagy inté­
zetekkel semminemű össze­
köttetésben nem állunk. 
Prospektusok ingyen és 
bériueníTc; beiratás min­
den időben. Fordítások esz­
közöltetnek. a:j3

Bntor:
Urasági lakberendezések, 
háló - ebéd ő és szalon be­
rendezések, kiváló minőség­

ben olcsón kaphatók. 
Földes B. hu tortelepén. 
Kertesz-u. 43 Király-utcai 
sarokháiban. 970

Zalogczedulákat,
briüiánsokat, aranyat, 
ezüstöt, régiségeket veszek 
Zálogban levő tárgyakat 
kiváltom és egyezség sze 
rint megveszem. Kertész. 
Mór ékszerész Budapest, 
Kirá'y-utcza 85. Telefon 
95—48, 405

BÚTOR
szabott árakon késipémért vagy
Ili!elos;.aly fizetési feltéte’ei
uUd.— K -3 1 o.— K 2
6U0.— K « 2 30.— K 

1000.— K i 2 50.—K s:2

zugyedővi ré.-zieíelLen
BARTÓKFARKAS

bútorkereskedő
BUDAPEST,

VII., Király-«tcza 13.
Gozsdu-palota, II. és III. udvar. 
L’j diizallmm 050 rajzzal ár­
jegyzék i és fizetési feltételekkel 
l korona előzetes beküldése ellenében portómentosen. g03

Bútor.
Egy baroque ebédlő a leg­
finomabb kivitelben a mely 
4000 koronába került 1200 
koronáért Kapható Beraktá­
rozás! vállalat (Zöldla-u.) 
most Veress Fálné-utczal2. 
I. em. 201

Ügynökök.
melyek törvényesen 
engedélyezett sors­
jegyek eladásával 
foglalkozni akarnak, 
a melylyel naponta 
10-20 koronát ke­
resni lehet, küldjék 
ajánlatukat főposta 
postafiók 237 Buda­
pest. 139

PÉNZKÖLCSÖNT |
kis- és középbirtokokra.! 
betablázásra. amortizációra i 
továbbá tisztviselökneá.ke- j 
reskedöknek. iparosoknak 
közvetít, úgyszintén régij 
különféle kő csönöket elő, 
nyöst-n konvertál, gyorsan 1 
diszkréten a „Hitelközvetitő 
vállalat1, bajegyezett czrgii 
Budapest. Gyar-u ca 421 b.

követeléseket
saját költségemen 

behajtok «so

Beraktározó
és előlegező vél akt Berak­
tározásra elfogad minden­
nemű árukat, bútorokat stb' 
azokra legmagasabb pénz- 
elölegckcl nvu;t 7°|c. A be­
rak! ározott tárgyak jó kar- 
bani tartásáért szavatolunk 
Heller és Hajnal beraktárzó 
és bulorszálliló vállalat Ba­
ross-! ér sarok. Roiteubii- 
ler-u. 1. 743

INGYEN!
-I- dll +

BÚTOR
Fa, vas, réz és kárpitozó.! 
bútorok, valamint légszesz 
és villanyos csillárok, leg­
jobb minőségben, rendkívül 
olcsóárou kcszpénzértvagy 
részletfizetésre kaphatók
Baseh Soma

bútorral; tára, 733 
Budapest, VII, Kertési-u 
46. (Király-utcza mellett.

Állami és köztisztvi­
selőknek

páuzkölcsönök
küldjük.

MAKIRA

Bútor
kí-ipénzfrt. vary a követbe.-* 
gzetesi fcl’étciek melleit kap.

részletfizetésre

leszámítoló ezég. 
Csenpcry-utcza 9. sz
irodai órák d u. 3—7-ig

Urssági |

bátorokat I
adok, veszek teljes lak- 
berendezéseket. Óriás
választék bronz oeil 
lárokban, angol 
bőrgarnitúrákban
rezbutorokban, keleti 
szőnyegekben, diszmü- 

tárgyakban.

Nagy Zsigmond
I Bpest, IV , Semreelweis- 
8 (Újvilág-) utcza 2!. sz.

Kapubejárat. F-csz házban 
Telefon 17—7. 7saám.

Tisztviselokiilcsön
Tisitviseiők rcszcMilnek
olcsó személyhitel­
ben következő teltételek 
mellett: 5 éves külciönük 
havi résziete 1000 K után 
19 K 89 Síi., 10 éves köl­
csönök havi részle e 1000 
K után 11 K 75 fill., 15 
éves kölosöuök havi rész­
lete 1000 K után 9 K 15 
fili. Régebbi kölcsönök kon 
vert ált., tnak. Bővebbet: 
„Hitelvállalat“ Bpest, 
Barcsay-u. 11, ill. tru. 22. 
dé.ulán 2—5 órakor. 604

100 koronáig havi részlet 6 kor 
200 ,, „ Hl ,.

., 1100««:!-
Háló-

Ó3 ebédlőgamiturjk 
lirok, réságyak, szőnyegek, uuu 
irodai bereadezísek, pé-3Z-;,-‘,'jleKal .‘•Ww • fizetendő. Árjegv- 
szekrények stb. stb. tárgya- eiicnéb. a.
kát olcsón eladok. Beraktá- Tónúe? bnlorraktúra
rozáii Vállalat Budapest, 'GOr j.niCZ «* Urpiw,
r% . , wv L, zm; 'i.iihf-lv- \\ es<f!uny -ntc.ta 4..Geiiócif-Ukísa boitszámj ^vllJ. sarokhoz.
11. 84UÜ2' Lrinussat bzemli-n.) 2U1

és különfélt óvszer-árjegy­
zékünket titoktartás mel-
elt ingyen és uérmentve s,o"-240 havi részletben t-,rie^7t-

Iielö, minden levon;ts nf-i'-.ul fal 
iyusitt.xtcak e.selleg keresuelkülis

Hegedűs Dezső
_ j bankhüojnánvi irodája áltál Vil 

‘orv. védett íérfl gummi lío^a- ,trra 3.*». AT. Dijtílao fel- 
fiülünlegességek, tuczatja viiágosíue. 1 iozeies költség 
12.— tor., 3 tuczatból 

2010 engedmény.
Uterus Spray IGyorsírás! Gépírás!

leglhabb hvgienikus női Mapvar es némei kereske-ielmi 
‘ c70m 14 - kor j Icvelc/ő gyors ura», parlamenti:

_____ - A. «. 1 #1 ! zrorf-iras. lv!úké<7i ö gyoríiras
GUMMI-H ALH0LYAG | tän.-ui nllarnvlzspya. 1 Ivesirá?

^ , „ _ ,. . - 1 kunwvii»! kereskedelmi leve-,2,4,0, 8. 10, 1- Ív tuczatja, 1 ie2,-, {anfr)lyUrn0^.(;..p;-,;S rt- 0=2-
Mintagyiijteaiény 12 drh -:íis h.v-znaiaUoan levő -ruet-D-

4 __ korona 1 r-ndc/ercknn. — A tanfolyamok
, . . *0 .* . ‘ f v , . i vizsgálatai a parumeiri gyors-Irrigator O kor. cS feiJÖDO. ^oá* főnőkének elnöklete aiatt. 

U * I- V i D iiDVik’l 1 I parlamenti gyors! rótanarok bi-
lA'J I Ali mitUM ‘ ' >totUaga előtt tarainak es ko^-

tíPíVtPTAR E” i érvényességgel bin» oklevéllel
11 cllMAu ■ kapcsolnto-ak. Aa egyesület v-g-

.... .. . .. ; *et: növendékeit díjtalanul he-
topat. Hl, terep-«3:.n i«oi «. b-au.«-: « w«.

■ Kúluz-kurházzal szemben.) O"- kérdez.,-.óUni llehet M 
.Orszaeob Auí (jvoruruegyvsuuit

Csillárok
nilanyra iégsr.vaire és 
Tiilamoz szerelések jutá­
nyosán caphatók : Szilágy 
Mihály, Magyar általános 
villamosság; rálUiat. IV., 
Hajo-u. IC Telefon 7—78

Építkezéseket;
ervazésezet, álalakilúsokal 
bárhol elvállal, városok- 
bani Inhermentes telkeket 
kívánsága szeriül moder­
nül türleszléses kölcsön­
nel felépít. Kpi teliknek, 
vállalkozóknak bármilyen 

tanáescsal, anyagokkal, 
szakiparosokkal szolgái 
Borsody Jépitési ; tanács­
adója Bpest, Kerepezi-ut 
73. szám. 980
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Szolid
kivitelű modern lakbsrende 
zesi bútorok lényezeti és 
maltkiviteiben nagy válasz­
tékban Fáy Antal bútor- 
kereskedőnél Semmeiweis- 
(l'ivilr g) uicza 4. Sarokból.

2ölül

Erkély-ablakok
kiadók Baross-!ér 9. sz. 
í cm. Jaz állomás érke­
zési oldalán, ahol a Rv 
kóczy menet minden moz- 
7. iii?.ta igen közelről, jól 
látható érke tér,kor és tá­
vozáskor. l'.rtekezni lehet 
ugyanott az országos szí­
nész egyesület igazgatójá­
val. ‘ ' 5184

Üzletszerző urait
sorsjegyek részletfizetési 
eladására bárhol felvétel­
nek. Schön Ármin Budapest 
Erzsébet-körut 48 sz.

5175
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q 1/ AOi A)l o '/ 2 / 0 / 2 ' 0
folyósítandó kisebb es nagyobb

földbirtokra
az. érték CJ-SÖ 0/,-ig

Budapest és környékén lévő
Házak és Telkekre

I. és Il-od helyre, 
ri-od helyre 5— 51,ie/1 me- eil

Tiszvisalök és 
k&tontatisztek

esetlez keze? nélkül régi tarto- 
* »sóikat olcsóbb és nagyoob 

useeeggel k mvr*rtálbatjai,. 
Ujaub módozatú kócsöa 

nletbiztosiiás nélkíi; is 
6‘ százalék mellett.

Házassági óvadékra
50-7U*/,-.g ö -Í-,a.
Személy-hitel

köleieevenyre vagy váhoia. 
Felvilágosítást ingyen nyújt ar

Országos Földhitel,
K VáliaSat

köiponti -irodája Budapest Vil 
Erzsébet-körut 8. szám. 

Vidéki képviselők felvetőinek 
havonként 200 — 40) koronát ke­

reshetnek. 69b

BÚTOROK
haló.- ebedlő. iralonbe- 
rendezesek, továbbá uri-
szoba, iroda berendezések 
réz el mahagóni bútorok 
szőnyegek és függönyök 
valódi engoi bőrgarnitúrák 

eladasa es 'etele.

Wechsler Károlyné Polgári iskolai

Bútor
E;y igen csinos szalongar- 
ailura valódi mabagón' 200 
íItért eladó, li-raktáro. áü 
Vállalat. (Zölüfa-utcza)mosl 
Veress Páloé-utcza 12. 148

hivatalnokét, gya­
kornokot, oegéáet, 
■unkát, eaeiéíet,
■kar fogadni,
u Htgyersalban él legolseé^ 

btn eléri Cléljét, ha ai

EGYETÉRTÉS
I

apréhlrdetöaelt vésni
igénybe.

Az EGYETÉRTÉS
agréhWétéiért naponkÜI

Bt eur este iIhul
1 try a legkénnrebben akad, 
ina hirdetett tárffyaX« 

agr eladni akfiriai 
et tagyfogiAlkoaist »/ 
U Uyenl nyujtsaC1

Jiwá’.t!»

férfiöltöny
vagy

llélikabá *- FI 
Ümerték, szerint remek g, 

szabásban
$«

venni n. 
a ki üliet
It reá vagy 
épen I

Pontos ciimre és a vörös«, 
keresztre ügyeljünk. j

elnöks^góuél VII., Kaziaczy- 
. emelet. TvJefon 
2é-4!

VII. Királv-Utcza 23. magánvizsgára érettségire, 
* leltiismerelesen mériételt

dijmás meliett előkészít:
.Felnőttek tanfolyam».* 

Demhinszki-utcza 22.11. lő.

25CI. emelet
ÍKazinczy-uteza sarok

19 rcraQfá« ndadev i * 
egyszeri kUrtése 4 SA- i 

e kérd. A tírdeíid dü # 
Ittainy ezívegévelegyill

EGYETÉRTÉS
. kUÜJtiviUlAS»
küldendő, Budapest j 

VI., Vármegye-ntcza 111

soronaer

készít finom uosz. 
maradékból

LICKTMÁNN S,
szabómester Budapest,
Nésszinház-ülca 22.
Vidékre minták bérre

Amely bajuszkötőn öl hiányzik a ,,Gáspár6 név66 az silány utánzás.

ad 2814—1906. szám,

Faeladási Hirdetmény
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A beszterczei m. kir. erdüigazgatúság kerületében az ilvai és hörgői felső 
m. kir. erdőgondnokságok kezelése alá tartozó Ilva és Lesfővölgyekre hajló egye­
sítve kezelt volt naszúdvidékl községi erdőkben az 1907. évi julius 1-től számított 
tíz (10) év alatt kihasználandó — az alábbi kimutatásban részletezett vágásterületek 
törzsenkinti kiszámlálással megbecsült fakészleteinek tüvün való eladására Beszterczén 
a m. kir. erdőigazgatóság hivatalos helyiségében 1906. évi deczember hú 18-án d. e. 
11 órakor a in. kir. földmivelésügyi miniszter ur jóváhagyásának fentartása mellett 
zárt írásbeli ajánlatok utján nyilvános versenytárgyalás fog tartatni.

A kimutatásban közölt luez és jegenye fenyő haszonfa a felvett törzseknek 
csupán műszaki czélokra alkalmas fatömegét a kéreg és csucsfa nélkül foglalja 
magában.

1 Krdőgond-
nokság

<

■fi

1 <3Ug<Z>

Osztag szám

10 évi vá­

gás terület

k. hold

Becsült fatürneg

Luezfenjő Jegenyefenyű Bükk

törzsek szá­
ma darab

haszonfa
m*J

törzsek szá­
ma darab

haszonfa
tu8

liusábf*
m*
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A I 100-103 
111—113.115 117 

119. 111—123
755*79 48502 94576 18294 47506 17022

" 11 1-11 16—20 
83—86. 88 79894 23494 68730 29C85 73565 16075

»
m 1—14.1C-27 834.52 44766 71703 *9212 72239 6538
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• IV 9 J 10— 12 
14—18 852 21 48873 88833 10859 26530 39203

”
>. 3. 6 7. 8 

10. 18. 628 50 4838G 80428 1688 5698 6290

Összesen ;
3869‘9G 1 219 021 

i
394-270 89 738 225-Ö38 85228

Az egész áruba bocsátott látümeg kikiáltási ára 3,921.835 (hárommillióki- 
lenczszázhuszonegyezernyolczszázbarminczöt) korona.

Vevő ezég saját költségén a naszódvidéki helyi érdekű vasút > Kisilva« 
állomása közelében egy gőzfürésztelepet fölépíteni, berendezni és ebből kiágazúlag 
az Ilva és Lesvölgybe iparvasutakat építeni és saját üzemében fentartani köteles a 
faeladási szerződés kiegészítő részét képező feltételek határozatai szerint.

A zárt írásbeli — ivenkint 1 korona bélyeggel ellátott és 10% bánat­
pénzzel felszerelt ajánlatok, melyekben az eladás tárgyát képező összes területen 
levő fakészletekért megajánlott vételár szóval és számjegyekkel is tisztán olvasha­
tóan kiiradó és a melyekben ajánlattevő által határozottan kijelentendő, hogy az ár­
verési és részletes szerződési feltételeket és ezeknek mellékleteit ismeri, azokat vál­
tozatlanul elfogadja és azoknak magát aláveti- — 1906. évi deczember hó 18-án d. e. 
11 óráig a beszterczei m. kir. erdőigazgatóságnál nyújtandók be.

Az ajánlatot tartalmazó boríték első oldalán világosan kiteendő, hogy az a 
jelen árverési hirdetményben tárgyalt Ilva és Lesvölgyi vágások fakészletére vonat­
kozó vételi ajánlatot tartalmaz.

Oly ajánlatok, melyek nem az 1—5 tétel alatt felsorolt összesvágások min- 
denikére — hanem csak azok némelyikére tétetnek, — továbbá a melyek a kikötött 
feltételeknek nem felelnek meg, a melyek elkésve nyujtatnak be (utóajánlatok); vagy 

1 pedig a megállapított árverési és szerződési feltételektől eltérő kikötéseket foglalnak 
magukban — figyelembe vétetni nem fognak.

A földmivelésügyi m. kir. miniszter ur fentartja magának azt a jogot, hogy 
az ajánlatok közül szabadon választhassa elfogadásra azt, a melyet tekintet nélkül az 
ajánlat magasságára saját belátása szerint legmegfelelőbbnek talál, vagy, hogy az 
összes ajánlatokat is visszautasíthassa.

Az árverési és részletes szerződési feltételek a beszterczei m. kir. erdő- 
igazgatóságnál, valamint az ilvai m. kir. erdögondnokságnál Óradnán és a borgói 
felső m. kir. erdőgondnokságnál Borgóprundon a hivatalos órák alatt bármikor meg­
tekinthetők és kívánatra a feltételek, valamint ezeknek mellékletei és a vágások tér­
képei 100 korona összeg elöleges beküldése ellonében az érdeklődőknek a m. kir. 
erdőigazgatóság által megküldetnek.

Beszterczén, 1906. évi október hó 16-án

M. kir. erdőigazgatóság.
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Nyomatott a kiadótulajdonos Magyar Újságkiadó Részvénytársaság körlorgógépein, Kurzweil János és Tsa festékével.
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Szombat, október 20.
KÜLFÖLD.

A politikai helyzet Szerbiában. |A szerb 
ellenzéki pártok inlerpelláeziót készülnek 
benyújtani, amelyben azt a napirendet 
a ánlják, hogy a Schneider-féle ágyuk kö­
rül történt maehináeziókat tűzzék ki napi­
rendre s egyben mondja ki a skupstina, 
hogy a creusoti ágyukat kizárja a verseny­
ből, egyúttal visszarendeli a creusoti 
Schneider-féle gyárba kiküldött uj tüzérségi 
bizottság tagjait. — Belgrádból táviratozzák 
a_ Vossische Zeitungnak, hogy a kormány 
Vuics és Simics követeket a jövő hétre 
Belgrádba rendelte. Feltétlenül bizonyos, 
hogy Pasics miniszterelnök lemond, ha a 
skupstinában az ifjú radikálisok a vám- 
kontliktus tárgyalása során bizalmatlanságot 
szavaznának neki. Utódául maga Pasics 
Simicset togja ajánlani. A vámkoníliktusrúl 
szóló javaslat a jövő héten fog a skupstina 
elé kerülni.

Oroszország ée Ausztrla-Magyarország.
A (Jóméra dela .Sera mai vezérczikkében a 
hármas-szövetség mellett tör lándzsát. 
Czikkében azt mondja, hogy a hármas-szö­
vetség a keleti kérdésnek békés megoldá­
sát tűzte ki a többi közt -ezéijául s Ausz- 
tria-Magyarország és Olaszország megálla­
podtak abban, hogy a Balkán-félszigeten 
töntartják a státuskvót s az egyes álla­
moknak biztosítják területüket és függet­
lenségüket. A hármas-szövetség ezért po­
litikai szükség mind a három államra 
nézve.

Spanyol kulturharcz. A spanyol kormány 
és a püspöki kar közti viszony napról-napra 
kritikusabb lesz. mert a püspökök meg vau­
nak róla győződve, hogy a kormány a pol­
gári házasságról szóló törvény javaslat eru- 
szakoiása következtében elveszti lába alól a 
talajt és napjai meg vannak számlálva. A 
püspökök bámu'atos agiiácziót fejtettek ki 
es a megrendszabályozás daczára egymást 
érik a pásztorlevelek, amelyekben felszólít­
ják a híveket, hogy ne vegyek tekintetbe az. 
olyan hatósági rendeleteket. amelyek egyház- 
ellenesek. r.gyultal az egész klerikális sajtó és 
hívei hadjáratot indítottak a kormány el­
len. A „Correo EspanoU, Don Carlos lapja 
és a „Sigio Futuro* egyenesen lázadásra 
hívják lei a katolikusokat. Néhány püspök 
arra biztatta kerületének lelkészeit, hogy 
híveiknek tiltsák meg a polgári házasságra 
vonatkozó királyi ‘dekrétum iránti engedel­
mességet és inkább legyenek üldözött 
kathoiikusok, mint atheisták és kiátkozott 
eretnekek, mert a püspökök mindazokat, a 
kik a polgári házasságra lépnek, ki lógják 
átkozni. A püspökök biztosra veszik, hogy 
a kormány meg log bukni és hogy a pol­
gári házasságiul szóló törvény sohasem fog 
létrejönni. A korlez október 211-án nyílik 
meg és előreláthatólag szenvedélyes viták 
színhelye lesz.

A helyzet Oroszországban. Jzvolszki orosz 
külügyminiszter külföldi utazásáról a Times 
a következüket jelenti : Izvoiszkit több nap­
pal ezelőtt Berlinből figyelu.eztették, hogy 
nagyon szeretnek, ha Tegernseeböl Berlinbe 
is ellátogatna. Az. orosz külügyminiszter 
berlini utjával nem akarta elkedvetleníteni 
a párisi politikai körüket e- a berlini meg­
hívásra azt felelte, hogy csak üdülés vegeit 
tartózkodik Tegernsecben. Midőn azonban 
Berlinből a meghívást megismételték. Iz- 
volszki mégis elhatározta, hogy párisi lar- 
luzkodá-a után cl fog látogatni Berlinbe. A 
’limes azt is jelenti, hogy U.volszki párisi 
utazására nagy befolyással voltak Hohen­
lohe lierezeg emlékiratai. I/.volsz.ki orosz 
külügyminiszter berlini látogatása már 
most egészen biztosra vehető s ez­
zel ezáiolatot nyer az angol újságoknak 
az a hire, hogy a miniszter állásától leg­
közelebb megválik. Izvolszki a németbarát 
politikának hive s Vilmos császárral még 
Kopenhágában ismerkedett meg. Akkoriban

Katalin.
ANROI. t.'Má NY.

irta: HARRADEN BEATRICE.

I. FEJEZET.

— Brted-e ki< fiam? - kérdezte Clifford 
Thornton.

Nem, atyám, én ezt nem értem — 
mondta a fiú csendes hangon. - Úgy lii- 
n i tői előttem ez az egész dolog, hogy ti 
nagyon :s felfújjátok. Miért ne beszélhet­
nétek ki ti is magatokat, le meg a mama. 
ahogy azt mi fiuk teszsziik. Akkor végre ti 
is békében és örömben ielielnétek tovább. 
Fi se hiszed talán, hogy ez milyen köny- 
uyeu menne I

— Ezt már több mint tizenöt éve nem 
tettük, — éppen amióta te a világon vagy.

— Nem is tudtam, hogy ilyen rosszul 
áll ez az ügy — felelte Alan.

— Szívesen megkíméltünk volna attól, 
hogy megtudd — felelte szelíden a férfi. 
De most már eléggé felnőttél ahhoz, hogy 
megértsd s mi elmondjuk neked, hogy nem 
vagyunk egymással boldogok, hogy azok 
soha sem voltunk és ezentúl nem is kívá­
nunk már egymás mehett élni. Mi kölcsö­
nösen megrontjuk az egvmus é'elét.

Alan a díványon ült. Eleinte nyugtalanul 
mozgott ide-oda, maid hirtelen zokogni 
kezdett.

Ha édesanyjának személyiségét és alakját 
bármennyire megcsodálta is, úgy tulajdon­
képpen soha sem gondolt valami nagyol 
felőle.

De mini igazi angol fiú. maradi érzésű, 
konvenczionális határok közé szorított neve­
léssel, érzéseit azzal tompította, hogy szülei 
között igen komoly es nagy oknak kelleti 
történnie, amely ennyire elválasztotta őket.

Clifford Thornton sokáig szemlélte a fiút, 
ak t nagyon szeretett es akinek most, úgy 
Játszik, nagy fajdalmai okozott. Fájdalom­
mal latta. hogy a fin még nem elég éreti 
ahhoz, még sokkal érzékenyebb, semhogy

EGYETÉRTÉS
a berlini nagyköveti állásra volt kiszemelve, 
de ez a terv nem valósult meg, mert idő­
közben külügyminiszterré nevezték ki. Ami 
különben a belső helyzetet illeti Oroszor­
szágban. Sztolipin miniszterelnök magán­
beszélgetés közben kijelentette, hogy az 
oroszországi zsidókra vonatkozó törvényeket 
meg fogja változtatni. Terve szerint az üsz- 
szes oroszországi zsidók letelepedő jogot 
kapnak a következő kormányzóságok összes 
városaiban és falvaiban : Besszarábia, Vilna, 
Volhinia, Grodno. Jekaterinoszláv, Kiev, 
Kovno, Minszk, Mohilev, Podolia, Kerzon, 
továbbá Orosz-Lengyelország összes kor­
mányzóságaiban. Az összes oroszországi 
zsidók választójogot nyernek s a zsidó kéz­
művesek és munkások Oroszország vala- 
menny i kormányzóságában letelepedhet­
nek. Az összes zsidók korlátlan polgárjogot 
nyernek, a földszerzés kh-ételévei és kor­
látlanul űzhetnek bármely ipart és keres­
kedelmet, szentképek elárusitásának kivé­
televei.

TÖRVÉNY S ZÉK.
— A földmérő. A gyűri kataszteri hivatal 

kiküldöttje, Frantz Gusztáv napidijas tavaly űsz- 
szel Tétszentknt, gvőrmegyei, községben végezte 
hivatalos dolgát. A lobbi közt Bay Ödön szüle­
iében is volt dolga. Bay vinezellérje azonban 
panaszra ment a íöldesurboz, hogy a földmérők 
jobban megdézsmáljak a szőlőt, mint a sere­
gélyek. Bay legközelebb kérdőre vonta a napi- 
dijasl, hogy kinek az engedeimével járkál a 
szőlejében. Szót szó követett s a vége az lelt, 
hogy Bay alaposan megverte Franlz Gusztáv 
napidijast. A gyűri törvényszék hatóság e’ler. 
va d erőszakért tizennégy napi fogházra Ítélte 
el Bay Ödönt, a kinek büntetését a győri tábla 
négy napra szállította le. A Kiír.a ma tárgyalta 
az ügyet s mindkét i'életet megsemmisítve, a 
törvényszéKet uj tárgya ásta utasította, hogy 
megállapítsa, vájjon Fiantz Gusztávot h va a os 
működése közben bántannazlák-e vagy sem.

— A pardányl petiozíó. Tavaly május 
15-én nagy küzdelem után a pirdányi kerület­
ben egy szavazattöbséggel képviselővé válasz­
tották dr. Kiszely Kálmánt függetlenségi program­
mal. az alkolmánypárti Újabb Dániel Bállal 
szemben. A kisebbségben maradt páti peticzió- 
val támadta m»g Kiszely mandátumát, mert a 
peticzió szerint a képviselő vesztegetett és vásá­
rolta a szavazatokat, azonkívül egész vagyoni 
költőt! a korteslakomára. Megvádolta a peticzió 
dr. BoliaK Viktor választási elnököt és dr. iá filer 
Armin küldöttség! elnököt is á.lilulagns szabály­
talanságok miatl. A peticziút ma tárgyalt* a 
Kúria e:ső választási tanácsa Sebestyén Mihály 
elnöklésével. A peliczionálúkat dr. Ragályi l.ajos 
és Gábor Illés képviseli. Kiszely mandátumai 
Kdvi illés Károly védi. Minthogy a peliczú ellen 
alaki kdogás nem volt, azonnal dr. Hagalvi 
l.ajos terjesztette elő a peticzionálók kérelmét. 
A lárgya'ást holnap folytatják.

— A ferenozvárosl rablók. A tővurus IX. 
kern-etében heteken at garázdálkodott egy jól 
szervezett tolvaj- es rablóbanda, a melyet a rend­
őrség huszonnyolc-zás banda néven ismeri. A 
múlt év június "2-án éjjel a banda tagjai a llal- 
lei-ulczahan meg!imádtak Hisehoff Márkim mé- 
szárossegédet e» minden pénzét e rabol ak. A 
bamlai tagjait, Kre.sz István hajcsárt. Sík Zoltán 
rovot múltú kőrniivessegédel. Szalai Sándor 
György cserepessegédei, Mrnvák l.ajos kefekölv- 
segé let, Burányi István kalapos-egedet, Dragon 
Imre künyvkötősegédel, Schmidt látván napszá­
most, va amint Greiiich -lak.ili Islván élelmezési 
közkatonát sikerüli a rendőrségnek kézrekerileni. 
Greiiich kivételével, a ki lelett a katonai bitó 
ság Ítélkezett, a biinlelőtorvéi.yszek eskiidlbirú- 
sága Kreisz islván es társai ügyében tegnap lat­

tolta meg a főtárgyalást dr. Doleschali bíró el­
nöklésével. A vádlottak tagadták a bűnösségüket 
s egyikük, S:k Zoltán, a ki lopásokért már hét­
szer volt bitnlelve, u tárgyaláson őrültséget szi­
mulált. Az eskiidlbiroság látsz tanú kihallgatása 
után éjjel egy órakor hoz»*. meg Ítéletét. Az es 
küdtek verdiktje alapján a bíróság Sík Zoltánt 
három évi fegyházra, Mrnyák Lajost nyolez havi 
börtönre ítélte rablás bünleitéért, inig Burányi 
Istvánt mint bűnsegédet öt és fél havi fogház- 
büntetéssel sújtotta. A többi négy vádlódat az 
esküdtek fölmentő verdiktje alapján a bíróság 
is fölmentene. Sik Zoltán semmiség panasz- 
szal élt.

— Megszökött ügyvéd. A pozsonyi ügyvédi 
kamara fegyelmi választmánya felhívási bocsátolt 
ló dr. Kurdi!nka Antal pozsonyi ügyvéd ellen, a 
ki pár héttel azelőtt több büntetendő cselekmény 
elkövetése után megszökött. A kamara a meg­
szökött ügyvéd részére ügygondnokul dr. 
Irsztyénszky Ferenez pozsonyi ügyvédet ren­
delte ki.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— Budnay redlvivua. A főváros csúfosan 

távozott ezézárja, Rudnay Béla királyi liizos, újra 
foglalkoztatni fogja a lőváros közönségét, ligvanis 
amikor lavaszszal a fővárosi lanács beterjesztene 
a küzgyiiié.snek a királyi biztosi aktákat, a köz- 
gyiiiés visszaadta az iratokat s különösen három 
pontra kert nj elöterjrsztest. illetőleg felvilágosí­
tást. Az egyik, hogy a tanács miért adott k: egy 
polgárról politikai megbízhatósági véleményt, a 
másik, bogy miért mentette lel dr. Andreanszky 
•lenét az iskolaorvos; áliároilót s végű! harmad­
szor, hogy a királyi biztos intézményének miben­
létéről kil őtt előterjesztést készítsen a kormánv- 
iioz. A lanács az utasításokra a jogügyi osz- 
tálvlyal készíttette el a választ, a meív érdekes 
jogi fejtegetések alapján igazoja u tanács eljárá­
sú'. Az első ket esetnen, a mely inkább magán­
jellegű, a tanács ki elend, hogy a királyi b.ztos 
kezebe — bár lürvénylelenül — lelett állami 
hatalomnak lett eleget, unni a kövigazgatás 
végrehajtó közege. A mi végül a kormányhoz 
intézendő felterjesztést illeti, bogy a királyi 
biztos intézménye alkotmányjogilag ueliniállassék, 
az ügyosztály kijelenti, hogy erre alig van szük­
ség, mert a magyar alkotmány kiralvi biztosi 
intézményt nem ismer s annak hatásköréről 
sem lehel érdemlegesen határozni.

— A vásárpainztár ügye A vásárpénz!ár 
ügyében kiküldőit állandó feÜigvelő-bizotlsá. 
must terjesztette be a tanácshoz azt a jelentését, 
ameiyet a közgyűlés részéről a mull évben a 
vásárpénztár ügykezelésének a megvizsgálására 
telin volt ad hoc bizottság jelentésére telt. Az 
adandó felügyelő-bizottság mindenek élőit kije- 
lenli, hogy ebben az eiölerjeszlésében nem fog­
lalkozik az ad hoc-vizsgálóbizottság jelentésében 
fug.a laknak a birá.atával. mert az áiiásponijárót 
s a vásarpénztár működés -rül való vélekedésé­
ről a tanácshoz több ízben tett je etilé.-ében is­
mételten k lejfizéit adóit. És ezért, le.jca tárgyila- 
gossággal, csakis a tények előadására szorilkoz,!;. 
Énnek a keretében elsősorban a kikii.dele.se-- 
ne< czélját és azt a hatásköri, amelylyel 
a lanács ruházta föl, körvonalozza. Aztán ismer­
te 1 az állandó feliigyelő-bizollsag az eddigi mű­
ködésé!. Ennek során arra lesz uta-ásl, hogy a 
vásarpénztár e.len liangozlatolt panaszokat löhh- 
sziir vizsga at tárgyává telle; a panaszokat 
mindannyiszor alaptalanoknak találta, * az Pirul 
tett vizsgálati eredményedet a tanács, vitamint 
a közgyűlés is tudomásul velle. Megállapítja az 
állandó leltigyeiő-hizollaág, hogy az ad hoc-vizs- 
gáló-bizotl.-ág részéről füveit cs vizsgálat tár­
gyát alkotott tizenhárom rendbeli panasz-pont 
mindegyiket, a korábbi. e jatatsai so: án, mar vizs­
gálata tárgy a va teile; tehát hogy a/, ad hoc-vizsgáló­
bizottság nem ler eszkedett ki olyan panasz-punira.

amelylyel az állandó felügyelő-bizottság nem fog­
lalkozott volna, (lsek egy pont a kivétel: amely 
a vásáipénzlár ügyvezelő igazgatójának a bécsi 
Saborszky József és fia marliabizományos ,czég- 
beli lagságára vonalkozik. Ezzel az összeférhetet­
lenségi esettel a felügyelő-bizoltság azonban azért 
nem foglalkozott eddig, mert ez panasz tárgyát 
sohasem alkotta s ennélfogva ezzel az ügygyei 
az állandó feliigyelű-bizoUság nem is foglalkoz­
hatott. Ezen az alapon — mondja az állandó 
felügyelö-bizotlság — nem megokolatlanul veti 
föl azt a kérdést, hogy vájjon mi jogosít­
hatta föl az ad-hoc vizsgáló-bizollságot arra, 
hogy az állandó felügyelő-bizottságot az­
zal vádolja, hogy nyolez éven át nem 
teljesítette a kötelességét, mert nem vett észre 
szerződéselienes állapotokat s nem tett azokról 
jelenlés!. Ennek a vádnak az emelésére az ad 
lioc-vizsgálóbizollságnak nincsenek és nem is 
lehetnek tárgyi okai; épp ezért a vádat az 
al andú felügyelő-bizottság a leghatározottabban 
visszautasítja. Végre, az állandó felügyelő-bizott­
ság az ad hoc-bizottság jelentésére teszi meg az 
észrevételeit. Ennek sorún az eudigelé vizsgálat 
tárgyál nem alkotott Saborszky-féie üsszeíérhelet- 
ienségi esetre nézve megállapítja, hogy ezt a 
kérdést ez idő szerint már eiiníézetlnek kell 
tekinteni, a mennyiben a közgyűlésnek 
devonatkozó utasítása következtében a ta­
nács a vásárpénztár-részvény társaságot e-.nek 
zérus haláraiul! beiül való megszüntetésére már 
fölhívta. Végül kéri az állandó feiügyelö-bizolteág 
a lanácsol, hogy ezt a nyilatkozatát, tlle.őeg 
jelentését vegye tudomásul s terjeszsze a köz­
gyűlés elé. Ezt a jelentést aláírták: Mel'y Béla 
tanácsos, mint elnök, Hűül Tivadar, Fenvvessy 
Adolf, Baumann Antal bizottsági tagok. Lamp! 
Hugó főszámvevu, Breuszuer Ferenez közrágóhigi 
ns marhavásári igazgató és Fulku«bázy Lajos 
lanácsjegyzö, mint az állandó felügyelő-bizottság 
jegyzuje.

— Uj vizdljszabályzat. Ma tárgya.la és 
fejezte be a jogügyi albizottság Melha Kálmán 
luügyész elnöklese mellett a vízvezetéki ii| sza­
bályzat módosilását. Az uj pontok a következük:

A házi vezetékeken teendő bármely módosí­
tást, ha nem is von maga u'án vizdi, változtál ást, 
minden esetben be Kell jelenleni a vizrn ti igazgató­
ságnál. — Jövőre a niagánvezetékek tervezetét 
is két példányban kell bemutatni. — Építkezé­
semé a vízmű liusználalát külön kell bejelen­
tem, ha a munkához építési engedélyt kellett 
kérni. — Fagy eseten a házi vezetek elzárható, 
ha a hőmérő éijet —5, nitrpal 10— Gelziust 
mulat. — Az aikovókut (hálófiilitéket) ezentúl a 
díjkivetésnél szobalerülelnek számilják. — lig; 
a lakásüresedés, mint az uj bérbeállás bejelen 
e:.du a vizmüigazgaiu-ágnak.

— Közrég-1 választások. Tegnap a Ferer.cz- 
városi 48-as független po.gárok körében a köz­
ségi ügyek szervezésében e mini uies volt. A 
helyzet mindinkább kezd Kibonlaltozni, az összes 
48-as elemek Tompa A: la; és dr. Ba lagt Aladar 
lapmlalcá és éréi es vezetése ‘folytan tömüriiltek 
s ma mar egy nagy táborba csoportosullak Fe- 
renezvaros. Kőbánya, Kakosfalva es a T|sztv;selu- 
leiep Kaszinui éa körei. A tisztviselőtelep Éung 

j György tanácsos vezetésevei 25 lagu, Kőbánva 
Ilinek János képviselő vezetésével 50 lagu, a 
48-as kültelki Kor tompa Aulát veze ésével 1U0 

j tagit bizottságot jelenlett be a IX. kér. független 
polgáruk körébe a 18-as egys.teU kilzs-gt pari 
szervezésére es vezelesero. A IX. kerületi lúgeellrn 
polgáruk körét Ballagj Aladár képviselő, Tompa 
Ariiul, dr. Ilyöli István. D;irv::s József, Szűcs 

(István e< dr. Weigand József képviselik. Darvas 
I József indítványára a községi választások intezö- 
j szervezete a független polgárok körének helyisé­
geiben fog tanácskozni s a pártirodanak helve is 

I ugvanotl (Éerplicz-kórut 2 szó ie-z.
! Az erzsébetvárosi függetlenségi válaszlók Fül- 
j illák Béla vezetésével ktil'iöllséguen mentek 
iiarczv István polgármesterhez, a k;l arra kérlek, 
hogv a sznvazüt-izazoló választmányba ellenőr­
zés végeit közülük :s vegyen be néhány tagol. A 
polgármester eti-iner e a kívánság jogos voltat, 
de kijelentébe, hogy a tagok jelölése óva tar­
tozik az ö hatáskörébe.

SPORT.

Bécsi versenyek.
— Negyedik nap. —

A negyedik nap programraján csupán ki» 
díjazású versenyszátnok szerepeinek, melyek 
közül az üOOU koronával díjazott Államdij 
és a Kétévesek versenye érdemel megem­
lítést.

Az Államdij 2800 méteres távján Horkay, 
Róna, a Mautner-istálló kiküldöttje (Blair, 
Dauphin, Kara Mustafa), Vadőr, Orphelin és 
Suhanez mérhetik össze erejüket. Monda­
nunk sem kell, hogy ha Horkay indul, a 
többi induló legfeljebb a második díjért 
pályázhat. Távolléte esetén islállótársa, 
lMakerló szintén sikerrel veheti fel a küz­
delmet.

A Kétévesek versenyére az évjárat legjobb 
lova, Gretchen is kötelezve van, de indulása 
még nem bizonyos. Mellette Justice, Táltos 
és Hieronymus azok a lovak, melyek leg­
első sorban veendők kombináezióba. A ver­
seny jó dolognak látszik Gretchen részére S 
ha indul, azt hiszszük, meg l’ogia őrizni ve­
retlenségét. Másodsorban Hieronymus a 
jelöltünk.

A nap többi versenyei kisebb sportjelen- 
tüségüek lévén, azokban egyszerűen tipjeinkre 
utalunk.

Jelöltjeink az egyes versenyekre a követ­
kezők :

1. Corea—Testa
II. Gyuri

III. Irigy—Virtbui uniti*
IV. Szsmare 1st —Orphellu
V. Gretchen Hieronymus

VI. Kuroki--Piatol
\ II. Radix — Seenymphe.

— Orazágci birkózó verseny A Magvar
T eetgvakorhik Köre rendezésében jövő vasa nap 
letolyó birkózó verseny sportbe i sikere mar e'eve 
bizlosiíva van. Összesen 28 nevezés érkezeit be 
az ország különféle részeiből. Nevezéseket le­
adlak: MAE. BIG. Rostátok, MUE, KAOE, Törek­
vés s vidráról a Debreczeni Torna-Egylet, Pan- 
csóvái Vivó-Egvlet, valamin; a rendező egyesület. 
A nagyszámú nevezések folytan szükségessé vált 
selejlező mérkőzések az al atkerti czirkuszbari 
délelőtt 10 órakor kezdődnek, mig a közép es 
döntő mérkőzések e<te ti órakor veszik kezde- 
lüke'.

— Nemzetközt uszóveneny. A Balaton
Uszúk Egyesülete vasárnapi uszóversenvre tíz 
egyesület 80 versenyzővel 136 nevezést adott le. 
A rievezuk közt laid juk úszóink legjobbjait: 
Halász Lajos, Zoltán Imre, Hajós Henrik, Váuzi, 
Hendl. Olasz találkozása mellett lúleg az ifju 
gárda küzdelmeiben gyünyörködbelik majd a 
kezönség. Nagv érdeklődésre tarthatnak számot a 
trUsz'i é< malfer.sdorfi úszók is, kiket igen ked­
vező tréning hírek e őznek meg. A slaféia-verse- 
tiyek is igen izga'.i küzdelmet fognas nyujlani, 
mert a E. T G csapata Igen szorgalmasan trení­
roz a Rudas-lürdóben, liogv revanzsot vegyen 
mull vasárnapi legyőzőjén, a Bziaion csapatán. 
A junior liá - és meli-uszásban, tiU és 200 méte­
res bandicapben s a kezdők \ersenveben 
oly nagyszámú a nevező, hogy előfutamok tar­
tása vált szükségessé. Az előfutamokat szombaton 
este 7 órako farija meg a Bala on liszók Egye­
sülete es ez utón is felszólítja a versenyzőket, 
hogy a jelzett időben pontosan jelenjenek meg.

— A •Sportvereinigung« Budapesten. A
nemzetközi mérkőzés érdekes sorozatában a 
Wiener Sporvereinigung vasárnapi ni érközéi a 
jelei,lös szerepet játszit. A WSpv. csapatának 
lagjai javarészé egyetemi hallgatók es áliauii tiazt- 
vis lók s Becs legintei igensebb s 'egurtbb csapa­
tának hírében áh. me,y la;r cs kerrest játékának 
kös/iiniie: I nagy népszerűségét. A csapa; legerő­
sebb része a i-salarsur jobbs/ámva, mely összja- 
tesaval széji eredményeket ért el. A WSpv. vo- 
delniében res-tvesz krojer, az osztrá ok legk - 
vaióbb luiuja is. A Snorlvereinigung— Budapesti 
Torna-Klub mai, ii vasárnapon a millenáris p«- 
ivan iesz.

clviseiiiclné a kellőjük belső delete vonat­
kozó vallomásokat. Most mát- mélyen ineg- 
b.mla önző kmiélellcnségét.

és mégis, inát- lizenül éve várakozott 
erre a pilbmaliu, — igen. talán már régeb­
ben is, mert úgy a felesége, mint ő maga 
azonnal észrevették, bogy semmi összhang 
sincs a leikők közöli, mert mindkettőjüknek 
egymás elüti ellenséges alapja van.

Akkor aztán megszületett a gyermekük 
és a két ellenséges természetit szülő cllta- 
tározta magában, hogy közeledni fognak 
egymáshoz, már csak a gyermekük ked­
véért Is.

A természet azonban sokszor kegyetlen 
és érthetetlen. Legnagyobb, legérthetetlenebb 
titka talán éppen két személyiség önludalos 
vagy öntudatlan ellenkezéséből, ellentétessé­
géből áll. Erie a sebre pedig semmi eny­
hítő balzsamot nem teremt. Épp ellenkező­
leg, ünkinzö lelkiismeretfurdalást hagy a 
helyén.

Clifford Thornton lehaiolt fiához és rátétté 
kezét a vállára.

- - Alatt - mondta színié könyörögve — 
nem vedd annyira a szivedre. Majd máskor 
logonk erről beszélni. Jer, szedd össze ma­
gad. Kilovagolunk s kipróbálhatod az uj 
paripádat.

A fin tovább zokogott, mintha mit sem 
hallott volna.

— Alan — mondta Clifford Thornton.
A fin íöitekintett és elnyomta utolsó jaj- 

dulását.
Nem akarok kilovagolni — szólt ké­

sőbb. Egyedül akarok maradni, hogy 
clgondolkozzam . . . olyan sok mindenről.

Fölállt a díványról és megszárilotta a 
szén.ét. Nem röstelte könyeit és nem is 
próbába meg, hogy heves kitöréseiért elné­
zést kérjen.

— Nagyon levert ez a ludat, atyám — 
mondotta reszkető hangon.

— Ma nagy méltatlanságot követtem el 
rajtad — szólt atyja. — Nem fogom soha 
mégboe-'átani ntaganmak. Valamit elvettem 
tőled, amit sóba sem fogok tudni vissza­

adni cl vet lem az iljn-au isteni erejét r-
hitéi, hogy mindent szépnek lásson.

Alan miniim nem is hallotta volna ezt. 
KI velle sapkáiul az ii uas/.laliói és az ajlo 
felé indu l. Szemmebálliali) voll, hogy vaia- 
j11it akar mondani az Hívjanak, de nem lakd 
rá elegendő szól. I.a-suu kinyitotta az. ajtói 
és kiment. Clill'ord Thornton lalta, hogy 
elmegy, hogy mögötte bezaródik az. ajtó. 
néhány pillanatig meg oil maradt csendesen 
állva - várt . . . ligxell . . . íeskelödötl.

Amikor méggyözudötl róla, hogy a íiu 
tényleg elment, lemgyolt Íróasztala melle, 
hevesen összelönla mellén a karját és fáj­
dalmas iirczczal meredt az átellenes falra.

Azok a gondolatok, melyek leikéi hány- 
torgatlák, bukóba verlek eszméletei, mintha 
megbénult vo na.

Arczának egyetlen izma sem rámlull. Un­
ióit tűik veite volna az ember, aki belemered 
a nagy semmibe.

Végre, tán egy óra is oimúlt azalatt, ki­
nyílt az ajtó cs Alan tért vissza rajta.

— Atyám — mondta zavarodottan, fölös 
tétovázással — most már megint jól van 
minden. Mo-t már megint . . . kilovagolha- 
tútik talán.

A ierli arczának holt merevsége felenge­
dett. Az at)a és gyermeke egymás melleit 
álltak es bátorítólag fogták az egymás 
kezét.

MÁSODIK FEJEZET.
Mrs. Thornton, aki mis. Stanhope barát­

nőjével nagy nlazást lelt Skúeziában, éppen 
a föntebb vázolt beszélgetés illán tért visz- 
sza útjáról.

Valamivel öt óra után érkezeit meg. Alan 
elébe merit a vasúti állomásra, hogy olt 
fogadja és az anya éles Szeme azonnal 
észrevette, hogy a fin egészen másképp vi­
selkedik, sokkal elfogultabb, csendesebb — 
ha meg beszél, szúrakozottabb, mint rende­
se I lenni szokott.

Az asszony maga is izgatott volt, nagy 
benső élmenyeken mept át, mert barátnője, 
akinek igen rossz es elítélő véleménye volt 
Clifford jelieméről, újra minden erejével

■ .- ■ ■ <;■»
rábeszéllo, hogy azonnal adja be a válási 
az ura ellen.

Marianne szép, fejedelmi lertriclii asszony 
voll, lékuzhetlen hevességű és tarthatatlanul 
szeszélyes idegzetű, hoiia sem engedte, hogy 
valaha bárki is befolyásolja, erre különben 
senki nem is vállalkozhatott volna.

He ma még is nagyon fájl a szive, ami­
kor lálla, hogy Ha, akit a maga mértékte­
len mud,a szerint, szeretett, ma valami bá­
natot rcjlcgcl előlié.

Épp azérl, amikor egyedül maradlak az 
asszony szobájában, Marianne heves roham­
mal és ideges türelmetlenséggel ostromolta 
meg kérdéséivel. Az asszonynak ez a. he- 
vessége még teljesen ismeretlen volt a Ilii 
elüti, aki kissé akadozva vallotta he :

Az atyám tegnap megmondta nekem, 
hogy li nem éllek boldogan egymással. 
Milyen Szerencsei fenség volt ez roáin nézve. 
Es ez úgy fáj nekem, mama.

Nem incrL az anyjára nézni, mialatt be­
szélt és ezért nem is látta azt a bíborvö­
rös szint, amely hirtelen az asszonynak 
egész arezát elöntötte.

Hiszen ö maga is meg akarla mindezt 
mondani a fiának.

Es soha sem jutott az eszébe, hogy 
Clill'ord, aki pedig, amint azt az asszony 
szive mélyén mindig étezle, nagyon türel­
mes volt vele szemben, maga fogja fiának 
a fülvilágositást megadni, még pedig az ö 
távolléte aiall.

Úgy érezte, hogy ezzel végtelenül meg 
van sértve.

Boldogan élni egymással"? —kiáltotta 
Marianne. — Vájjon ki éine boldogan a te 
atyáddal? Tehát beszélt veled felőlem? 
És vájjon mit merészelt az én terhemre 
róni ?

— Semmit sem hányt föl a te szemedre 
— mondta a fin ‘csendesen — e-ak azt 
mondta, hogy nem nagyon boldogak vagy­
tok egymással.

— Boldogak ? Szeretném ludni, hogy ki 
lehetne boldog az atyáddal. Egy ember, a 
kinek nincs szive, akinek nincs kedélye, 
temperamentuma — a ki kimondhatatia-

mii Imi és hihetetlenül rideg és barátság­
talan . . .

Üli anyám, ez nem lehet igaz — kiál­
totta a Ilit es haragosan ugrott fül. — Az 
én atyáin mindig ,|.'i es barátságos. Soha 
sem hallottam, hogy valaha egyeiien haiát- 
ságlalan szól is szólt voma akar hozzád, 
akár hozzám. Az pusztán csak a le hibád, 
le olyan heveskedő vagy. Ez az oka min­
dennek.

A Lu állasfoglalása az atyja mellett fél­
tékenyévé es még hevesebbe lette az asz- 
szony l.

Fölállt székéről és szembeszállt vele.
— Te éppen olyan vagy — kiáltotta 

szenvedélyesen - éppen olyan vagy, mint 
ő. Úgy eljeiek csak együtt es egymásnak. 
Nincs szükségem sem rád, sem peuig öiaia..

Ezzel az asszony kisietett, leroiiaul a 
lépcsőn, átfutott a dolgozószobán és heves 
rántással föllépte e laboratórium aitajái.

ClilTort, aki kémikus voll, gázláng fölött 
valami folyadékot párologtatod, a mely 
hosszú hónapok munkásságának volt az 
eredménye.

Amim Marianne ilyen hirtelen belépett, 
a lórii keze megremegett és a kis üveg 
szélét odaütötte a retortához. *z üveg el­
törölt és tartalmát egyetlen pillanat alatt 
elnyelték a lángok.

Az asszony mindezt alig vette észre, 
különben sem bántotta, hogy igy törtéül.

— Mit mondtál te a gyereknek"? — ro­
hant rá a szigorú kérdéssel az urára.

ChilTord megfordult, ránézett és egy 
székre támaszkodott.

- - Azt mondtam neki, bőgj" mi nem 
vagyunk egymással boldogak és hogy el 
kell valimftk.

A férfi egész lényében, az arczán, vagy 
a hangja rendíthetetlen nyugalmában volt va­
lami, ami nyugalmat parancsolt az asszonyra.

• .Marianne a férjére nézett, látta, hogy 
semmisült meg néhány pillanat előtt annyi 
hónap fáradtságos munkája, akart is valamit 
szólni, de aztán mégse tette.

I Voi/latása követkeiik.)



Me. CORMICK HARVESTING MACHINE COMPANY
CHICAGO U. S. A. ameirkai arató- és mezőgazdasági gépek gyára.

Specialitások:

U" >v
Gyémántfcgas borona

iroda és főraktár: Budapest, V., Alkotmány-u. 12.

Kakoriozaszár tépogáp

ziazavidéki
UJ

Fejennegye 6
“J

Pestvitieki
uj

Bánság
uj

BäSakui

EGYETÉRTÉS Szombat, október 20.
rf Részletfizetésre ! ! Úgyszintén arany M ««h 

ekszereK havi résziétekra 
v v H koronán felül szétküld:

[IRAK Ühren-Yersandhans lendl 
^ UUftU Wien, 1X/1.?orzeliang.25-

mindenkinek, Árjegyzék válaszbéljfegérj,

Rugó-fogas borona,

Aczél-ldkapa. >

Osztagos cultivator.

Kukoricza-aratógép.

Kukoricza fosztó és 
szártépő-gép.

Kukoricza-iiltetögép.
(autóm, neg,zetten Bitet) J

Istéllótrágya-: zórókocsl. ?

Benzin-motorok. 

Kévekötő aratógép. 

Marokrakó-aratógép 

Fükaszaló-gép, 

Szénagyüitö-oic

L. MASEK és Tsa

«akortosa morsselegip **»•> jÁrgán?1. •• •r6re'

ni.timiiimmmimim.

V. V
Tárolás borona (rögapritó, tarlúhániú és siántás-lazitó.)

KNECHT I. E., igazgató.

Starcevic- 7Á93 Starcevic-
palota AHMS»»4*» palota 

szemben a mazv. kir. á>larnv. pályaudvariéval
A horvát-szlavón és dalinat országos 
magas kormány részéről 20 000 kor. biz­
tosítók ellen engedély, utazási iroda. 
Elvállal áruszállítást darab- és kocsirakomá­
nyokban a világ tengertuli összes kikötőibe. 
I., II és III. oszt.lyu menetjegy eladása csa<is 
gyorsgözösre, Zágrábból minden tengerentúli 
kikötőbe: Amerikába, Kanadába, Afrikába és 

Ausztráliába.
Indulás Zágrábból minden héttőn és 
szombaton Éaea a Amerikába es New- 

Yorkba elsőrendű gyorsgözössel. 
Indulás Zágrábból Buenos Airesbe 

(Argentlnia) minden hó 4. éa 14 
Lerélbeli tudakozódások azonnal eliutéztelnek 

bármely nyelven.
Masek L, és Tsa sémauL-paiota.

’tel sorait Bon 03. m.
Polgár Sándor
m. kir. »zab. nyert orvosi mii- és kötazeresz

Budapest, Vli., Erzsébet-kcrut 50. st.
köteles ezen utalvány beküldése mehett 
minden megrendelőnek l5*i* &*az tizenöt 
Mátaléknyi árkedvezmény adni az eredeti

F. Berguerand file
páriái különlegességek 

(óvszere":) gyártmányéiból. Kimerité ké- 
Des ár egriek díjmentesen zár: levélben 

; küldetik.
Kivágatott az „ngre^rtéa^-ból. '****

A budapesti apu- es ériéxtizsia Hivatalos árjegyzései,
1906. október 19

Árutőzsde.
L QaDonanamüek. — Arak készpénzben 100 kilogrammonként.

a) Készáru.
A minőse«! suty aeKiouiefeaiéüL e-s alogramruoíDan.
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Származás,Bem es minőség
Árfolyam

kor.-ig

ROZS uj .............. Elsóren íü.....................................
Kozépmlnőségü................. .. ---

12.Tó 
ll.í:. !2.S",

KPA ....... . .........

Takarmány Hsorem-i ... .........
. masourendü ........

Sörfőzésre ti . avia- ki .
v felsomagyarors/agi

uöo
12.30
12.60

KoLE.*!.................... - iv.feo 11.

ZAB......................... tJsűremlü......................................
K í-pirunósegü . ... ..............

14.5»
14.-

14.Ti
U. :-7

TENGERI -
Ííeifvlui
Cinouaníin ................. .............

1 3.4.

Teher..............  ....................

RKPCZE
Káposzta..................................... 5».5t 31.LG

80 81

I* 8.Ó ló 2J ló - lé 3

U 4. 14 SO
14 HÖ

Határidőre.

Határidő
Artelyam

pénz »ru

Magyar blz

P.UZS ..............

TENGERI........

14.38 
14 JJ

ZAB ..............

Kapesztarepcze

19u5 május
19uó mai us .. 
r»ö oit'jűer..
19o7 anrili- ..

190£ oíctone:..
3 90." aorilis .. 
i9u>; ju.iUí , j —•I*)r. aUgUSZtiU j — -
ISO' : -pt. • - I - —
19*/J mai la ... : 1U.3C 

I 1906 oatuDet... 1* *4

ÉRTÉKPAPÍROK
. üoiso arí.

1 kor.-trt»icD?n

Oszt.) 
1905 ! ÉRTÉKPAPÍROK

102. i'j

101...

• tx.iAOirtoKv50á orsz. földmű 34-vte;
* I . » . .öi)Vs . .4*-t e e 5Qy§ e írtban V u —, Ibi.—
4 Hagy. agrar-ee bank rt. szőiókótveoyet 9rj-ó0| !'.>ü 
♦‘r*, . . „ jaraáec jegy vi. l'JJ*,. loo.-l 1UI.

„ „ . záloglevél.....................
Magyar alt. takaretoenztiu r. t. -/J övre

ud „
Magyar fuidbiWlihtoget 41 évre írtban

jO ... ... ..........

szád. es talaj jav. f: -• m m .1 LAU. - J • J — - • -• I
4 s Magy. Helyi érd vasúti kutv. óOya evre íriDaa' t'J'J.-
4 i............................... Yj

ÚO
4:,a Magyar joizalognifceíbanjc
4^1
4

4*.aj
4*fi'

darái name - rész v-:i years a*- ag .............
dermts magyar aitaíanos váltó üzlet rí.
iiorviit kereskedelmi bank ........ ...........

! H orvat le-:u u.tuió baut.............. ........
durva: - ’iaven or-vagos jeizálogbank... 

i MaUry. agrar - es jara íekn t:ia reszv.-t. 
Magyar aita:auos iiitoÍDamc ... ... — ...

! * > . .-.'.eot k.
.Magyar j iiza gtuL-.-iD.vic ... • - —
! '. . . -- .-p<
Magyar Kert -.edelnn r e-:v e nyuusasa^ 
M. air. szao. vszulysorsjateL r.-urs.,..

I Magyar im gumloio es ueuzvaiíó baut
. . ^pt- k*

Magyar fakaré lep. köz?, jelzálog DauKja
'O-zirak hilelintezei ........  ... ........ •

. . ... -sept. f
Osztrák-magyar bank ... .........................
Resti magyar aeresaedeimi bank ........
Union bánt .......................................... —

■23 J. -

I Utelsó arí 
j pénz ara 
ikor.enétDe'

Zó J 27o
2.10,
•A4 i —.
4-JÜ —.
2’>J 2i7.
4'Jó; 403.
4-JÜ: —... j •
2'KJ. Sl3....' 513.6' 
ti-w; - i 
20Ji »14 íu, 116- 
4->J ö6l 561 40 
ViO'l-3w--_|l8uO —
«■" . — '!
4UÜ ^13 7íi 61Í Xó

UéU lUtá.- I0ji.~
3io: -.-1 —
330 673 474:,

14» 17Ő0.— 1/7;.—
li)!»j3iao -ijsoo. 40j; én. — ; i/;. 

t

ÉRTÉKPAPÍROK
kor.-ertékben

4 jó írLDaU a3.öü
* L *’ Z V. ^ „ »Mi'4. lul--'
ttéaj m „ „ úO ,, íuofrKKeutl — -
4 j "nyerouieliy-kötvényeic írtban 12u . .
4 I „ usztraic íelllbélyegzes ,, l5‘
•i ■ w „ ayereaieüy-kútv. 30t) a. uuokj I1 o.
3 ,, M " „ 3000 ,, ,,
4 Magy. leszamitoiu- es pénz vállábánk >J évről 3®-7o
3 s M. ursz. kúra. taiarokoenziAT 40 evro irinau1 lJJ-
ks » ,.........
4 . ;; » „ >. y—
4i * M. LaicariMio. kü;:o. icizálogb. 6 14. ciuu:saLi
4 i ,, „ ........  ... ~ - -J-7a
4 „ ; ” községi A'«tv. ...1 •

VI. Ta;arekp:nztiri< reszfenyeL
Belvárosi takar-iepénrtar ... ................. - -

: Budapest 111. ter-lleti takarekpeuztar..- ^ 
: Büdapest-erzsébeivarosi takarekpeazt- 
Bndapbst-LinoLvarosi ta:carekpéuztar r.-t. - 
iípe-ti takaroka. •.*» .-.aluz-cul. :l. 4Ut 
Egyesült ooe-u fővárai tacar-knetizti 

!-Magyar aituanoa taaarekpenztar .. — ■j i<
iMagyar •i.-s,:. a-ozaonii tatarekpénzlAT «V. 
jt'osU U4zm oHÖ LiKare«iue;uiat-eíyc.— ~JJ/-

... I 1 j-,; április . 
liJvó cnajus

I 14.13

4 • frszagus köap. nitelszovetkezcti kútvenyea:
4 ,Usztr.-magvar oaziic 40: e erre ....... . írtban
4 , „ „ JÜ ...... „
4 ji Pesti iiAzai első taksrekp. községi kotv. ......

4" 1 ,̂, ,, tf zaiogisveiea » ovo!
411 f*w»ti ruagv. keroak. bank ... íttDaa v. ko»,i 
' ’ " -- .

ur— 
101.60

VII. Biztoiita tar;i»agak reiz*.

1»; augusztus

Különféle termények (készáru).

Szármáz»», nem e* minoa**|

Ingyen bordó 
100 kilogrammonként DISZNÓZSÍR

100 kilogrammonként SZALONNA

Magyar legen .szárított, vidéki........  ■
Var-isi, legem;zaritott. 4 darabos....

Zsakkai együtt, 
gvngyatily, tiszta huiy helyett.

Minőség §00 grammonként.

100 kilogrammonként.

SZILVA ...

Ingyen horüu 
100 kilogrammonként

100 kilogrammonként

FQ tölt 
Bosznia I. ;®C3. évi szokvany-mino.-;' 

. l'K) darabos

Szlavóniai . 
Szerbiai

i azoívauy-iuinoseg 
100 darabos ........

pénz __
140..— 141.-

— •“*

Hu - 111 -
112.— 113 -

U7.cC 2 7.54
i 28.50 av.uC

3^.6« 31.60
J 25.60 xti.úU

27.SU ÍS.ÍOí 36.50 A ).60
41 —
z7. — 24.—

yf. U»J% Irt}

,, ÍJA, S3.Z

h) Vidék ét külföldi Intézetek
kibocsátással.

Albina takarék- es hitelűit.......... - .~ írtban
Aradi polg. Ucarekoen/.tár 40 evre 

. . . 40 „ vf. 110%,,

‘ a, Aradmegyei tekarökpénztár ... ...
Bosnyak-nerczegov. szao. orsz. baua 3«) evre1

1 1 Ueoracreni e!*ó takareüo. "... ... írtbaní

^ Erdeiyi magyar jeuaiogoank 4U evre ,, i

*/*iHorvat-szl»v. orsz. jelzálogbank........ I
- * . . . k-iz.s. kötv.

j.Nagvs eb. alt. íkdI. 3!vi evre vis-zaöz. 1 li)%|
. .

, . „ 40 „ 111 ktb. írt V. k ii
3 ! .IV. kibocsátás...

J». —I 33. • 
ioo.

L«-.:. I JS . ju 
104 2, IOj.26 
1 1..2- löó.i.

lOo.N 
JÓ.- ; 100.- 
yj.—í iuj. -

Lucrerna magyar IS»";, évi 
L-diere *pn-/.e'nü 1906. .

lu. '-oszemd UOi. s 
emu 190Ő. .

kor. lot I tor.-:g
•L- ' IVE

iG-g- 1 114.-

Nagysrebeai földaitelint. írtban I io-L.".0

I
— i 101.

üsztraa foldhite'iiat. nyeremény-kotv. 
Temesvári wúarékoenzwr....................

10 evre (J sorozat; y7.

1 túlsó arí. :j :
ÉRTÉKPAPÍROK

i
1 pénz I áru 13 1 ÉRTÉKPAPÍROK

■•Az 1— IV. alatt jegyz. ertécnao. árfolya 
■ 100 kor -ként értendő, na Aor-mara. >. e 
'vagy ezüstre szól: 5J : kvat. na arany- 
írt.-ra vagy pengő pénzre szol 1» marKan- 

, tant, ba markar; szol; 1 J fraaaonkeat, 
ha frankra •«•'ól.

i. Államadósság.
«) MAGYAK ÁLLAMADÓSSÁG j 

Aranvjáradek, loJ. ŐJO, 10» araavírt néveri.
I drbuKban. aiómeates "» arauvírl.-onkeat ; 
Aiunyjar , 10 OOO a-.aayfinní nem: -.lara- 

bokban, adóme ntes. VJ artnvíoriatoT^-rTt,
• Aranyjarad., adom.. 50 ar irdceat. -zept a.- 
Kvrouaertékii jara-iea adómentes ............

1?7G. kel. vas.áMamk., r.frtt>an ÚO ar. írtként 
lés9. áliamvasaranvk., adom.. ŐO ar. frticéatj 
18S8. évi allamvasdti ez-istkólcsön, adom. 
Áll.1 mkölcs. a vaskapa <v;ijara, aranyidőm.

' .'37''. évi nyer.-kölcson. 1‘)‘) írt. dm.- »0 K. 
1870. i nysr.-k«»!'.-;. 50 frtos dm. -lOO K.

1 Magyar regale karta!aaita<Í kötvény ud'»;n. 
jríorvát-szlavón kártal. kötvény aió ueute-5; 
Magyar földh. berment. kötvény a ló uentes 

I Horvát-Szlavón , . .
i Tiszai és szegedi nyer.-kőlzs'm. adóm., á 0 rí. 
•'Horvát-szlavón jeiz. főlivaltsagi kötveuv ...

9l >o! 94 7-

2 )3.— ;>uí. -
l')j. lói. - 

91.7.»- 9 .76 
93. l».

löt - 111- 
I -f. 102.—

b) OSZTRÁK ALLAMADOSSAG.

konvertált a i

Aranyjar.. alom.
Koronaeaeíü j.traiea...........
Allamsorsj. 13.4. eVDÖl ó

írt p. p. frtA nt.................
Aitamsorsj. 185u. evnól --i i 

. ISO:. . 1 AJ

. 13Ü4. . ÍVJ

*oronai-.tru lek jan. -jul.
e máj.—aov. j

& paoiroan. íeür.—aig.-..j

arany írtban ó > ur. írtként

Utoiso arí.

Vorona ért.

1ÖV....Í 103.50
icc.io» a»
10C 75» 108.tj 
lUu..'/ lvo.2* 
ilá.iüI 11f.

:1«>»K. 168. . 
„ I ÍZM. 

-00 „ j 276.- 
100 , } Siti.-

>9.3*

Ii. Mas kazkölcsöriök.
I Bőig. áll.trav. zálog::., a- - «au. 50 ar írtkent, 
• Rjsnvak-riérezegov. őrs.:, köles. 1S9j. évből > 

Ti.-.1 Bosnvák aerczegov. orsz. vasútit. 189S. évből,
...................................»M.

, Budaoest fóv. kölcsöne, adóm. 139. kor.
; ; „ 1903 ,, _
4 ! Tera.-négavőlgyi vb.szabályozási társ. köles.:

III. Z .logleveiek kozkölcsön kötv.
a) Budaaestí intozetak kiDocaitáaai.

4! i Belvárosi takar jkoenztarreszvenytárs..............
4' a KgV'.-s Does ti íov. toen/.tar írtban v. icor.-ban

— Kg ve 5. tégla es ezementgyár rí. elsöbbs. kotv. 
4: « Ranz és társa vasöntöde és gépgyárrt. k.-kötv.1

US 60
9.Ö.Ü 

10*.Ji1 
íoo.köl

9:eío|
94.:

120
»Ö.75

101.2»
101.íő
>4 oO 
94 60 
9a.7o

I I!. Elsőbb légi kötvények.
?•*. Adri» m«tr. kir. teeseroijii. rí. Irtbn
* BadieestiitAili ............. ...I
4 t villám, városi Vo.« it részvényvtars. i
* i Budapest-pe.si vasit ........ ............írtoau
4 Déli vasat n. u. mar kában. !00 mark.-i.eiit.' 
4 e ly», évi "kibórsát. !>» frankjEenl
6 gj9ö cs "kir. *zab. aaaago/.üajóza-i :ars. frtuau
* jKa=»* odéroergi vasat 1»99. ... .............. .
4 1839. ar.-ban, 100mar»
4 " , 1891................... frt»au
4 ; * m 11^91. ar.-bao. 10*0mark
4 * . oszt.-vonul IS-?-# frtoau!
Í 1 Magvav "lolvam- es tengerim,»**^ res,:v. ;.
* Magy. gacaórszagi vasat 1 itibojsutas fitoau

4 I * . ezüst...................
J Mk'». nyugoti v.(szivar KVÖr-gra zi vouu .

e . 1874. idoorsátas............ '
— Ijvf "vasúti •!•*. kölc*. ber. czelra, a".. 1» mark: 
4 Usztr id áilauiv. 1898. arahvbkn 10v ruridté it 
3 ! ‘ X. kib. 18'i. , t )0 " trkkéat
* * To"ontá"i helyi erdekü vasutat ... - ...

190.50 1 ji jo
SO.v ) UJ.J0

11U.-- 111.-
110. Ill
9* 100.

102.5V 108. jO
102 60 103. jo

Oszt. I 
190 5. I 
evre ;

Az V—XIV. alatt jegyzett értékpapírok 
árfolyama drbonkent koronában erteadó

V. Cinkek Mäzveevel

lOO.äJ, 191.50
10". í 101.-

ír.íi
1 19', fi 100.5(1

I Angol-osztrák bank ... ... ...............
iBpestbáncegvesQlet részvénvtár-a-ag
IKbóó magyar mimánk... ... ..............
fiumei hitelbank ........  ...................
Budapesti eiró- es oénztár-egviet ...

Befizetés 
. ... 240 

^>00 
:joj

3t?.- 319. - 
"73. Tői — 
3;*.- 36 

160! 149. — löi.— 
20’», -* -

öecsj oiztosito társaság ........ ... ... ...
Be :«i eiel- es ;Cu ideit ji zusiiu intézet 
Wso magva: uta.a.u-. luz:j-tLu társ. .
.Fonvierj*, pesu a. rv.ezet........
M^gy^r j-g viü’.j.'uoiztJ-íU) r.-t. ... 

Aem'.ei.” bai-> c./Ij-i'.j re- .;. ...
Pannónia «lsz jntouíívá-to intézet ...

,j0 475. — 43 j
4»: »*-•- 2)11 2l.r» ®92S.— 9 4--'1 
_» -k“- -i: 
•j-jo 4 7. ^
5Jó; 342.— 6*> 
UJ0 »Öí'í- - 24 c

- ».,'üo riiagVAr serte-ritzialo re-zvényt.
.4isó magyar szaiio ia-reszveiiytars:t-.i.g 
; íílso pest: upúdium- es enyvgvar r. t.
, Fiumeirizshautoio es rizskemenyitu gyár
jGschwindt-féle szeszgyár-------— — -
.Hungária* műtrágya- es keasavgyar

• Kabelgyar-reszveuy tarsauug — —
IKőbányai polgári -erfozj-ie« :v- :iyt.
I Magyar crutoripar részvénytar-asag 
iMagyuu rem- es iampa-arugyar r. t- —
Magyai gazizzófény .'■•szv.-uytara«sag 

IMagyar ruggyantaara-gyar részvény:.
Magyar va«uú forgalmi reszvénytais.

• MAgyar villamossági reszvenytarsa«ag 
Mez.)ga,:aasagi ; ■, ar - részvény iái - a s ag 

’Nagyszebeni viliaaiosinú reszvuy.ais.
! Neinzetitoz.i viila nessagi tarsasag —
' Nemzetkuzi vaggouk .. ;->ouzo r. t. — 40--
í Popper Lápot faipar reevénytarsasag 
|Szegeui kenderfonógvar reszv-nytars.
• Sziszeiu tarnazaK reszvenytar-asag 
Toiuxünudaiau uonauyogyeaaios. 1.

Ilii. K8*lakel3ii vállalatok.

Adria m. kir. tengar-^ajAzasi reszvt.
Araui c« esAriadi egye-*, vasút u. t^rzs. 
Baia-zumhoi-ujvideki a. e. rt. -ob«, r. 
tiares-paKruezi vasul ulaubosegi r- - :v. 
bauauesU a-iz i vaspAiV^ tai'. —

gov ló,. 
gOUi 25». 
201 —■- 

1')0j Í02O. 
4001

44j.
400! —
400; 1 CUt,.
1401 ---
1U7. * á.

iBuuapesti Vii am-js varjai
* Bi jKuest-szenlioriuezi n. 
buuapest-Jjpesl-idhospaij
bébié •zert-naj-t m;
L)eii

I

Vili Qözmalaiok részvényéi.
I Borsod MískoI :zi guzma -um r. -L — — 
i'-y'V" Jiu-zo • u.ii .in re-.: vény tanaiig 
fK.-» bvjaoesli gö/rnai->in re-zvényt. ..
hrz^eb t > -na:um tar^asag ........
'uxza-guzinaio.n rész vény utrsaaag ... ...
Pesu bengermai »iu-ta'sa.«ag .............
Pteti .aoiuaruK es sutóK g izma.um rt. 
Resti ViJtoria.gózmal.iiu ....................

- IX. Banyák es téglagyárik 
részvényéi.

Budapest szoBtlörinczi téglagyár .........
.Kgyesült togiu,- es zementgyar rt.
, Ksztűtmagyar. egyes, i »>.:onb. es iparv. 
jKsztecgoin s:a<.:van kU'Zenoauya r.-t.
IKeisómagyaror-.:. banya koiiomü rt. 
.Lstvan* \ »gtagyar reszvényta1 sasag ...

:Kiv--sebezi grau-Lköbanyaz reszel............
IKőbanyai guztegiagyar rószvonyUrs. ...
: Ko»zénbanya es téglagyár részvényt. 
Lev.mer raaosi leg agyar rés vényt. ...

I Magnezit-ipar re -zveiiyLársa~ag
Magyar aspaait részvenvLarsa^ag ..........

I Magyar a talauos ko- :e:ibanya ::. 
Magyar Köra:u.ai gyár r is-venyLirs. ... 

Isügvtarjaui »o-zeaDanya részvényt. ... 
íRjheki tégla- es ne- :egy.ó részvényt.

. .

K au •». é> t. - : iu. D.inag • :uaj ■ ... - 
tiuiniczvölgyi vasút rt. e.sób:»-. i-

rvas-a .jr.iai ne.v.erJeku v. e.s. r. 
Magyar folyam- es teugernajo a-i rí. 
Magyar-ga -wt'Za_. va-ut — — — 

•Magyar tieiyi erd-xÁu vasutak rejzvt. 
dagyar nyugoti vas it — — — — 
Nlxrauiaruái s>va- e - jbbs-gi 

I . ,, törzs-r;- , en vek
„ B.

!Marosvasárüe y-szaszrejerü v. e.< r. 
Oriente magyar teagernan/a-i reszv. 
OszuaK-magyar aí a avasul ..................

Rec<-barcst vasút ... ... ... ....................
Seent-iorincz-sziatiua-na. n. e. v. e. r. 
Témesvv-.aŐJOsi iie yi e. v. rt. e s. r.

2; >■ -

X. fasinävek es gépgyárak reszv
Xhő magva* gaz iasagi gépgyár r.t. ... *40p 172. — '

ÍDanu M t-i -' .-hoeni rueri i la: t nann-fela j
hajó r.t...................................................... 150 J!*N). IS3;

Fegyver- es gépgyár r■:-r.veuytbrsa.--ag 2» 547. - . .* * "
(ianz és társ* vasö'itjJe rt. etsóbos. ... soo 3120.
Magva' oelga fe n.pa: gyár rt. eis ibos. dOJ 24.'.— ,3a. 
Magyar -.vigg >n- -s gépgyár reszvny:. :ou —. —, “ •
Na rágd vasipar-társuiat............................ 4J0

). Ni maison*-gépgyár rés:vény.anusajj d>J 1
iRiiU i n irauy -Salgolarjaui vas:nu rt. ... 20J

*.r.*pt. k. tíJU
< ,hii " k (ele vas intőié gepgva: ... 4-»0,

, íVudtOff es Dittrich gépgyár .. Ja)
, WeiUuer J. geo . vaggingvar rí. ... 8»;

I XI. Xinyvnyon&dak részvényéi.
i.Átauaaeum* irodalmi es nyomdai rt :J0Ut 19».
RrttTiKtiri-tars.ilat .............. -.. ............... .Wj. 542.
.Rallas* iroUalouii es nyomna: reazvt. 4őj iio
Pé?ti könyvnyomda reazvenyfáraa-ag ... i»» 34X.-

Xil. Különféle vállalatok reszv.
- IÁltalános Wiigzonkülcsőnzó részvényt. 4 

„Aboiló* köolajUnomitó-gyár részvényt, d 
Bantlin-féle vegvi-gyar ik részvényt. ... 5
Blhar-4z.ih.gyi ólaíipur részvénytáraság J 
Bráesői 'eilnlo-e-gyar reizvenyta-sa-ag 6 
BúÜapesti á t .’an 's viTiámosági reszv:. : 
KHJ magyar betűöntődé részvény;. ... :
Első magyar gyapjú nosó es biz um. r;. - 

ytigvar re - z vén v serf ózó vle ....... *

SÍT. Sorsjegyek

Baailikő. sorsjegy . • ... ••• ....... . ..." •••
,, osztrák felülbelyegzessel ...
,, nyeremény-jegy .................... ;

Becsvarost nyeiemenyiolcs..u 1371. evbe.i 
Bndavarusi sorsjegy ... .....................................

Krzsenet királynő Szanatórium sorsjegy
„Jó szív“ egyesületi sorsjegy ............. . ...

i ,, ,, ,, ., osztrák feialb.
Magyar jelzaloghitelbank nyeremény-jegy | 

-Magyar voros-kere-z: s írsjegy... ...

nyerem.-jegy j
(Olasz vőrüs-ke: eazt-sorsjegy ........  ..............

>e osztr. feiulbíly.;
;Osztrák földhitelintézet nyer ,:ivny jegy ... j

1 Osztrák voro--keres/; sorsjegy... .................... j
1 (Osztrák hiteiinte .éti sorsjegy .........................

Pál Ily-sorsjegy ............ i  .............. . .......
ÍSzetüiai ayer.-k., I(kf frank iáként j*/, ka nat 

„ (19 >6. jan. lé.)

XV. Panzns-nek.

Arany magvat vagy osztr. vart iarahonkaat
. . .. kör.

,, S foiintos ,,
,, 20 frankos------- — — .,
,, 20 márkás — — — — ,,
,, túrok aranyiira — — —

Nemet bírod. v. egyenert bankjegy (lJO ra.)
Pranczia oankjegy (löO franki — — — —.
Olasz bancjegy 1,100 líra) — — — —,
PaplrraDel daraounaeat — — — —;
Roman bankjegy (100 led — — — —■
ázeob bankjegy (100 ezüst dinar) — = —;

XVI. Váltok Árfolyama (látra.)

3 Amsterdam------- 10) hollandi forintért
Brüssel —

* London — — —
4 Nemet bankoiaczoc 
6 O.as; bankpiaozok
3 Páás ..................
3V* Svájczi bankniaczok 100 —
6^»: Szentoétervar-------10 J ruoelért —

ion frankért — 
10 font sterling-*!» 

luO márkáért 
too líráért — —
100 frankért — —

198. aO I 1S9.2-J

24 .3^} 240.71 
117,Sá 117.82 

95.40 95.70
9ó-3ö: 95.ŐO 
9j.4ui bá.td

MCRCUR■ I legmegbízhatóbb értesítéseket nyújt a
tőzsde eseményeiről. — Előfizetési ára:

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Budapest, IV., Váczi-utGza 37. "sssr

evre

4 korona.
Kérjen mutatványszámét!
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